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To był rok, który w Mielcu i całym powiecie zapisał się nie tylko w statystykach, ale przede wszystkim w codziennych rozmowach 
mieszkańców. Były chwile radości i dumy, gdy miasto i okoliczne miejscowości świętowały sukcesy, nowe inwestycje czy ważne 
rocznice. Były też momenty trudne, niepokojące i takie, które na długo zostaną w pamięci. Wiele z tych wydarzeń działo się tuż obok 
nas – na ulicach, osiedlach, w szkołach i domach. Przypominamy te najważniejsze, które w minionym roku najbardziej poruszyły 
Mielec i powiat mielecki.
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Było podsumowanie roku, chwila oddechu przed świętami i moment, 
by głośno powiedzieć „dziękujemy”. 17 grudnia w Sali Widowiskowej 
Samorządowego Centrum Kultury w Mielcu spotkali się samorządowcy, 
społecznicy, ludzie kultury, sportu i biznesu, by wspólnie spojrzeć na to, 
co udało się zrobić w mijającym roku. Nie zabrakło muzycznego akcen-

tu, rozmów kuluarowych i wyróżnień dla tych, którzy swoją codzienną 
pracą realnie wpływają na życie miasta i całego powiatu mieleckiego

Ci, którzy zmieniali Mielec w 2025 roku

Str. 19-22

Złote Gody w Przecławiu i Tuszowie
Jak powiedzieli, tak zrobili - 50 lat temu młode pary ślubowały so-
bie miłość, wierność i uczciwość małżeńską, a także to, że nigdy się 
nie opuszczą. I tak się stało. W tym roku minęło pół wieku od tamtej 
chwili.

Str. 8,17

Obietnice wyborcze traktuję jak kontrakt
Kto płaci za bezpłatną komunikację? Kiedy powstanie mielecka 
stacja paliw? I skąd się biorą podwyżki podatków? - na te i inne 
pytania odpowiada prezydent miasta Radosław Swół w „Kwad-
ransie z Korso

Str. 10

Ten numer z kalendarzem na 2026 rok
Nr 51Nr 51

(1756)(1756)

22 grudnia  22 grudnia  

- 6 stycznia- 6 stycznia

20252025

Cena 8,99 złCena 8,99 zł

reklama

facebook.com/KorsoMieleckie/
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To był rok! 
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Z DRUGIEJ STRONY
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- - tylu tenorów pojawi się na mieleckiej scenie

str. 27

Szopka  

noworoczna

Iwona Ławruk:
- Chciałabym, by nie było dla kogo  

organizować takich wigilii

Więcej o świątecznym spotkaniu dla samotnych  
na  str. 14c

y
ta

t 
ty

g
o

d
n

ia

li
c

z
b

a
 t

y
g

o
d

n
ia

reklama reklama

Przed nami ostatnie chwile 
przed Świętami. I niektó-
rym, w świątecznej zadym-
ce towarzyszy pytanie, do 
czego te przygotowania? Po 
co to wszystko? Bo czasami 
w tym całym Bożym Naro-
dzeniu brakuje nam punktu 
kulminacyjnego. Gdzie jest 
przepis na przeżycie tych 
dni z zapartym tchem? Wy-
daje się, że może starsze po-
kolenia gdzieś go skrywają.

Mówi się, że wojny z innymi, 
zaczynają ci, którzy mają wojnę 
w sobie. To by wiele wyjaśnia-
ło! A rodzący się Zbawiciel jest 
nazywane Księciem pokoju i ta-
kie też przesłanie mają te Świę-
ta. Odkrywamy to chociażby 
w Świątecznym Światełku Poko-
ju, które docierało do zakątków 
naszego powiatu w ostatnich 
dniach (i mamy je też w Korso!). 
I to co zawsze słyszymy w ad-
wencie, że to nie tylko zakupy 
i pierogi, że trzeba duchowo się 
przygotować, iść do spowiedzi, 

jest właśnie o tym - o pokoju 
wewnętrznym. Z niego rodzi 
się pokój, który wprowadzamy 
dookoła siebie. I pojednanie, 
i przebaczenie - to co świąteczny 
klimat wprowadza dużo bardziej 
niż choinka i lampki. Być synem 
marnotrawnym albo przyjąć 
marnotrawnego syna - to pachnie 
lepiej niż choinka przy oknie. Ale 
też dużo więcej kosztuje. 

Na pewno wielu z nas usły-
szy przy stole „Czemu nie 
macie dzieci?”, „Gdzie twoja 
narzeczona”, „Czemu ciągle 

w wynajmowanym mieszka-
niu?” itp. itd. Takt jest ważny 
nie tylko w muzyce. Cóż, nie 
pozostaje nic innego jak zro-
zumieć, niektórych rzeczy nie 
da się zmienić. To wszystko 
na pewno z troski! Życzymy, 
aby wewnętrzny pokój napeł-
nił Was tak bardzo, by wznieść 
serce ponad te wszystkie wiel-
kie drobiazgi. Niech w nas za-
krzepnie ogień gniewu i niech 
zciemnieje blask pychy. Jest 
o co walczyć. 

 Red.

Przedświąteczna wojna o pokój   omentarz  Tygodnia K

Następny numer Korso ukaże się 
za dwa tygodnie, 5 stycznia!

30 grudnia

godz. 17.00, godz. 
20.00 - Koncert Sylwe-
strowy Mieleckiej Orkie-

stry Symfonicznej pod dyrekcją Piotra Wyzgi, 
sala widowiskowa Domu Kultury SCK

Bilety w cenie 120 zł do nabycia od 2 
grudnia w kasie Kina Galaktyka oraz na stro-
nie: bilety.kinogalaktyka.pl oraz na kupbile-
cik.

* * *
Koncert Sylwestrowy to najmłodsza pro-

pozycja Piotra Wyzgi i Mieleckiej Orkiestry 
Symfonicznej. W związku z olbrzymim za-
interesowaniem Koncertem Sylwestrowym 
w latach poprzednich, Piotr Wyzga posta-

nowił, że MOS wraz z solistami z Krakowa, 
zagra w tym roku dwa koncerty, aby wszyscy 
zainteresowani mogli uczestniczyć w tym 
muzycznym świecie.

Koncert wypełni muzyka mistrzów opery 
i operetki takich jak: Georges Bizet, Emma-
nuel Chabrier, Charles Gounod, Imre Kal-
mann, Wolfgang Amadeus Mozart, Giacomo 
Puccini, Johann Strauss, Giuseppe Verdi.

Wieczór będzie miał sprawdzoną już for-
mułę premium z eleganckim poczęstunkiem 
finger – food. Koncert Sylwestrowy Mielec-
kiej Orkiestry Symfonicznej z każdym rokiem 
coraz bardziej urzeka mieszkańców naszego 
miasta, a bilety na widowisko znikają w ciągu 
kilku dni. Aby większa liczba mielczan mia-
ła możliwość uczestniczenia w wydarzeniu, 

w tym roku odbędą się dwa koncerty, o godz. 
17 i 20. Melomani będą mogli wybrać dogod-
ne dla siebie terminy prezentacji w sali wido-
wiskowej Domu Kultury SCK. Bilety są już 
w sprzedaży

31 grudnia/1 stycznia 2025

Sylwester na placu AK – 31 grudnia, godz. 
22- 1 stycznia 2026 r. godz. 1.30.

* * *
Tradycją ostatnich lat jest Sylwester na 

placu AK. To propozycja wspólnego witania 
kolejnego roku przy dźwiękach muzyki i w 
sympatycznej wspólnocie. W tym roku Dom 
Kultury ponownie zaprasza na Sylwestra, 
obiecując dobrą zabawę pod wodza DJ-a.

na weekend!na weekend!

...i nie tylko

20262026
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Zbliżają się Święta Bożego 
Narodzenia. Przed nami okres 
przedświątecznej gorączki za-
kupów, czas wyjazdów i spo-
tkań w rodzinnym gronie. 
Mieleccy policjanci radzą, jak 
spędzić ten czas bezpiecznie. 
Pamiętajmy jednak, że przede 
wszystkim, to od nas samych 
zależy, czy nadchodzące święta 
będą spokojne i bezpieczne.

Podczas Świąt Bożego Na-
rodzenia nie każdy świętuje. 
Niestety są osoby, które szukają 
tzw. „łatwego zarobku”, żerując 
na roztargnieniu i nieuwadze 
innych. Pamiętajmy, że w miej-
scach zatłoczonych, takich jak 
centra handlowe, sklepy, targi, 
dworce czy przystanki, częściej 
jesteśmy narażeni na kradzież, 
zwłaszcza, gdy jesteśmy czymś 
zajęci, choćby płaceniem w ka-
sie, oglądaniem towaru lub pod-
czas wsiadania do autobusu.

Aby nie stać się ofiarą kie-
szonkowca, zachowaj szczegól-
ną ostrożność w takich miej-
scach i pamiętaj:

- trzymaj swoją torebkę 
z przodu, zamknięciem do sie-
bie,

- pieniędzy nie trzymaj w jed-
nym miejscu, rozdziel je,

- klucze do mieszkania noś 
w innym miejscu niż dokumenty 
z adresem - jeżeli złodziej zdo-

będzie taki komplet może okraść 
Twoje mieszkanie zanim zdą-
żysz   zareagować,

- jeśli masz przy sobie więk-
szą ilość pieniędzy - unikaj za-
tłoczonych miejsc,

-nie trzymaj portfela i doku-
mentów w tylnych kieszeniach 
spodni, zewnętrznych kiesze-
niach kurtek czy w bocznych 
kieszeniach toreb,

-płacąc za zakupy nie po-
kazuj całej zawartości portfela, 
możesz wcześniej odliczyć kwo-
tę pieniędzy,

- podczas mierzenia garde-
roby, pakowania zakupów, pła-
cenia w sklepie, nie odstawiaj 
torebki na podłogę lub ladę - zło-
dziejowi wystarczy chwila, żeby 
Cię okraść,

- uważaj na „sztuczny tłok” 
i zamieszanie wokół Ciebie 
w sklepie, autobusie czy hali tar-
gowej,

- pamiętaj, że wybierając go-
tówkę z bankomatu, powinieneś 
zasłonić drugą ręką wpisywany 
kod PIN,

- wybierajmy takie banko-
maty, które są dobrze oświetlo-
ne i nie stoją na uboczu. Jeśli 
decydujesz się pobrać większą 
gotówkę, warto, by towarzyszył 
Ci ktoś zaufany,

- zachowaj czujność, jeśli 
np. na przystanku autobusowym 
zauważysz grupę młodych lu-
dzi z reklamówkami lub odzie-
żą przewieszoną przez rękę. 
Złodzieje często w ten sposób 
maskują moment kradzieży kie-
szonkowych.

Zakupy w internecie

W okresie przedświątecz-
nym większy ruch odnotują tak-

że portale aukcyjne, czy sklepy 
internetowe. To kolejne pole 
działania dla osób nieuczci-
wych, chcących szybko wzbo-
gacić się cudzym kosztem. Nie 
ma złotej zasady, która pozwoli 
ustrzec się przed nieuczciwym 
kontrahentem dlatego robiąc 
zakupy w sieci kierujmy się 
przede wszystkim zdrowym 
rozsądkiem. Pamiętajmy: nie 
dajmy się zwieść nierealnym 
promocjom; zwróćmy uwagę 
na jakość oferty - sposób opisu 
przedmiotu, jakość zdjęć i ich 
realizm. Czytajmy dokładnie 
opisy ofert, korzystamy ze 
sprawdzonych źródeł zakupów 
(np. już korzystaliśmy z wy-
branego źródła sami lub ko-
rzystali z niego nasi znajomi); 
korzystajmy ze sklepów oraz 
portali aukcyjnych oferujących 
rożnego rodzaju formy zabez-
pieczenia transakcji.

Poza domem

Coraz popularniejsze jest 
spędzanie świąt poza domem. 
Wyjeżdżając pamiętajmy 
o zabezpieczeniu mieszkania 
i mienia. Przed zamknięciem 
mieszkania sprawdźmy wszyst-
kie media, czy odłączyliśmy 
urządzenia elektryczne i gazo-
we, z których korzystamy na co 
dzień. Sprawdźmy, czy okna po-
zostawiamy zamknięte, opróż-
nijmy skrzynki pocztowe, aby 
jak najmniej wskazywało, że 
nie ma nas w domu. Poprośmy 
sąsiada, aby zwrócił uwagę na 
nasze mieszkanie, a w pustym 
domu lub mieszkaniu nie zosta-
wiajmy większych sum pienię-
dzy i kosztowności.

 Marta Warias
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Ostrożnie w czasie świąt

Każda, nawet najdrobniejsza 
informacja, może mieć kluczo-
we znaczenie w wyjaśnieniu 
sprawy. 

Komenda Powiatowa Policji 
w Mielcu, pod nadzorem Pro-
kuratury Rejonowej w Mielcu, 
prowadzi intensywne czynności 
wyjaśniające okoliczności wy-
padku drogowego, do którego 
doszło 3 listopada 2025 roku po 
godzinie 15:00 w Mielcu, przy 
ulicy Sienkiewicza.

Wstępne ustalenia wskazu-
ją, że zdarzenie miało miejsce, 
gdy kierujący hulajnogą elek-
tryczną przejeżdżał przez ozna-
kowane przejście dla pieszych, 
w miejscu przeznaczonym dla 
rowerów i hulajnóg. Działo się 
to pomiędzy budynkiem siłowni 
Xtreme a sklepem spożywczym 
Aldi. Poszkodowany wjechał 
na przejście od strony siłowni, 

w kierunku ul. Wojsławskiej. 
W momencie, gdy znalazł się już 
na przejściu, kierujący samocho-
dem osobowym, który poruszał 
się pasem ruchu do skrętu w ul. 
Ducha Świętego, zatrzymał się, 

aby umożliwić przejazd hulaj-
nodze. Niestety, kierowca dru-
giego samochodu, poruszający 
się pasem do jazdy na wprost, 
zauważył go za późno, rozpoczął 
manewr hamowania, ale mimo 

to doszło do kontaktu, w wyni-
ku czego hulajnogista upadł na 
jezdnię i doznał urazu prawej 
ręki. Po zdarzeniu, sprawca od-
jechał z miejsca wypadku.

Policja apeluje do świadków 
tego zdarzenia, jak i osób, które 
mogą posiadać jakiekolwiek in-
formacje pomocne w ustaleniu 
tożsamości sprawcy, o kontakt 
z Komendą Powiatową Policji 
w Mielcu. Informacje można 
przekazać pod numerami tele-
fonu:

Oficer Dyżurny: 47 822 73 10
Prowadzący czynności: 47 

8227 437
lub wysyłając e-mail na ad-

res: mielec@rz.policja.gov.pl
Funkcjonariusze szczegól-

nie proszą o kontakt osoby, 
które mogły nagrać zdarzenie 
kamerami samochodowymi lub 
monitoringiem. Każda, nawet 
najdrobniejsza informacja, może 
mieć kluczowe znaczenie w wy-
jaśnieniu sprawy.

 gj

Policja poszukuje świadków

Na zdjęciu widoczny jest poszkodowany na hulajnodze oraz auto sprawcy

Okres przedświąteczny to czas 
wzmożonych zakupów, pośpie-
chu i zatłoczonych sklepów. 
Niestety, jest to również czas 
intensywniejszej aktywności 
sprawców kradzieży sklepo-
wych. Mieleccy policjanci odno-
towują w tym okresie znaczący 
wzrost liczby interwencji zwią-
zanych z tego typu przestęp-
stwami i wykroczeniami, w któ-
rych coraz częściej uczestniczą 
również osoby nieletnie.

W ostatnich tygodniach 
funkcjonariusze interweniowali 
w sprawach kradzieży na terenie 
sklepów w Mielcu oraz w sąsied-
nich miejscowościach. Wśród 
zatrzymanych znalazły się osoby 
bardzo młode. Jedna z ostatnich 
spraw dotyczyła nawet 12-let-
niej dziewczynki, która działała 
wspólnie z dorosłymi kobietami, 
dokonując kradzieży w drogeriach 
na terenie Mielca i Staszowa.

Z policyjnych obserwacji 
oraz rozmów prowadzonych 
z zatrzymanymi nieletnimi wy-
nika, że motywy takich zacho-
wań są różne. Najczęściej są to 
chęć popisania się przed rówie-
śnikami, traktowanie kradzieży 
jako formy zabawy, gry lub za-
kładu, presja grupy rówieśniczej, 
próba zdobycia rzeczy, na które 
– w ocenie młodego człowieka – 
rodziców nie stać.

Policja przypomina, że czyny 
karalne popełniane przez osoby 
nieletnie podlegają innym pro-
cedurom niż te, które dotyczą 
dorosłych sprawców, jednak nie 
oznacza to braku konsekwencji.

Kto podlega odpowiedzial-
ności?

Za nieletniego w rozumie-
niu przepisów prawa uznaje się 
osobę, która w chwili popełnie-
nia czynu karalnego ukończyła 
13 lat, ale nie ukończyła 17 lat. 
Dzieci poniżej 13. roku życia nie 
ponoszą odpowiedzialności kar-
nej, jednak ich zachowanie rów-
nież może być przedmiotem za-
interesowania sądu rodzinnego.

Kto zajmuje się sprawą?
Sprawy nieletnich, którzy 

dopuścili się czynów karalnych, 
takich jak kradzież, rozpatruje 
sąd rodzinny i nieletnich, a nie 
sąd karny.

Sąd rodzinny nie wymierza 
kar w rozumieniu kodeksu kar-
nego, lecz stosuje środki wy-
chowawcze, lecznicze lub po-
prawcze. Ich celem jest przede 
wszystkim resocjalizacja oraz 
pomoc młodemu człowiekowi 
w powrocie na właściwą drogę.

Do najczęściej stosowanych 
środków należą m.in.: upomnie-
nie, zobowiązanie do napra-
wienia wyrządzonej szkody lub 
przeproszenia pokrzywdzonego, 
ustanowienie nadzoru kuratora 

sądowego, zobowiązanie rodzi-
ców do wzmożonego nadzoru 
lub określonych działań wy-
chowawczych, skierowanie do 
ośrodka kuratorskiego lub orga-
nizacji społecznej, umieszczenie 
w młodzieżowym ośrodku wy-
chowawczym.

W szczególnie poważnych 
przypadkach, przy wysokim 
stopniu demoralizacji, sąd może 
orzec środek poprawczy, czyli 
skierowanie nieletniego do za-
kładu poprawczego.

Warto również pamiętać, że 
odpowiedzialność prawna nielet-
niego nie wyklucza odpowiedzial-
ności rodziców lub opiekunów. 
Sąd może zobowiązać ich do 
współpracy ze szkołą, poradnią 
psychologiczną lub innymi insty-
tucjami, a także nałożyć obowiąz-
ki związane z poprawą warunków 
wychowawczych. Rodzice mogą 
ponosić również odpowiedzial-
ność cywilną za szkody wyrzą-
dzone przez dziecko.

Mieleccy policjanci ape-
lują do mieszkańców powiatu 
o wzmożoną czujność w okresie 
przedświątecznym oraz o odpo-
wiedzialne rodzicielstwo. Roz-
mowa z dziećmi, zainteresowa-
nie ich codziennymi sprawami 
i uświadamianie konsekwencji 
niewłaściwych zachowań mogą 
skutecznie zapobiec wielu nie-
bezpiecznym sytuacjom. MW

Młodzi złodzieje w sklepach

Prokuratura Rejonowa 
w Mielcu nadzoruje docho-
dzenie przeciwko 40-letnie-
mu mieszkańcowi powiatu 
mieleckiego, Szczepanowi T. 
Mężczyzna jest podejrzany 
o kierowanie gróźb pozba-
wienia życia oraz podpalenia 
wobec swojej byłej partnerki, 
a także o zniszczenie należą-
cego do niej mienia.

Jak wynika ze wstępnych 
ustaleń śledczych, do zda-
rzenia doszło w listopadzie 
2025 roku. Podejrzany miał 
przyjść do miejsca zamieszka-
nia 38-letniej kobiety i – będąc 
pod wpływem alkoholu – wsz-
cząć awanturę. W jej trakcie 
groził byłej partnerce śmiercią 

oraz spaleniem domu. Według 
ustaleń śledztwa, mężczyzna 
przy użyciu siekiery zniszczył 
również elementy wyposażenia 
domu oraz drzwi wejściowe.

Szczepan T. został przesłu-
chany w charakterze podejrza-
nego, jednak nie przyznał się do 
zarzucanych mu czynów.

Na wniosek prokuratury sąd 
zdecydował o zastosowaniu 
wobec mężczyzny środka zapo-
biegawczego w postaci tymcza-
sowego aresztowania na okres 
trzech miesięcy.

Za zarzucane przestępstwa 
podejrzanemu grozi kara łączna 
do 8 lat pozbawienia wolności. 
Sprawa jest w toku.

 MW

Groził z siekierą 
w ręku
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16 grudnia 2025 po godzinie 
14:00 na wyspie w powiecie 
mieleckim znaleziono ciało 
mężczyzny. Policyjne śledztwo 
trwa i przynosi nowe informa-
cje.

We wtorek do Państwo-
wej Straży Pożarnej w Mielcu 
wpłynęło zgłoszenie dotyczące 
odnalezienia zwłok na wyspie 
w Glinach Małych w powiecie 
mieleckim, na Wiśle. Na miejscu 
służby odkryły ciało 39-letniego 
mężczyzny. Szybko ustalono, że 
miał on status osoby zaginionej - 
od 8 grudnia poszukiwała go po-
licja w Dąbrowie Tarnowskiej. 
Tożsamość zmarłego została po-
twierdzona przez jego rodzinę. 

Po odnalezieniu ciała przez 
służby ratunkowe, PSP Mielec 
przez blisko 3 godziny pro-
wadziła akcję przetransporto-
wania ciała z wyspy na brzeg 
rzeki. W akcji brała udział 
OSP Borowa oraz KPP Mie-
lec. Obecnie trwają intensywne 
czynności dochodzeniowo-
-śledcze, nadzorowane przez 
Prokuraturę Rejonową w Miel-
cu. Ze względu na dobro śledz-
twa, część szczegółów doty-
czących sprawy nie została 
ujawniona przez policję.

Mężczyzna pochodził z wsi 
Borki, koło Szczucina, a w dniu 
jego zaginięcia, na moście na 
Wiśle w Szczucinie, odnalezio-
no należące do niego rower i ple-

cak, jednak samego zaginionego 
nie udało się znaleźć. Istniało 
podejrzenie, że mężczyzna mógł 
wypaść z mostu do rzeki.

Po 8 dniach intensywnych 
poszukiwań, akcja zakończy-
ła się tragicznym finałem. Jak 
podaje Komenda Powiatowa 
Policji w Mielcu, najprawdopo-
dobniej nie było tu udziału osób 
trzecich. Obecnie trwa sekcja 
zwłok, której wyniki mają okre-
ślić dokładną przyczynę śmierci 
mężczyzny i zweryfikować te 
przypuszczenia. Oczekuje się, 
że szczegóły przyczyny śmierci 
będą znane pod koniec tego ty-
godnia lub w przyszłym tygo-
dniu.

 gj

Ciało na wiślanej wyspie

W połowie listopada do mie-
leckich policjantów wpłynęło 
zgłoszenie dotyczące uszko-
dzenia drzwi wejściowych do 
świetlicy wiejskiej w miejsco-
wości Błonie na terenie gminy 
Przecław. Dzięki sprawnym 
działaniom funkcjonariuszy 
z lokalnego posterunku spraw-
ca zdarzenia został znaleziony.

Sprawą natychmiast zajęli się 
dzielnicowi z Posterunku Policji 
w Przecławiu, którym doskona-
le znany jest zarówno teren, jak 
i mieszkańcy gminy. Bezpo-
średnia znajomość lokalnej spo-
łeczności pozwoliła policjantom 

szybko zebrać niezbędne infor-
macje i wskazać osobę mogącą 
mieć związek z uszkodzeniem 
mienia.

Ustalenia funkcjonariuszy 
potwierdziły się. Sprawcą okazał 
się 13-letni mieszkaniec gminy 
Przecław, który przyznał się do 
zniszczenia drzwi i złożył wy-
jaśnienia. Wartość strat powsta-
łych na szkodę Urzędu Miasta 
i Gminy Przecław oszacowano 
na 1200 złotych.

Ze względu na wiek spraw-
cy, sprawa będzie rozpatrywana 
zgodnie z przepisami dotyczący-
mi nieletnich. 13-latkowi grożą 
środki wychowawcze przewi-

dziane prawem dla sprawców 
czynów karalnych, których 
celem jest przede wszystkim 
oddziaływanie wychowawcze 
i zapobieganie podobnym zda-
rzeniom w przyszłości.

Ten przypadek po raz kolejny 
pokazuje, jak istotną rolę w lo-
kalnych społecznościach odgry-
wają dzielnicowi. Ich codzienna, 
proaktywna służba to nie tylko 
reagowanie na zgłoszenia, ale 
również działania prewencyjne, 
znajomość środowiska oraz bu-
dowanie relacji z mieszkańcami, 
które często pozwalają szybko 
i skutecznie rozwiązywać po-
dobne sprawy. MW

13-latek zniszczył drzwi świetlicy
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W Sali Widowiskowej Samo-
rządowego Centrum Kultury 
w Mielcu odbyło się uroczyste 
Spotkanie Świąteczno-Nowo-
roczne, które stało się ważnym 
momentem refleksji nad mija-
jącym rokiem oraz okazją do 
wspólnego świętowania w gro-
nie samorządowców i mieszkań-
ców regionu.

Wydarzenie miało miejsce 17 
grudnia 2026 roku i zgromadziło 
przedstawicieli władz lokalnych, 
instytucji publicznych, organizacji 
społecznych oraz zaproszonych 
gości. Spotkanie rozpoczęło się 
artystycznym akcentem. Uroczy-
stość otworzyli aktorzy z nowego 
mieleckiego świątecznego mu-
sicalu „Z choinki się urwałeś?”, 
którzy zaśpiewali jeden ze swo-
im utworów. Artyści byli obecni, 
takźe w kolejnych częściach pro-
gramu uświetniając wydarzenie 
swoimi występami.

Podczas spotkania podsumo-
wano najważniejsze działania 
i inicjatywy zrealizowane w ciągu 
roku na terenie miasta Mielca oraz 
powiatu mieleckiego. Szczególną 
uwagę poświęcono przedsięwzię-
ciom, które w widoczny sposób 
wpłynęły na rozwój lokalnej spo-
łeczności, poprawę jakości życia 
mieszkańców oraz budowanie 
pozytywnego wizerunku regionu.

Istotnym punktem uroczysto-
ści było wręczenie wyróżnień 
i nagród osobom oraz instytu-
cjom, których zaangażowanie 
i konsekwentna praca przyniosły 
wymierne efekty. Doceniono 
zarówno działalność społecz-
ną, kulturalną, jak i inicjatywy 

gospodarcze oraz edukacyjne, 
podkreślając rolę współpracy 
i odpowiedzialności za wspólne 
dobro.

Organizatorami Spotkania 
Świąteczno Noworocznego byli 
Prezydent Miasta Mielca Rado-
sław Swół oraz Starosta Powiatu 
Mieleckiego Kazimierz Gacek, 
działający przy wsparciu Rady 
Miejskiej i Rady Powiatu. W swo-
ich wystąpieniach podkreślali oni 
znaczenie dialogu, partnerstwa 
oraz aktywnego udziału miesz-
kańców w kształtowaniu przyszło-
ści miasta i powiatu.

Kategoria „Biznes”

Nagroda Prezydenta Miasta 
Mielca

Firma MELEX – za uzyska-
nie statusu ambasadora mieleckie-
go przemysłu oraz międzynarodo-
wy sukces marki znanej niemal na 
całym świecie.

Melex od ponad pół wieku bu-
duje swoją pozycję na globalnym 
rynku pojazdów elektrycznych, 
eksportując je do kilkudziesięciu 
krajów świata. Firma wielokrotnie 
nagradzana za jakość i innowacyj-
ność, aktywnie wspiera także ini-
cjatywy społeczne i charytatywne 
w Mielcu.

Nagroda Starosty Powiatu 
Mieleckiego

A & P Palety s.c. Piotr 
Grochowina, Adam Kurek – za 
stworzenie nowoczesnej firmy 
przyjaznej pracownikom oraz 
wspieranie inicjatyw lokalnych.

Przedsiębiorstwo z Rzemienia 
wyróżnia się innowacyjnymi tech-
nologiami, wysoką jakością pro-
duktów oraz wdrażaniem rozwią-
zań z zakresu gospodarki o obiegu 
zamkniętym.

Kategoria „Kultura”

Nagroda Prezydenta Miasta 
Mielca

Anna Leszkiewicz – za kul-
turalną integrację i wzniecanie 
twórczego zapału wśród róż-
nych grup wiekowych poprzez 
realizację projektów musicalo-
wych.

Instruktor i choreograf SCK 
w Mielcu, twórczyni siedmiu du-
żych projektów musicalowych, od 
lat inspiruje dzieci, młodzież i do-
rosłych do wspólnego działania na 
rzecz kultury.

Nagroda Starosty Powiatu 
Mieleckiego

Piotr Wyzga – za utworzenie 
Mieleckiej Orkiestry Symfonicz-
nej oraz ogromny wkład w rozwój 
kultury w powiecie mieleckim.

Dyrygent i dyrektor Mielec-
kiej Orkiestry Symfonicznej, któ-
rej koncerty na stałe wpisały się 
w kalendarz najważniejszych wy-
darzeń kulturalnych regionu.

Kategoria „Sport”

Nagroda Prezydenta Miasta 
Mielca

Handball Stal Mielec – za 
szczególny wkład w rozwój mie-
leckiej piłki ręcznej, awans do Or-
len Superligi oraz półfinał Pucharu 
Polski.

Nagrodę odebrał Roman Ko-
walik, prezes klubu, który od 2019 
roku konsekwentnie buduje spor-
towe sukcesy drużyny i wspiera 
klub również jako sponsor.

Nagroda Starosty Powiatu 
Mieleckiego

Alicja Potoczna i Gabriel 
Krakowski – za wysoki poziom 
sportowy oraz reprezentowanie 
powiatu mieleckiego na między-
narodowych turniejach tanecz-
nych.

Młodzi tancerze, reprezentują-
cy Centrum Tańca Gala, z powo-
dzeniem rywalizują na arenie mię-
dzynarodowej, osiągając znaczące 
sukcesy sportowe.

Kategoria „Społecznik”

Nagroda Prezydenta Miasta 
Mielca

Oddział Rejonowy Polskiego 
Czerwonego Krzyża w Mielcu 
– za wieloletnie, bezinteresowne 
zaangażowanie w ratowanie ży-
cia i zdrowia poprzez honorowe 
krwiodawstwo.

Nagrodę odebrał Jarosław 
Stec, prezes oddziału. W Mielcu 

działa cztery kluby honorowych 
dawców krwi, skupiające osoby 
regularnie niosących pomoc po-
trzebującym.

Nagroda Starosty Powiatu 
Mieleckiego

Anna Toczek, prezes Stowa-
rzyszenia „Dla Was” – za działal-
ność na rzecz integracji i równości 
osób z niepełnosprawnościami.

Stowarzyszenie od lat realizuje 
projekty integracyjne, edukacyjne 
i artystyczne, budując przestrzeń 
otwartą i przyjazną dla wszyst-
kich.

Kategoria „Rodzina”

Nagroda Prezydenta Miasta 
Mielca

Siostra Marilea Blumska 
– za wieloletnie zaangażowanie 
w prowadzenie Karmelovego 
Przedszkola oraz działalność spo-
łeczną i charytatywną.

Placówka na osiedlu Rzochów 
od lat jest miejscem pełnym cie-
pła, troski i wartości rodzinnych, 
a działalność siostry Marilei obej-
muje również wsparcie rodzin, 
osób ubogich i samotnych.

Nagroda Starosty Powiatu 
Mieleckiego

Jerzy Gruszecki – za stwo-
rzenie doskonałych warunków dla 
przyszłych mam oraz rozwój Od-
działu Ginekologiczno-Położni-
czego Szpitala Specjalistycznego 
w Mielcu.

Dzięki nowoczesnemu podej-
ściu do zarządzania i współpracy 
zespołowej oddział stał się jednym 
z najlepiej ocenianych w regionie.

 

Nagrody specjalne

Nagroda Specjalna Prezy-
denta Miasta Mielca

Mieczysław Wilk – za wybit-
ne osiągnięcia w innowacyjnym 
rozwoju edukacji zawodowej 
i kształceniu kolejnych pokoleń 
specjalistów branży mechanicz-
nej.

Nagroda Specjalna Starosty 
Powiatu Mieleckiego

Tomasz Nieciąg, prezes ITA 
TOOLS – za istotne wsparcie fi-
nansowe i organizacyjne klubu 
siatkarskiego ITA TOOLS Stal 
Mielec oraz rozwój tradycji siat-
karskich w regionie. Julia Bogdan

Podsumowali rok i nagrodzili najlepszych

Nagrody i wyróżnienia dla osób i instytucji z Mielca i powiatu.
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Dzięki decyzji Prezesa NFZ, 
Szpital Specjalistyczny 
w Mielcu zyskuje nie tyl-
ko pewność kontynuowania 
działalności, ale także for-
malne potwierdzenie swo-
jej gotowości do realizacji 
świadczeń zdrowotnych.

Szpital Specjalistyczny 
w Mielcu otrzymał decyzję 
Prezesa Narodowego Fun-
duszu Zdrowia o autoryzacji 
udzielania świadczeń opieki 
zdrowotnej w poszczegól-
nych oddziałach szpitalnych. 
Decyzja ta obowiązuje od 
15 grudnia 2025 roku do 15 
grudnia 2030 roku i stanowi 
istotne potwierdzenie, że pla-
cówka spełnia wysokie wy-
mogi organizacyjne, kadrowe 
i jakościowe. Autoryzacja ta 
otwiera przed szpitalem dro-
gę do dalszego rozwoju oraz 
formalnego potwierdzenia 
gotowości do świadczenia 
usług zdrowotnych na dedy-
kowanych oddziałach.

Dzięki decyzji Prezesa 
NFZ, Szpital Specjalistyczny 
w Mielcu zyskuje nie tylko 
pewność kontynuowania dzia-
łalności, ale także formalne 
potwierdzenie swojej goto-
wości do realizacji świadczeń 
zdrowotnych. Autoryzacja 
precyzyjnie określa zakres 
działalności poszczególnych 
oddziałów, zapewnia możli-
wość rozliczania świadczeń 
finansowanych ze środków pu-
blicznych i wzmacnia pozycję 
szpitala w systemie ochrony 
zdrowia. Co więcej, decyzja ta 
daje możliwość dalszego pla-
nowania rozwoju oddziałów, 
inwestycji w infrastrukturę 
oraz kadry medycznej, a także 
minimalizuje ryzyko formalne.

Szczególne znaczenie ma to 
jednak dla pacjentów, ponie-
waż autoryzacja Prezesa NFZ 
oznacza, że świadczenia zdro-
wotne są realizowane w miej-
scach spełniających wszystkie 
wymagania dotyczące bezpie-
czeństwa i jakości, a pacjenci 

trafiają na oddziały odpowied-
nio przygotowane zarówno ka-
drowo, jak i sprzętowo. Proces 
leczenia odbywa się zgodnie 
z obowiązującymi standardami 
i przepisami prawa, a dostęp 
do świadczeń finansowanych 
przez NFZ jest stabilny i prze-
widywalny przez najbliższe 
lata.

– Autoryzacja ta jest także 
wyrazem zaufania Narodowe-
go Funduszu Zdrowia do Szpi-
tala Specjalistycznego w Miel-
cu, potwierdzając, że nasza 
placówka realizuje swoją misję 
z zachowaniem najwyższych 
standardów organizacyjnych 
i medycznych – wyjaśnia Pa-
weł Pazdan, dyrektor szpitala. 
– Dla mieszkańców regionu 
oznacza to pewność ciągło-
ści leczenia, bezpieczeństwo 
hospitalizacji oraz dostęp do 
świadczeń zdrowotnych reali-
zowanych w sprawdzonych 
i formalnie uprawnionych od-
działach szpitalnych – dodaje.
 gj

Szpital w Mielcu 
z autoryzacją NFZ
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Jak powiedzieli, tak zrobi-
li - 50 lat temu młode pary 
z Przecławia ślubowały so-
bie miłość, wierność i uczci-
wość małżeńską, a także to, 
że nigdy się nie opuszczą. 
I tak się stało. W tym roku 
minęło pół wieku od tamtej 
chwili.

16 grudnia 2025 roku 
w Gminie Przecław odbyła 
się niezwykła uroczystość 
z okazji jubileuszu 50-lecia 
zawarcia związku małżeń-
skiego. Święto miłości, wier-

ności i wzajemnego szacun-
ku zgromadziło pary, które 
przez pół wieku dzieliły życie 
w harmonii, budując funda-
menty swojej rodziny i dbając 
o trwałe więzi, które prze-
trwały próbę czasu.

Podczas ceremonii Jubilaci 
zostali uhonorowani prestiżo-
wymi Medalami za Długo-
letnie Pożycie Małżeńskie, 
które wręczył im burmistrz 
Przecławia, Maciej Jemioło, 
w towarzystwie swego za-
stępcy oraz sekretarza gminy. 
Uroczystość poprowadzona 

została przez Katarzynę Kruk, 
kierowniczkę Urzędu Stanu 
Cywilnego w Przecławiu

Serdeczne gratulacje i ży-
czenia zdrowia, szczęścia 
oraz wielu kolejnych wspól-
nych lat zostały skierowa-
ne do wszystkich Jubilatów. 
Małżeństwo to wartość, którą 
warto pielęgnować każde-
go dnia, a wczorajsze święto 
było pięknym przypomnie-
niem o sile miłości i trwałości 
ludzkich więzi.

 gj

Recepta na wieczną miłość?

Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie wręczył małżonkom burmistrz Przecławia, Maciej Jemioło.

A oto przecławskie pary, które świętują 50-lecie związku małżeńskiegofacebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY NA

AUTOPROMOCJA
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Sumienność i ciężka praca 
zostały wynagrodzone - Ka-
rol Nawrocki przyznał meda-
le urzędnikom. Wśród nich 
osoby z Przecławia.

15 grudnia 2025 roku, 
w Sali Kolumnowej Podkar-
packiego Urzędu Wojewódz-
kiego, miała miejsce uro-
czystość wręczenia Złotych 
Medali za Długoletnią Służ-
bę. Medale zostały przyznane 
przez Prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej za wyjątkową 
sumienność i rzetelność w wy-
konywaniu obowiązków zawo-
dowych. Wśród wyróżnionych 
znaleźli się Burmistrz Przecła-
wia Maciej Jemioło oraz Be-
ata Augustyn i Danuta Kozioł, 
pracownice Urzędu Miejskiego 
w Przecławiu, które od ponad 
30 lat oddają się pracy na rzecz 
samorządu.

Najwyższe uznanie 

Wojewoda Podkarpacki, 
Teresa Kubas-Hul, wręczyła 
odznaczenia, podkreślając, że 
są one wyrazem najwyższego 
uznania za wieloletnią pracę 
na rzecz państwa i społeczeń-
stwa. Uhonorowani medalami 
to osoby, które swoimi kom-
petencjami, wiedzą fachową 

i zaangażowaniem przyczy-
niły się do rozwoju gminy 
i jej administracji. W szcze-
gólności wyróżniono ich za 
sumienność i odpowiedzial-
ność, które przyczyniły się 
do podniesienia standardów 
funkcjonowania lokalnej ad-
ministracji.

Motywacja 

Gratulacje i podziękowania 
za ich długoletnią i bezinte-

resowną służbę płyną z całej 
gminy.

„Osoby uhonorowane me-
dalami od ponad 30 lat związa-
ne są z samorządem, wnosząc 
znaczący wkład w jego roz-
wój. Swoją wiedzą fachową, 
zaangażowaniem, odpowie-
dzialnością oraz kompetencja-
mi budują wysokie standardy 
funkcjonowania lokalnej admi-
nistracji. Wzorowe wykonywa-
nie obowiązków służbowych, 
sumienność oraz rzetelność 

stały się podstawą do przyzna-
nia odznaczeń” - czytamy na 
profilu Gminy. 

 Medale wręczone w tym 
dniu stanowią nie tylko wyraz 
uznania, ale i symbol ich wkła-
du w poprawę jakości życia 
mieszkańców Przecławia. Ży-
czymy, aby ten zaszczyt stał się 
źródłem satysfakcji i inspiracją 
do dalszych działań na rzecz 
społeczności lokalnej.

 gj

Medale od prezydenta dla urzędników

Prezydent wyróżnił trzech urzędników z Przecławia 

Życzenia zdrowych i pogodnych
Świąt Bożego Narodzenia 
oraz wszelkiej pomyślności 
w nadchodzącym 2026 roku

składa 
dr n. med. Grzegorz Gałuszka, 
dyrektor Pogotowia Ratunkowego w Mielcu
wraz z Pracownikami
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Kto płaci za bezpłatną komu-
nikację? Kiedy powstanie mie-
lecka stacja paliw? I skąd się 
biorą podwyżki podatków? - na 
te i inne pytania odpowiada pre-
zydent miasta Radosław Swół 
w „Kwadransie z Korso”. 

 � Giovanna Jakimowicz: 
Spotykamy się w świątecznych 
okolicznościach, ale zaczniemy 
od trudnego pytania: ostatnio 
zagłosował pan za podniesie-
niem podatków dla mieszkań-
ców Mielca. Dlaczego taka 
decyzja? I czy ma to związek 
z bezpłatną komunikacją miej-
ską, którą od niedawna cieszy-
my się w Mielcu?

Radosław Swół: Absolutnie 
nie, nie ma to związku. Wynika 
to wprost z przyjętej polityki fi-
nansowej miasta Mielca na całą 
kadencję. Umówiliśmy się z rad-
nymi, że tworzymy zasady. Czy 
będzie podwyżka, czy obniżka, 
nie zależy od nas, ale opieramy 
się na wskaźnikach makroekono-
micznych, które pochodzą wprost 
z Ministerstwa Finansów. Z kolei 
Ministerstwo Finansów bazuje na 
danych GUS.

 � Czyli nie ma szans na ob-
niżkę podatków w najbliższym 
czasie?

- Minister publikuje maksy-
malne stawki, jakie samorządy 
mogą przyjąć. Jeżeli minister po-
wie, że stawki się nie zmieniają, to 
i u nas się nie zmienią. Te stawki 
są waloryzowane przez ministra 
o wskaźnik podany przez prezesa 
GUS, który wynika wprost z infla-
cji, która miała miejsce w ostatnim 
roku. Na tym chcemy bazować, bo 

to jest najuczciwsze. Poziom kwo-
ty wartościowo pozostaje ten sam, 
ale zmienia się kwotowo, bo 100 
zł 5 lat temu, a 100 zł dziś to są 
inne pieniądze. Podążamy za in-
flacją. Oczywiście w historii, także 
naszego miasta, zdarzały się sytu-
acje, gdzie podatki były obniżane, 
bo mieliśmy do czynienia z defla-
cją. Ale nawet w tym roku podatki 
były obniżane, chodzi o stawki dla 
gruntów rolnych. Minister wska-
zał, że jest taka przestrzeń. Ma to 
związek z ceną skupu żyta. Nie-
wiele osób wie, że 20% mieszkań-
ców Mielca płaci podatek rolny.

 � O jakich kwotach podwyż-
ki podatku dla mieszkańców 
Mielca mówimy?

- Jeśli chodzi o rodzinę za-
mieszkującą w bloku, to miesięcz-
nie wyniesie to około 30 gr na cały 
budżet gospodarstwa.

 � Wstrząsu nie będzie.
- Nie będzie. Jeśli chodzi o bu-

downictwo jednorodzinne, to tutaj 
szacujemy, że średnio w Mielcu 
działki są ok. 8-arowe. Wobec 
tego około 3 zł wzrośnie podatek 
na miesiąc dla całego gospodar-
stwa. Wydaje mi się, że wszyscy 
chcielibyśmy, aby prąd, gaz i me-
dia w takim tempie podwyższały 
swoje stawki.

 � My chcielibyśmy, aby nic 
nie wzrastało, tylko żeby staw-
ki spadały.

- Tak, ale inflacja jest zjawi-
skiem ponadlokalnym. Wiadomo, 
że rosną wynagrodzenia, rosną 
koszty, rosną media, więc general-
nie mamy do czynienia ze wzro-
stem.

 � Przejdziemy teraz do kolej-
nego tematu, jesteśmy wciąż 

wśród zagadnień miejskich. 
Wiele osób pyta, czy Mielec bę-
dzie miał jeden główny punkt. 
W mieście mamy kilka waż-
nych miejsc. Pytanie, czy jeden 
z nich zostanie wybrany jako 
właśnie to centrum, gdzie naj-
ważniejsze wydarzenia, w do-
myśle, będą organizowane?

- Prawdę mówiąc, byłoby to 
dość trudne. Raz, że logistycznie, 
a dwa, że my wyszliśmy z zamia-
rem, aby te wydarzenia właśnie 
rozproszyć, tak aby mieszkańcy 
różnych części miasta mieli dostęp 
do tych wydarzeń.

 � To było zamierzone?
- Oczywiście, że tak. Przykła-

dowo w wakacje umawiamy się, 
że to Rynek jest tym miejscem, 
gdzie w zasadzie możemy bez 
zastanowienia swoje kroki kie-
rować. Jest weekend, jest piękna 
pogoda, idziemy, że tak powiem, 
w ciemno, bo wiemy, że tam coś 
się dzieje. Jeśli chodzi o Plac Cen-
tralny, czyli Plac Armii Krajowej, 
to tutaj te większe wydarzenia, jak 
Sylwester – na którego już dzisiaj 
serdecznie zapraszam – czy ja-
kieś festiwale, „Smaki regionów” 
organizujemy tam. Natomiast 
te duże, ze względu na potrzeby 
terenowe, organizujemy na Bło-
niach MOSiR-u i jest to np. Dzień 
Dziecka czy Dni Mielca.

 � Tak miało być i takie jest 
zamierzenie. Pytanie, czy po 
takim czasie, gdy udaje się je 
realizować, uważa pan, że to 
była dobra decyzja?

- Oczywiście. To daje taki 
sprawiedliwy dostęp do wydarzeń 
różnym częściom miasta, róż-
nym osiedlom. Myślę, że to jest 
właściwy kierunek. Trudno sobie 
wyobrazić, żebyśmy teraz podjęli 
inną decyzję i mówili: „Dobrze, 
to teraz w innej części miasta wy-
gospodarujemy jakiś teren”. Takie 
miasto jest, tak zostało kiedyś za-

projektowane i uważam, że wad 
w tym nie ma.

 � Panie prezydencie, koń-
czymy rok. Rozpoczynamy 
nowy. Jakie są najważniejsze 
inwestycje, które zobaczymy 
w Mielcu w roku 2026?

- Przede wszystkim rozpoczy-
namy budowę obwodnicy tzw. lot-
niskowej. Prawdę mówiąc, blisko 
10% budżetu inwestycyjnego to 
jest właśnie ten projekt. Finansuje 
ją także marszałek województwa 
podkarpackiego. Warunkiem była 
nasza partycypacja w tym projek-
cie. Cieszę się, bo to jest kolejna 
część takiego „ringu”, który za-
mknie Mielec, który wyprowadza 
ruch z centrum miasta. Nam jako 
mieszkańcom też pozwala kom-
fortowo i szybko się przemiesz-
czać. Dla mnie było oczywiste, że 
takie zamierzenia, ponadkaden-
cyjne, należy podtrzymywać. In-
frastruktura i drogowa, i kolejowa, 
to to, co jest ważne i jest czynni-
kiem miastotwórczym.

 � Ile potrwa ta budowa?
- Ma to być bardzo szybko, już 

w 2027 budowa ma być zakoń-
czona.

 � Jeśli chodzi o rok, który 
zamykamy, to z czego jest pan 
najbardziej dumny?

- Przede wszystkim bardzo 
cieszy, że przy takim konsensusie 
udało się wprowadzić darmową 
komunikację miejską. To jest do-
bre dla wszystkich. Już 10 000 
osób korzysta z bezpłatnych prze-
jazdów.

 � Pojawia się pytanie, kto 
płaci za te przejazdy, bo ktoś 
na pewno.

- (śmiech) Zaraz odpowiem na 
to pytanie! A wracając: mamy tra-
sy, gdzie wzrost liczby pasażerów 
jest nawet 30%.

 � Czyli korki są mniejsze?
- Być może jeszcze tego nie za-

uważamy, ale na pewno, ktoś kto 

skorzystał z transportu zbiorowe-
go, nie zajmie miejsca na drodze. 
Mamy nowe autobusy, komforto-
we, nowoczesne, będziemy kupo-
wać kolejne. Chcemy promować 
transport zbiorowy. To był projekt 
ważny i kluczowy. To też popra-
wia stan środowiska naturalnego.

 � I naszego powietrza.
- Zdecydowanie. A wracając 

do finansów. Bilety pokrywały 
około 10% kosztów, które pochła-
niała komunikacja miejska.

 � Jak to możliwe? Kto płacił 
za resztę?

- Reszta i tak była finansowa-
na z budżetu miasta. Uznaliśmy, 
że nie będzie to 90%, ale 100%. 
Oczywiście dla osób, które po-
twierdzą, że tak, są mielczanami, 
tutaj płacą podatki i zrzucają się 
na ten wspólny budżet, który i tak 
w 90% pokrywał koszty funkcjo-
nowania komunikacji miejskiej.

 � Najlepiej mieszkać w Miel-
cu.

- Trzeba mieszkać w Mielcu, 
aby korzystać z tego i innych przy-
wilejów. Pracujemy nad tym, aby 
jak najwięcej tego było. To jest też 
element strategii naszego miasta.

 � Rozumiem, że jest to część 
strategii zakrojonej na to, aby 
ludzie do Mielca przybywali 
i tutaj się osiedlali?

- Tak, jest to jedna ze składo-
wych, która ma doprowadzić do 
tego, że Mielec stanie się miastem 
atrakcyjnym do zamieszkania, do 
pracy, do zakładania tutaj rodziny. 
Stąd też mamy darmowy żłobek 
dla mieszkańców Mielca z jedze-
niem za 1 zł miesięcznie.

 � Czy obiecana mielecka sta-
cja benzynowa powstanie? 
Jeśli tak, to kiedy i jakie ceny 
zobaczymy?

- Oczywiście, że powstanie. 
Jest to element programu, z któ-
rym szedłem do wyborów i ja to 
traktuję jako kontrakt. Zdaję sobie 

sprawę, że pod koniec kadencji 
zostanę z tego rozliczony.

 � Nawet wcześniej.
- Tak. Te punkty są bardzo kon-

kretnie zapisane, tak żeby nie było 
dowolności w interpretacji: czarne 
albo białe.

 � Czyli stacja będzie?
- Będzie. Będzie to miejska sta-

cja paliw. Jesteśmy w procesie i kil-
ka wariantów jeszcze jest na stole.

 � Tu mówimy o miejscu, o ce-
nach?

- Właśnie nie chciałbym zdra-
dzać. Co do samej idei, zapew-
niam, że stacja powstanie i tam 
chcemy, aby mielczanie mieli 
dostęp do taniego paliwa, pyta-
nie, czy to będzie zniżka tylko 
dla mieszkańców, czy po prostu 
będzie to paliwo w konkurencyj-
nych cenach dla wszystkich. Tu 
mieszkańcy zyskują podwójnie, 
bo panujemy nad tymi cenami 
dookoła. Ceny na pozostałych 
stacjach muszą się odnosić do 
naszych cen. Był taki czas, kiedy 
w Mielcu mieliśmy najdroższe pa-
liwo w regionie i chciałbym, aby 
to się nie powtórzyło.

 � Czy możemy zdradzić cho-
ciaż rok powstania stacji?

- Powiem, że na pewno w tej 
kadencji.

 � Dobrze, panie prezydencie, 
korzystając z okazji, poprosi-
łabym o życzenia dla naszych 
czytelników.

- Szanowni państwo, dla 
państwa, dla naszych widzów – 
i proszę też przekazać – wszyst-
kiego, co najlepsze na Święta. 
Zdrowych, radosnych, pogodnych 
Świąt i szczęśliwego nowego 
roku. Udanej zabawy sylwestro-
wej. Niech ten 2026 będzie po 
prostu dobrym rokiem. Niech się 
spełnią wszystkie plany, zamie-
rzenia, postanowienia. Zdrowia, 
zdrowia, zdrowia.

 Giovanna Jakimowicz

 Ô Kwadrans z Korso

Radosław Swół: Obietnice wyborcze traktuję jak kontrakt

Naszym rozmówcą w „Kwadransie z Korso” był prezydent Mielca, Radosław Swół.
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15 grudnia, biskup tarnow-
ski Andrzej Jeż wręczył 
nominacje kapłańskie du-
chownym, którzy zostali 
powołani na kanoników ka-
pituł diecezji tarnowskiej. 
Uroczyste wręczenie dekre-
tów było wyrazem uznania 
dla ich dotychczasowej po-
sługi duszpasterskiej, zaan-
gażowania w życie Kościoła 
oraz pracy na rzecz wspól-
not parafialnych i diecezjal-
nych.

Nominacje objęły kilka ka-
pituł działających na terenie 
diecezji tarnowskiej. Wśród 
mianowanych znaleźli się ka-
płani pełniący różne funkcje 
duszpasterskie i administra-
cyjne, reprezentujący zarówno 
większe ośrodki, jak i mniejsze 
wspólnoty.

Kanonikiem gremialnym 
Kapituły w Nowym Sączu zo-
stał ks. Tadeusz Celusta.

Funkcję scholastyka Kapi-
tuły w Mielcu objął ks. Janusz 
Adamczyk.

Nominacje otrzymali rów-
nież kapłani poszczególnych 
kapituł:
• Kapituła Bocheńska– ks. 

Stanisław Kania– ks. Paweł 
Mikulski– ks. Tadeusz Pab-
jan– ks. Albert Urbaś

• Kapituła Limanowska– ks. 
Piotr Mamak– ks. Witold 
Machalski

• Kapituła Mielecka– ks. Da-
riusz Brzegowy– ks. Jerzy 
Krzanowski– ks. Wiesław 
Gomółka– ks. Zbigniew 
Szewczyk

• Kapituła Sądecka– ks. Paweł 
Broński– ks. Paweł Dudek– 
ks. Piotr Fiksak– ks. Tomasz 
Sowa

• Kapituła Wojnicka– ks. Piotr 
Barczyk– ks. Andrzej Ja-
snos– ks. Rafał Poręba– ks. 
Adam Sroka
Kapituły kościelne od wie-

ków pełnią ważną rolę w struk-
turze Kościoła. Przy każdym 
kościele katedralnym istnieje 
kapituła, czyli kolegium ka-
płanów powołanych przez bi-
skupa. Jej zadaniem jest wspie-

ranie biskupa w sprawowaniu 
urzędu, służenie mu radą i po-
mocą, a także reprezentowanie 
diecezji w określonych sytu-
acjach.

Najważniejszą i pierwotną 
funkcją kapituły jest jednak 
wspólna modlitwa, sięgająca 
czasów Kościoła starożytnego. 
To właśnie wtedy kapłani dane-
go miasta gromadzili się, aby 
razem modlić się i oddawać 
chwałę Bogu w imieniu całej 
wspólnoty wiernych. Drugim 
istotnym zadaniem kapituły 
jest uczestnictwo w najbardziej 
uroczystych celebracjach li-
turgicznych, szczególnie tych 
sprawowanych przez biskupa.

Wśród kanoników wyróż-
nia się kanoników gremial-
nych, którzy mają obowiązek 
stałej obecności i posługi przy 
katedrze, oraz kanoników ho-
norowych, dla których udział 
w uroczystościach liturgicz-
nych zależy od możliwości 
czasowych i obowiązków 
duszpasterskich.

 Marta Warias

Zmiany w diecezji 
tarnowskiej

14 grudnia, w wieku 88 lat, 
zmarł ks. Władysław Dudek 
– kapłan, który przez niemal 
sześć dekad z oddaniem służył 
Kościołowi.

Śp. ks. Władysław Dudek 
urodził się 15 czerwca 1937 
roku. Święcenia kapłańskie 
przyjął 5 czerwca 1966 roku 
z rąk biskupa Edmunda Nowic-
kiego w Bazylice Mariackiej 
w Gdańsku. Od początku swojej 
drogi kapłańskiej dał się poznać 
jako gorliwy duszpasterz, odda-
ny Bogu i ludziom, dla których 
posługa nie była obowiązkiem, 
lecz świadomym wyborem i mi-
sją.

Przez 59 lat kapłaństwa pra-
cował w parafiach Archidiece-
zji Gdańskiej, a od 1967 roku 
również w parafiach na tere-
nie Stanów Zjednoczonych. 
Z wielkim zaangażowaniem 
służył tam parafianom i Polo-
nii, niosąc wsparcie duchowe, 
umacniając wiarę oraz więź 
z Ojczyzną. Dla wielu był nie 
tylko duszpasterzem, ale także 
przewodnikiem, powiernikiem 
i oparciem w codziennych 
sprawach.

Ostatnie lata życia spędził 
w Dąbiu (gm. Radomyśl Wiel-
ki).

 MW

Odszedł ks. Władysław Dudek

Śp. ks. Władysław Dudek

Biskup Tarnowski udzielił 
wiernym przebywającym na 
terenie diecezji tarnowskiej 
dyspensy od obowiązku za-
chowania pokutnego charak-
teru piątku 26 grudnia 2025 
roku. Oznacza to, że w tym 
dniu wierni są zwolnieni 
m.in. z obowiązku powstrzy-
mania się od spożywania po-
karmów mięsnych.

Decyzja została podjęta 
z uwagi na dobro duchowe wier-
nych oraz tradycję uroczystego 
obchodzenia Oktawy Uroczysto-
ści Narodzenia Pańskiego, która 
obejmuje także drugi dzień świąt 
Bożego Narodzenia.

Osoby korzystające z udzie-
lonej dyspensy zachęcane są 
jednak do zachowania innej 
formy duchowego zaangażowa-
nia. W szczególności wskazuje 

się na możliwość ofiarowania 
w tym dniu dowolnej modlitwy 
w intencjach wyznaczonych 
przez Ojca Świętego, a także na 
spełnienie konkretnego uczynku 
miłosierdzia.

Dyspensa obowiązuje wy-
łącznie 26 grudnia 2025 roku 
i dotyczy wiernych przebywają-
cych na terenie diecezji tarnow-
skiej.

 Marta Warias

Biskup wydał dyspensę

Ciepłych, pogodnych i pełnych życzliwości

Świąt Bożego Narodzenia
rodzinnej atmosfery przy wigillnym stole,

z dala od codziennych trosk i zmartwień.

Pomyślności oraz spełnienia wszystkich

marzeń, zamierzeń i planów

w nadchodzącym Nowym Roku 2026!

życzy
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O gospodarce, obronności oraz 
o tym, czy i jak Prawo i Spra-
wiedliwość dotarło do młodego 
elektoratu dyskutowali polity-
cy PiS z mieszkańcami Mielca.

15 grudnia 2025 roku, 
w Mielcu odbyła się debata na 
wysokim szczeblu, która zgro-
madziła ważnych przedstawi-
cieli polityki krajowej i euro-
pejskiej związanych z Prawem 
i Sprawiedliwością. Spotkanie 
miało miejsce w SCK 18:00 
i było zorganizowane przez mar-
szałka Władysława Ortyla oraz 
posła na Sejm RP, Fryderyka 
Kapinosa.

W debacie udział wzięli 
ministrowie z czasów rządów 
Mateusza Morawieckiego 
oraz Beaty Szydło: Wojciech 
Hamryszczak (były wicemi-
nister infrastruktury), Małgo-
rzata Jarosińska-Jedynak (była 
wiceminister funduszy i poli-
tyki regionalnej) oraz Ryszard 
Weber (wiceminister w Kance-
larii Prezesa Rady Ministrów), 
którzy podzielili się swoimi 
doświadczeniami i spostrzeże-
niami na temat polityki krajo-
wej i europejskiej.

Panel podzielony był na 
dwie części – w pierwszej 

organizatorzy i goście rozma-
wiali o gospodarce i obronno-
ści, następnie nadszedł czas 
na pytania z sali. Podczas 
wypowiedzi polityków padła 
kwestia zastoju gospodarcze-
go, jaki - zdaniem obecnych 
na sali polityków - panuje 
obecnie w kraju. Słuchacze 
usłyszeli o braku decyzyjności 
obecnej władzy oraz o tym, że 
Polsce potrzebny jest impuls 
do rozwoju. Poruszony został 
temat mieleckiej SSE i dalsze-
go rozwoju w kierunku, któ-
ry nasz region obrał. Ważne 
miejsce w planach lotniczych 
Podkarpacia mają pełnić sate-
litarne lotniska w Mielcu oraz 
Krośnie. 

Kontakt z młodymi 

Podczas debaty padł apel 
o większe zaangażowanie polity-
ków w kontakt z ludźmi młodymi.

„Jest apel, by posłowie z na-
szego Podkarpacia wzięli się do 
roboty!” – powiedział do po-
lityków jeden z mieszkańców 
Mielca, zwracając w ten sposób 
uwagę na fakt, że większość 
zgromadzonych na sali to osoby 
starsze. Politycy odpowiedzie-
li, że PiS już trafił do młodych, 
o czym świadczą wyniki wybo-
rów prezydenckich:

„Gdyby nie młodzi, dzisiaj 
prezydentem byłby ktoś inny” - 
mówił minister Weber. Minister 
Hamryszczak zwrócił uwagę, że 

droga do młodych wiedzie przez 
szybkie, internetowe treści oraz 
że młodzi w ostatnich latach 
naturalnie zwracają się w kie-
runku wartości prawicowych. 
Jednocześnie zauważono, że 
polityk raz przyłapany na kłam-
stwie, traci na zawsze zaufanie 
w oczach młodego wyborcy. Go-
ście wskazali, że przyznanie się 
do błędów, które także dostrzegli 
w okresie swoich rządów, jest 
również sposobem na zjednanie 
sobie elektoratu. Marszałek Or-
tyl wyraził radość z obecności 
młodych ludzi na sali, podkre-
ślając, jak ważne jest ich zaanga-
żowanie w sprawy regionu. 

Warto zauważyć, że wbrew 
przypuszczeniu wielu, na sali 

była obecna spora grupa osób 
młodych, a znalazło się nawet 
kilku nastolatków. 

„Nikt nie przywozi z Brukseli 
euro w plecaku”  

Uczestnicy debaty zostali za-
pytani o to, jakie konkretne owo-
ce przynosi ich praca w Brukse-
li. Minister Jarosińska-Jedynak 
wyjaśniła, że są to kluczowe 
decyzje dotyczące polityki roz-
woju, w tym przydziału środków 
europejskich, są wynikiem ich 
zaangażowania i starań o decen-
tralizację procesów decyzyjnych 
w UE.

„Nikt nie przywozi z Brukse-
li euro w plecaku. To, co przy-

wozimy, to decyzje” - wyjaśniła, 
wskazując m.in. na znaczące 
dofinansowanie dla Portu Lot-
niczego Jasionka, którego nie 
otrzymały lotniska w innych 
częściach Polski. 

Minister Jarosińska-Jedynak 
wspomniała również o szacun-
ku i sprawczości, jaką cieszy się 
marszałek Ortyl w Brukseli, co 
spotkało się z gromkimi brawa-
mi i pozytywnymi reakcjami na 
sali.

Spotkanie zakończyło się 
złożeniem życzeń wszystkim 
zgromadzonym na słuchaczom. 
Następnie rozpoczęły się trwają-
ce długo rozmowy w kuluarach. 

 gj

Czy PiS znalazł drogę do młodych? 

Zebrani mieli okazję zadawać pytania. Spotkanie przebiegło w miłej atmosferze. Nie zabrakło jednak trudnych tematów 

Boże Narodzenie to czas wyjątkowy, pełen wiary i nadziei.
Niech tegoroczne Święta obfitują w spokój i radość, a chwile spędzone w atmosferze 

przepełnionej rodzinnym ciepłem i miłością dadzą siłę do podejmowania nowych wyzwań.
Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia,

Błogosławieństwa Bożego, pogody ducha, a także zdrowia życzy

Tomasz Buczek

Poseł do Parlamentu EuropejskiegoPoseł do Parlamentu Europejskiego
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Nawet zimą jest czas by po-
prawiać stan dróg w Powie-
cie Mieleckim. W Radomyślu 
Wielkim zakończono moder-
nizację na drodze powiatowej.

Dobrze jest oglądać wyniki 
ciężkiej pracy. Tak jest w Ra-
domyślu Wielkim. Zakończono 
prace modernizacyjne na drodze 
powiatowej Nr 1181R Dąbie 
w Radomyślu Wielkim na odcin-
ku ul. Zasowskiej (2,5 km). To 
inwestycja, która z pewnością 

przyniesie korzyści mieszkań-
com Gminy Radomyśl Wielki, 
poprawiając zarówno bezpie-
czeństwo, jak i komfort podróży. 
Dzięki tej modernizacji droga 
zyskała nowe życie, a miesz-
kańcy zyskali lepsze warunki 
codziennego dojazdu.

W ramach prac drogowych 
wykonano poszerzenie drogi, 
zmodernizowano także przepu-
sty, poprawiając infrastrukturę 
wodociągową i melioracyjną, 
a nawierzchnię odnowiono wy-

sokiej jakości betonem asfal-
towym, co zapewni trwałość 
i wytrzymałość na lata. Wartość 
całej inwestycji wyniosła 1 255 
227,30 zł, z czego około 400 tys. 
zł pochodziło z budżetu Mia-
sta i Gminy Radomyśl Wielki, 
a około 850 tys. zł z Powiatu 
Mieleckiego. To świetny przy-
kład owocnej współpracy mię-
dzy samorządami, dzięki której 
poprawiła się infrastruktura ko-
munikacyjna regionu. 

 GJ

Zasowska już wyremontowana

Radomyśl Wielki z wyremontowanym odcinkiem drogi powiatowej.
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W środę, 17 grudnia 2025 
roku, w Mielcu odbyła się 
uroczystość wręczenia aktów 
nadania stopnia nauczyciela 
mianowanego. Dokumenty po-
twierdzające awans zawodowy 
odebrało czterech nauczycieli 
pracujących w miejskich pla-
cówkach oświatowych.

Stopień nauczyciela miano-
wanego uzyskały: Sandra Ku-
rzyna z Przedszkola Miejskiego 
nr 6 w Mielcu, Anna Bajger 
z Przedszkola Miejskiego nr 16 
im. Jasia i Małgosi w Mielcu, 
Joanna Stachura z Przedszko-

la Miejskiego nr 20 im. Smoka 
Felusia w Mielcu oraz Kamila 
Starzyk-Staniszewska ze Szko-
ły Podstawowej nr 9 z Oddzia-
łami Mistrzostwa Sportowego 
w Mielcu.

Akty nadania wręczył Pre-
zydent Miasta Mielca Radosław 
Swół, w obecności Zastępcy 
Prezydenta Tomasza Leyko. 
Uroczystość była okazją do pod-
kreślenia znaczenia pracy na-
uczycieli oraz ich roli w kształ-
towaniu młodego pokolenia 
mieszkańców miasta.

Uzyskanie stopnia nauczy-
ciela mianowanego to ważny 

etap na ścieżce zawodowej, 
będący potwierdzeniem kom-
petencji, doświadczenia oraz 
zaangażowania w pracę dy-
daktyczno-wychowawczą. To 
także kolejny krok w rozwoju 
zawodowym, który wiąże się 
z większą odpowiedzialno-
ścią i dalszym doskonaleniem 
umiejętności.

Nowo mianowanym nauczy-
cielkom złożono gratulacje oraz 
życzenia satysfakcji z pracy, 
cierpliwości i nieustającej pasji 
w codziennej pracy z dziećmi 
i młodzieżą.

   Marta Warias

Kolejni nauczyciele mianowani w mieleckich placówkach oświatowych.

Radny powiatowy Stanisław 
Kagan wystąpił z oficjalnym 
wnioskiem o zabezpieczenie 
w budżecie powiatu na rok 
2026 środków na zakup dro-
nów oraz symulatorów dro-
nowych dla wszystkich szkół 
ponadpodstawowych.

We wniosku skierowanym do 
starosty, za pośrednictwem prze-
wodniczącego Rady Powiatu, 
radny podkreślił znaczenie tego 
typu edukacji dla regionu:

„Ze względu na fakt, że w na-
szym powiecie istnieje mocna 
tradycja i duże kompetencje 
w branży lotniczej, rozwój sze-
roko pojętej branży dronowej 
byłby wskazany dla naszego po-
wiatu mieleckiego.”

Część szkół już posiada dro-
ny, kolejne zakupy zależne 

od potrzeb

Wicestarosta mielecki An-
drzej Bryła odpowiedział na 
wniosek radnego, przedstawia-
jąc aktualny stan wyposażenia 
placówek:

Zespół Szkół Budowlanych 
w Mielcu posiada już dwa drony, 
wykorzystywane w zawodzie 
technik geodeta w ramach in-
nowacji pedagogicznej „drony 
w geodezji”. Dwóch nauczycieli 
ma stosowne licencje operator-
skie.

W ramach programu Ochro-
ny Ludności i Obrony Cywilnej 
trwa zakup dwóch kolejnych 
dronów dla klas mundurowych 
w Zespole Szkół im. prof. Janu-
sza Groszkowskiego w Mielcu, 
gdzie również pracuje nauczy-
ciel z odpowiednimi uprawnie-
niami.

Wicestarosta zaznaczył:
„Kolejne zakupy dronów 

będą uwarunkowane od moż-
liwości praktycznego wyko-
rzystania dronów przez szkoły 
w ramach procesu kształcenia 
oraz zapewnienia odpowiednio 
przeszkolonej kadry pedago-
gicznej.”

Wniosek radnego otwiera 
szerszą dyskusję o roli nowo-
czesnych technologii w eduka-
cji. Mielec, znany z lotniczych 
tradycji, mógłby stać się liderem 

w szkoleniu młodzieży w zakre-
sie obsługi bezzałogowych stat-
ków powietrznych. Jednocześnie 
starostwo podkreśla konieczność 
odpowiedzialnego planowania 
wydatków i zapewnienia facho-
wego zaplecza kadrowego.

Decyzje o kolejnych zaku-
pach będą zapadać wraz z pra-
cami nad budżetem i analizą 
potrzeb szkół. MW

Czy drony trafią  
do mieleckich szkół? 

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY   
DLA  

CIEBIE 
NA

autorpomocja

Cztery nauczycielki  
z awansem zawodowym
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O różnicy między pracą w szpi-
talu a służbą krwi oraz o tym, 
czy krew może być sprzedawa-
na rozmawiamy z Kaludią Pasi-
kiewicz – pielęgniarką zajmują-
cą się kierowaniem Terenowego 
Oddziału RCKiK w Mielcu. 

Jak pani myśli? W decyzji 
o oddaniu krwi większą rolę gra 
pragnienie pomocy, czy te obie-
cane dwa dni wolnego?

Klaudia Pasikiewicz: Pisałam 
nawet pracę na ten temat. Zauwa-
żam, że potrzeba serca jednak do-
minuje. Człowiek czuje się ważny, 
doceniony, zrobił coś dobrego dla 
innej osoby. Dwa dni wolnego na 
pewno dominują, to w końcu 12 
dni wolnego więcej w skali roku 
dla mężczyzny, który regularnie 
się u nas zjawia. My nie pytamy 
o powody. Krew jest tak samo 
cenna, bez względu na to, czy dla 
kogoś ważne jest wolne, czy chęć 
niesienia pomocy. Tak samo ratuje 
ona życie.

O krwiodawstwie krąży kil-
ka legend. Jedną z nich jest to, 
że krew jest sprzedawana do 
koncernów farmaceutycznych 
i później wykorzystywana jest 
w sposób niekoniecznie szlachet-
ny. Czy to prawda?

RCKiK nie jest producentem 
leków. My zapewniamy składni-
ki krwi, które przekazujemy do 

szpitali do bezpośredniego prze-
toczenia osobie potrzebującej. 
Ale z krwi produkowane są także 
leki. Jest dla mnie rzeczą logiczną, 
że my nie możemy tej krwi od-
dać firmom farmaceutycznym za 
darmo, tylko pobieramy od nich 
opłaty. To są leki dla osób chorych 
na hemofilię, dla kobiet z konflik-
tem serologicznym, jest szereg 
chorób, których leczenie wymaga 
stosowania tego typu leków. Krew 
wykorzystywana w ten sposób 
także ratuje życie. Pozyskane za 
nią pieniądze nie trafiają do pry-
watnej kieszeni. Jesteśmy jednost-
ką użyteczności publicznej, która 
jest ściśle ewidencjonowana, jeśli 
chodzi o przychody i rozchody. 
Te pieniądze wykorzystujemy na 
remonty, na pensje pracowników. 
My nie jesteśmy finansowani 
z NFZ, podlegamy bezpośrednio 
Ministerstwu Zdrowia.

Co jest pierwszorzędne?
Firmom farmaceutycznym 

przekazywane są wyłącznie nad-
wyżki.

Jak długo może być przecho-
wywana krew?

Osocze mrożone może być 
przechowywane nawet trzy lata. 
Koncentrat krwi nieco ponad 40 
dni, potem należałoby je znisz-
czyć, ale to się nie zdarza. Zazwy-
czaj jesteśmy na deficytach i nie 
dopuszczamy do tego, by coś ta-

kiego miało miejsce. W całej Pol-
sce wszystkie centra są w stałym 
kontakcie i w razie potrzeby krew 
jest przekazywana.

Czy trafia także zagranicę?
Nie ma takiej praktyki.
Zdarzają się akcje charyta-

tywne, w których poszukuje się 
konkretnej grupy krwi dla kon-
kretnej osoby. Jak działa taka 
akcja? Czy można „zadedyko-
wać” swoją donację?

Tak, nazywa się to oddanie 
ze wskazaniem. Odnotowujemy 
w systemie, że jest to krew dla 
konkretnej osoby. Ale trzeba ro-
zumieć, że ta krew najprawdo-
podobniej nie trafi do tej osoby, 
nie ze względu na złą wolę czy 
zaniedbanie, ale może wynik-
nąć po drodze inna niezgodność. 
Trzeba zdawać sobie sprawę, że 
takie akcje mają na celu głów-
nie promowanie krwiodawstwa 
i zachęcenie do tego, by krew 
oddawać.

Niektóre grupy krwi są bar-
dzo rzadkie, zwłaszcza te ze 
współczynnikiem Rh-.

Tak, A- i B- to najrzadsze gru-
py krwi, ale to zależy od naszej 
puli genetycznej. I to, że są naj-
rzadsze, nie oznacza, że są najbar-
dziej potrzebne. Jeśli większość 
populacji ma grupę ze współczyn-
nikiem Rh+, to także więcej tej 
krwi będzie potrzebne.

Na stronie RCKiK widzimy 
kropelki, które oznaczają stan 
zasobów poszczególnych grup 
krwi. Czasami widzimy, że są 
one prawie puste, innym razem 
pełne. Powinniśmy śledzić to, aby 
wiedzieć, kiedy oddawać krew?

Zawsze, gdy zbliżamy się „do 
dna”, podejmowane są akcje pro-
mocyjne, rozsyłamy SMS-y do 
dawców, by zachęcić ich do wizy-
ty. Używamy także mediów.

Czy należy się bać oddawa-
nia krwi? W końcu sami pozba-
wiamy się dużej ilości ważnej 
tkanki. Często regularnie.

Jednorazowa donacja to uby-
tek rzędu 5–10% krwi krążącej. 
Zależy to od wzrostu i masy ciała. 
Taki ubytek powinien być nieod-
czuwalny dla organizmu. W cią-
gu 48 godzin organizm powinien 
tę krew wyprodukować. Mówię 
tutaj o ilości, bo jeśli chodzi o ja-
kość, potrzeba będzie nieco więcej 
czasu. Konieczne jest picie dużej 
ilości płynów.

Jeśli chodzi o jakość, ilość po-
szczególnych rodzajów krwinek, 
co zrobić, aby jak najszybciej po 
donacji wróciło to do normy?

Konieczna jest dieta bogata 
w żelazo, witaminy z grupy B, kwas 
foliowy. Warto jeść rzadziej spoży-
wane w Polsce mięso czerwone. 

Większy problem z poziomem he-
moglobiny mają kobiety, dlatego 
one muszą bardziej o to dbać.

Kiedy najpóźniej można od-
dać krew?

Górną granicą dla pierwszej 
donacji jest wiek 60 lat. To jest 
ostatni rok życia, w którym można 
rozpocząć oddawanie krwi. Mak-
symalnie krew można oddawać 
do 65 roku życia. Ma to związek 
z faktem, że organizm się starze-
je, generalnie zaczynamy wtedy 
cierpieć na różne dolegliwości. 
Nie powinno się dodatkowo or-
ganizmu obciążać, powodować 
stresu. Przede wszystkim liczy się 
zdrowie i bezpieczeństwo dawcy. 
Nic nie robimy na siłę.

Zapytam o osoby młode. Do-
piero 18-latkowie mogą oddać 
krew. Dlaczego nie wcześniej? 
Czy chodzi o zdrowie?

Najbardziej chodzi tutaj o od-
powiedzialność prawną. Dorosły 
człowiek sam za siebie odpowiada.

Pracuje pani w służbie krwi. 
To pielęgniarstwo jest inne niż 
praca w szpitalu czy przychod-
ni. Jakie są pani odczucia? 
Czym to się różni?

Jest to zupełnie inna sprawa. 
Specyfika jest zupełnie inna niż 
na jakimkolwiek oddziale czy 
jednostce. My pracujemy z czło-

wiekiem zdrowym. W pracy 
pielęgniarki zwykle spotykamy 
się z osobą chorą, która od nas 
wymaga opieki. Tutaj to my – po-
wiem brzydko – chcemy czegoś 
od pacjenta. To my potrzebujemy 
naszych dawców. Ten układ się 
odwraca.

Jaki służba krwi ma stosu-
nek… do krwi?

Do tego daru pochodzimy 
z ogromnym szacunkiem. Worecz-
ki z krwią przenosimy zawsze bar-
dzo delikatnie, z dbałością. Chodzi 
tutaj także o jakość. Krew jest tkan-
ką żywą i reaguje. Aby była dobrej 
jakości, myślimy także o tym, by 
na skutek naszych działań nie ob-
niżyć jej jakości. Podchodzimy do 
tego z dużą pieczołowitością, wiel-
ką delikatnością, nawet po to, by 
krwi nie mieszać.

Jaka jest specyfika mielec-
kiego oddziału RCKiK?

Na pewno to, że jest on 
mniejszy niż oddział w Rzeszo-
wie. Dzięki temu znamy dobrze 
wszystkich krwiodawców, mamy 
bardziej rodzinną atmosferę. Per-
sonel jest tu przypisany na stałe, 
w dużych centrach lekarze często 
się zmieniają.

Od czasów covidu, kiedy 
zmieniło się to, że otrzymuje się 
dwa dni wolnego po jednorazo-
wej donacji, liczba oddań zwięk-
szyła się z 5 000 do ponad 7 000 
rocznie. Średnio jest to około 3 
000 dawców więcej. Ta tendencja 
wzrostowa jest zauważalna w ca-
łej Polsce.

Czy RCKiK zmaga się obec-
nie z jakimś problemem?

Po covidu zauważyliśmy nie-
wielką ilość młodych dawców. 
Obawiamy się braku zastępowal-
ności pokoleń. Dlatego szczegól-
nie apelujemy do studentów, ludzi 
młodych, by rozważyli wizytę 
u nas. gj

„Do krwi podchodzimy z ogromnym szacunkiem” 

Jak mówi Pismo: „Radosnego dawcę miłuje Bóg”! 
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15 grudnia w Urzędzie Gmi-
ny w Tuszowie Narodowym 
odbyła się wyjątkowa i pod-
niosła uroczystość – jubileusz 
Złotych Godów. Kilkanaście 
par małżeńskich z terenu 
gminy zostało zaproszonych 
do Urzędu Stanu Cywilnego, 
aby wspólnie świętować 50. 
rocznicę zawarcia związku 
małżeńskiego.

Była to piękna okazja do 
wspomnień, wzruszeń oraz 
uhonorowania miłości, wier-
ności i wzajemnego szacunku, 
które przez pół wieku towa-
rzyszyły Jubilatom.

Z tej szczególnej okazji 
małżonkowie otrzymali Me-
dale za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie, przyznane przez 
Prezydenta Rzeczypospoli-
tej Polskiej, stanowiące wy-
raz uznania dla trwałości ich 
związków i wspólnie przeży-
tych lat.

Jubilatów oraz zaproszo-
nych gości powitał Wójt Gmi-
ny Tuszów Narodowy Andrzej 
Głaz, w towarzystwie Kierow-
nik Urzędu Stanu Cywilnego 
Małgorzaty Duszkiewicz oraz 
Sekretarz Gminy Renaty Pa-
terak. W swoim wystąpieniu 

wójt podkreślił, że to ogromny 
zaszczyt móc wspólnie świę-
tować tak piękną rocznicę. Za-
znaczył również, że Jubilaci są 
nie tylko świadkami historii, 
ale także autorytetem i wzo-
rem dla całej lokalnej społecz-
ności, a w szczególności dla 
młodego pokolenia.

Podczas uroczystości na-
stąpiło uroczyste wręczenie 
medali przyznanych przez 
Prezydenta RP. Część arty-
styczną wydarzenia uświetniła 
instruktorka Gminnego Ośrod-
ka Kultury w Grochowem, 
Monika Wilczyńska-Latała, 
która zaprezentowała nastro-
jową wiązankę znanych prze-
bojów muzycznych. Wspól-
nym, symbolicznym akcentem 
było także odśpiewanie ko-
lędy „Wśród nocnej ciszy”, 
co wprowadziło uczestników 
w świąteczny nastrój.

Z okazji Złotych Godów 
wszystkim Jubilatom składa-
my najserdeczniejsze życze-
nia: dużo zdrowia, szczęścia, 
pogody ducha, pomyślności 
w życiu rodzinnym oraz do-
czekania – wspólnie – jeszcze 
wielu pięknych i radosnych 
rocznic.

 MW

Pół wieku razem

Jubilaci – autorytet i wzór dla młodego pokolenia.

Uroczyste wręczenie Medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie.

WWW.CUKIERNIAPOKUSA.PL CUKIERNIA POKUSA @CUKIERNIAPOKUSA

WESOŁYCH ŚWIĄT

BOŻEGO NARODZENIA!

Boże Narodzenie to czas pełen spokoju,

rodzinnych tradycji i radości z bycia razem.

Niech każdy świąteczny dzień przynosi

chwile wypełnione uśmiechem,

serdecznością i ciepłem, a słodkie wypieki z

naszej cukierni niech towarzyszą Wam jako

pyszne, świąteczne wspomnienie, które

zostaje na długo w sercu i na stole.

Życzy Cukiernia Pokusa

50. rocznicę  
ślubu obchodzili:

• Stanisława i Stanisław 
Zielińscy z Czajkowej,

• Alina i Kazimierz Babula 
z Tuszowa Narodowego,

• Halina i Antoni Krawczyk 
z Tuszowa Małego,

• Danuta i Stanisław 
Kwiecień z Malinia,

• Kazimiera i Kazimierz 
Maksoń z Tuszowa 
Małego,

• Janina i Ryszard Ciemięga 
z Malinia,

• Wiesława i Kazimierz 
Duszkiewicz z Malinia,

• Teresa i Stanisław Sowa 
z Józefowa,

• Barbara i Tadeusz Lis 
z Jaślan,

• Barbara i Stanisław 
Popiołek z Plut,

• Janina i Franciszek Sasor 
z Grochowego,

• Janina i Józef Witek 
z Malinia.

• Zofia i Ryszard Kardyś 
z Tuszowa Małego,

• Kazimiera i Stanisław 
Słaby z Grochowego

Gmina oczekuje jeszcze na 
medale dla dwóch par:
• Józefy i Aleksandra 

Wawszkowicz z Babichy,
• Heleny i Jerzego Żarów 

z Tuszowa Narodowego

17INFORMACJE
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WIGILIA 

Białe obrusy, kolędy, opła-
tek - w Samorządowym 
Domu Kultury po raz 11 
zorganizowano Wigilię dla 
Samotnych.

18 grudnia w Samorządo-
wym Domu Kultury odbyła 
się tradycyjna Wigilia dla Sa-
motnych, organizowana już po 
raz 11. To wyjątkowe wyda-

rzenie, które co roku gromadzi 
samotnych i potrzebujących 
mieszkańców Mielca. Obec-
ni byli m.in. zastępcy prezy-
denta Mielca Tomasz Leyko, 
Kszysztof Szostak oraz dy-
rektor SCK Damian Małek. 
Wydarzenie rozpoczęło się od 
świątecznych piosenek zaśpie-
wanych przez zespół Konwa-
lie, który kilka dni wcześniej 

uświetnił zapalenie choinki na 
placu AK. 

Nie było miejsca w gospo-
dzie - ale jest w SCK 

Wigilia rozpoczęła się 
wspólną modlitwą, odczy-
taniem fragmentu Ewangeii 
o Bożym Narodzeniu oraz 
błogosławieństwem. Krzysztof 

Szostak, zastępca prezydenta 
Mielca, w swoim przemówie-
niu na powitanie zaproszonych 
gości nawiązał do Pisma Świę-
tego:

-Boża Dziecina, która przyj-
dzie za kilka dni, urodziła się 
w żłóbku, była odtrącona, nie 
znalazła miejsca w luksuso-
wych warunkach. Chcemy, by 
państwo na co dzień tak się nie 
czuli, dlatego tutaj was zapro-
siliśmy- mówił. Zastępca pre-
zydenta wziął czynny udział 
w roznoszeniu gościom cie-
płych posiłków. Organizatorzy 
podzielili się też opłatkiem ze 
zgromadzonymi. 

Tomasz Leyko życzył go-
ściom nadziei: 

- W te Święta przychodzi na 
świat Jezus, ale przede wszyst-
kim rodzi się nadzieja. I tej 
nadziei Państwu życzymy, na 
każdy dzień. Każdy z nas zma-
ga się z przeszkodami, ale jeśli 
na horyzoncie jest nadzieja, 
zawsze te przeszkody lepiej sie 
pokonuje. Święty Franciszek 
mawiał, że najmniejszy pro-
mień słońca potrafi przegnać 
wiele cieni. Jak najwięcej tych 

promieni słońca państwu życzę 
na Święta i na najbliższy rok. 

I w te życzenia o rozpra-
szaniu mroków wpisywała się 
zaintonowana przez prowa-
dzącego Tomasza Łępę kolęda 
„Wśród nocnej ciszy”. 

Wieloletnia tradycja 

Po raz pierwszy Wigilię 
dla Samotnych zorganizował 
śp. Daniel Kozdęba, prezy-
dent Mielca, którego dzieło 
na stałe wpisało się w tra-
dycję miejskich obchodów 
Świąt. Tegoroczne wydarze-
nie po raz kolejny zostało 
zorganizowane dzięki zaan-
gażowaniu Hotelu Iskierka 
i Iwony Ławruk oraz Urzędu 
Miasta Mielec. Pani Iwona 
wspominała: 

 - Pamiętam, jak kiedyś 
siedziałam przed telewizorem 
i zobaczyłam taką wigilię or-
ganizowaną w Krakowie. I po-
myślałam sobie: dlaczego nie 
Mielec? Wiedziałam, że jest 
dużo osób potrzebujących, by-
łam pewna, że ten pomysł się 
sprawdzi.

I tak to się zaczęło. Pani 
Iwona w krótkich słowach ży-
czyła zgromadzonym na sali 
wytrwałości, spokoju, a także 
zdrowia. Wspomniała rów-
nież, że zna już wiele osób na 
sali, ponieważ są obecni na 
organizowanej wigilii po raz 
kolejny. Dodała: 

- 11 lat już to z przyjemno-
ścią wielką organizujemy. (...) 
Z jednej strony chciałabym, 
żeby to było dalej, z drugiej 
chciałabym, aby tych osób 
biednych, samotnych było co-
raz mniej, żeby może już nie 
było dla kogo organizować ta-
kiej wigilii. 

Wielu zaangażowanych 

Harcerze ZHP, tradycyj-
nie już, zajmowali się poda-
waniem pysznych posiłków, 
wśród których goście mogli 
skosztować różnorodnych dań. 
Na stole znalazły się barszcz, 
śledzie, ciasta, koreczki, owo-
ce i sałatki. Każdy uczestnik 
otrzymał również świąteczną 
paczkę, pełną smakołyków 
i drobnych upominków.

Porządek na sali zapewnia-
ła Straż Miejska, dbając o bez-
pieczeństwo i komfort gości. 

Dobre chwile 

Wigilia dla Samotnych to 
moment, kiedy potrzebują-
cy mieszkańcy Mielca mogą 
poczuć się częścią wspólnoty 
i doświadczyć ciepła, które 
w tym okresie jest szczególnie 
ważne. Z roku na rok wydarze-
nie cieszy się coraz większym 
zainteresowaniem, a organi-
zatorzy dokładają wszelkich 
starań, by nie zabrakło niko-
go, kto chciałby wziąć w nim 
udział.

 gj

„Żeby nie było dla kogo organizować takich wigilii...” 

Sala wypełniła się po brzegi A oto autorzy kulinarnych dzieł 

OGŁOSZENIE
O PRACĘ

PRACOWNIK

TECHNICZNY 

W HOTELU POLSKIM

CV WYŚLIJ NA ADRES
KIEROWNIK@HOTELPOLSKI.PL

WYMAGANE PRAWO JAZDY KAT. B

SZUKAMY OSÓB Z MIELCA 
LUB BLISKIEJ OKOLICY

reklama
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Dziewczynki pierwsze

1 stycznia 2025 roku o godz. 13:07 na świat przyszła mała Dorot-
ka. Dziewczynka ważyła 2730 gramów, mierzyła 54 cm i uzyskała 
maksymalne 10 punktów w skali Apgar. Jej rodzice mieszkają w po-
wiecie kolbuszowskim.

Zaledwie kilka godzin później, o godz. 16:37, urodziła się Pola – 
pierwsza mieszkanka Mielca w nowym roku.

Pogotowie w Przecławiu

Mieszkańcy gminy Przecław od 1 stycznia 2025 roku mogli 
poczuć się bezpieczniej dzięki nowo otwartej podstacji Podkar-
packiej Stacji Pogotowia Ratunkowego. Nowy podstawowy ze-
spół ratownictwa medycznego (ZRM) pracuje przez całą dobę, 
siedem dni w tygodniu, zapewniając szybszą reakcję na zdarzenia 
wymagające pomocy medycznej. Do tej pory mieszkańcy Przecła-
wia korzystali z usług ratownictwa medycznego stacjonującego 
w Mielcu, co wiązało się z czasem dojazdu wynoszącym średnio 
18 minut. Dzięki nowej podstacji czas ten znacząco się skrócił.

Nowi w mieleckiej komendzie

Stanowiska I zastępcy i zastępcy Komendanta Powiatowego Poli-
cji w Mielcu objęli kolejno: młodszy inspektor Jarosław Zych i pod-
komisarz Barbara Tomas.

Od 30 lat promujemy sport

We wtorek, 7 stycznia, hala Miejskiego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji w Mielcu stała się miejscem wyjątkowego wydarzenia – 
jubileuszowego finału 30. edycji Plebiscytu „Sportowiec Roku 
2024” organizowanego przez tygodnik Korso i portal korso.pl. 
Jubileusz stał się okazją do uhonorowania samych organizatorów 
plebiscytu. Marszałek województwa podkarpackiego, Władysław 
Ortyl, skierował do redakcji Korso słowa uznania za organizację 
plebiscytu, która stanowi wzór doskonałej współpracy z samorzą-
dem, organizacjami sportowymi i społecznościami lokalnymi.

Nowy prezes MKS-u

Po 34 latach pracy zawodowej Ewa Garncarz przeszła na eme-
ryturę, kończąc swoją zawodową drogę w Miejskiej Komunikacji 
Samochodowej w Mielcu. Jej miejsce zajął Sławomir Wesołow-
ski.

Lód, dyskoteka i... lew!

W Mielcu odbyło się długo wyczekiwane otwarcie krytego lodo-
wiska, które przyciągnęło tłumy mieszkańców i okolicznych miej-
scowości. Po wcześniejszym rozczarowaniu, gdy pierwsza próba 
otwarcia nie doszła do skutku, mieszkańcy tym bardziej nie mogli się 
doczekać inauguracji. I nie zawiedli się – emocji, zabawy i atrakcji 
było co niemiara! Jednym z najbardziej wyczekiwanych momentów 
była prezentacja nowej maskotki MOSiR Mielec – sympatycznego 
lwa. 

Padew u Jaworowicz

W jednym z odcinków programu „Sprawa dla reportera” Elż-
bieta Jaworowicz ponownie pochyliła się nad problemem scalania 
gruntów w Padwi Narodowej, które – jak twierdzą pokrzywdzeni 
– w wielu przypadkach doprowadziło do jawnej niesprawiedliwo-
ści i pozbawienia ich dorobku życia. Tym razem w studiu ponow-
nie pojawiły się osoby dotknięte skutkami scalania, prawnicy oraz 
eksperci, którzy zgodnie podkreślali: skala nieprawidłowości jest 
ogromna, a wyroki sądowe, w tym wyrok Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Rzeszowie, jasno wskazują, że doszło do 
jawnego bezprawia.

Powitanie dyrektora

W poniedziałek, 3 lutego, w Samorządowym Centrum Kultury 
w Mielcu odbyło się oficjalne spotkanie nowego dyrektora instytucji, 
Damiana Małka, z pracownikami. Spotkanie było nie tylko okazją 
do przedstawienia nowego dyrektora, ale także momentem podzięko-
wań dla Joanny Kruszyńskiej, która przez ostatnie siedem lat kiero-
wała mielecką kulturą.

Lew Edek

Mielecki MOSiR 23 stycznia ogłosił konkurs na imię dla nowej 
maskotki – lwa, który ma symbolizować siłę, odwagę i ducha spor-
tu. Pojawiło się 270 propozycji od mieszkańców, którym nie brako-
wało kreatywnych pomysłów, takich jak „Leosir”, „Mosimba” czy 
„Lew Mielcuś”. Organizatorzy wybrali trzy finałowe imiona: „Edek”, 
„Leoś” i „Grześ”. Ostateczna lew otrzymał imię „Edek” – w hołdzie 
Edwardowi Kazimierskiemu, patronowi mieleckiej hali sportowej. 

Przewodniczący zrezygnował

Po niemal roku pełnienia funkcji przewodniczącego Rady Miej-
skiej w Mielcu Robert Wójcik ogłosił swoją rezygnację. Decyzję tę 
podjął po głębokim namyśle, uzasadniając ją względami zawodowy-
mi oraz osobistymi.

Rondo z imieniem prezydenta

Radni jednogłośnie zdecydowali o nadaniu nazwy dla istnieją-
cego ronda na osiedlu Smoczka. Od tamtej pory skrzyżowanie ulic 
Powstańców Warszawy i Witosa nosi imię prezydenta Władysława 
Bieńka – pierwszego prezydenta Mielca po zmianach ustrojowych 
w 1990 roku. Decyzja ta była wyrazem uznania dla wieloletnich za-
sług Władysława Bieńka, który nie tylko przewodził miastu w okre-
sie transformacji ustrojowej, ale także przez lata aktywnie działał na 
rzecz lokalnej społeczności.

Mielczanie przeciwko inwestycji 

W sobotę, 15 lutego, w Mielcu odbyły się protesty przed dwoma 
sklepami sieci Lidl. Demonstracje były częścią ogólnopolskiej akcji 
sprzeciwu wobec planowanej budowy centrum dystrybucyjnego Lidla 
w Gietrzwałdzie, miejscowości znanej z objawień maryjnych. Uczestni-
cy zgromadzili się z transparentami, odmawiali modlitwy oraz rozdawali 
ulotki informacyjne, wyrażając swój sprzeciw wobec inwestycji.

Stulatek na lotnisku

8 marca 2025 roku zapisze się w historii mieleckiego lotniska. 
Tego dnia pan Jan, mieszkaniec Podola, gminy Przecław, w wieku 
100 lat odbył swój pierwszy lot samolotem! - To absolutny rekord! - 
podkreślali pracownicy lotniska. Dotychczas najstarszym pasażerem 
był 80-latek, ale pan Jan zdecydowanie podniósł poprzeczkę. Rodzi-
na postanowiła sprawić mu niezapomniany prezent na urodziny – lot 
samolotem Cessna.

44 miliony dla mieleckiego szpitala

Ministerstwo Zdrowia ogłosiło rozstrzygnięcie konkursu z Fun-
duszy Krajowego Planu Odbudowy (KPO) oraz programów wspiera-
jących Zwiększanie Odporności, przeznaczając rekordową kwotę 5,2 
miliarda złotych na inwestycje w szpitalach w ramach Krajowej Sieci 
Onkologicznej (KSO). Na Podkarpaciu dofinansowanie w wysokości 
ponad 192 milionów złotych trafiło do 5 placówek. Szpital Specja-
listyczny im. Edmunda Biernackiego w Mielcu uzyskał dofinanso-
wanie w wysokości 44,4 miliona złotych. Środki te zostaną przezna-
czone na zakup niezbędnych urządzeń i wyrobów medycznych, które 
są kluczowe do prowadzenia diagnostyki i leczenia onkologicznego.

Pomór drobiu zaatakował

W Radomyślu Wielkim wykryto dwa ogniska rzekomego pomo-
ru drobiu (ND). Pierwsze z ognisk stwierdzono 7 marca 2025 roku 
w gospodarstwie komercyjnym utrzymującym 13 486 kur rzeźnych. 
Kolejne ognisko wykryto 10 marca w innym gospodarstwie, gdzie 
znajdowało się 24 170 kur rzeźnych. Oba przypadki zostały potwier-
dzone laboratoryjnie, a służby weterynaryjne wdrożyły procedury 
likwidacji zagrożenia.

Grypa ptaków po sąsiedzku!

Główny Lekarz Weterynarii poinformował o stwierdzeniu ognisk 
wysoce zjadliwej grypy ptaków w powiecie staszowskim. W gospo-
darstwie tym utrzymywano 5832 kury nioski. Wyznaczony został ob-
szar zapowietrzony i zagrożony, który swoim zasięgiem obejmował 
część powiatu mieleckiego.

Kokoszka nowym przewodniczącym

Radni Rady Miejskiej dokonali wyboru nowego przewodniczą-
cego. Funkcję tę objął Marian Kokoszka, doświadczony samorządo-
wiec, związany z Radą Miejską od 2014 roku. W ówczesnych wy-
borach samorządowych został wybrany na radnego Rady Miejskiej 
w Mielcu z listy Prawa i Sprawiedliwości. Po wyborach pełnił funk-
cję przewodniczącego Rady. W 2018 roku ponownie zdobył mandat 
radnego na kadencję 2018-2023. W 2019 roku objął stanowisko wi-
ceprzewodniczącego Rady po wyborze Fryderyka Kapinosa na posła 
do Sejmu RP.

Dom kultury do remontu!

Budynek Domu Kultury Samorządowego Centrum Kultury 
w Mielcu czeka gruntowna modernizacja! Mielec znalazł się w gro-
nie beneficjentów programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, 
Klimat i Środowisko. Na rozbudowę i modernizację domu kultury 
miasto otrzymało ponad 24 miliony 600 tysięcy złotych. Środki po-
zyskane na ten cel pozwolą na kompleksową renowację budynku, 
poprawę jego funkcjonalności oraz dostosowanie do współczesnych 
standardów. W ramach modernizacji zmodernizowane zostaną sale, 
a także rozszerzy się funkcjonalność obiektu.

Pogotowie w Borowej 

W poniedziałek 31 marca odbyło się uroczyste otwarcie i poświę-
cenie podstacji w Borowej. Nowoczesna podstacja to nie tylko infra-
struktura, ale przede wszystkim gwarancja szybszej i skuteczniejszej 
pomocy medycznej dla mieszkańców regionu.

Mielecki Festiwal Nauki i Techniki już po raz 15.

W czwartek, 3 kwietnia, w Mielcu rozpoczęła się 15. edycja Mie-
leckiego Festiwalu Nauki i Techniki – wydarzenia, które od lat cieszy 
się uznaniem zarówno wśród uczniów i nauczycieli, jak i przedstawi-
cieli przemysłu. Festiwal ponownie stał się miejscem wymiany wie-
dzy i prezentacji najnowszych technologii. Uczniowie odwiedzający 
wydarzenie mogli dowiedzieć się więcej o nowych kierunkach. W ra-

To był rok!

100-letni pan Jan pierwszy raz w samolocie!

Fo
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Miniony rok w Mielcu i powiecie mieleckim obfitował w wydarzenia, które miały realny wpływ na 
życie mieszkańców. Był to czas ważnych inwestycji i zmian infrastrukturalnych, ale też momenty 
trudne, wymagające szybkich decyzji i reakcji służb. Nie brakowało spraw, o których mówiła cała 
Polska, wydarzeń sportowych i kulturalnych przyciągających tłumy, a także lokalnych inicjatyw 
pokazujących zaangażowanie społeczności. W niniejszym zestawieniu przypominamy najważniej-
sze wydarzenia, które w ostatnich miesiącach kształtowały codzienność Mielca i okolicznych gmin.
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mach Mieleckiego Festiwalu Nauki i Techniki odbyło się uroczyste 
rozdanie nagród Leonardo.

Odszedł papież Franciszek

 Papież Franciszek zmarł w Poniedziałek Wielkanocny (21 kwiet-
nia) w Watykanie, w wieku 88 lat. Jego gesty i decyzje pozostawiły 
ślad również w Mielcu i na terenie powiatu mieleckiego. 20 czerwca 
2013 roku podczas mszy świętej sprawowanej w kaplicy Domu św. 
Marty w Watykanie papież Franciszek pobłogosławił kamień węgiel-
ny, który miał zostać wmurowany we wnętrzu nowo budowanego 
kościoła w Woli Mieleckiej.  Od 2015 roku trwały przygotowania 
do koronacji wizerunku Matki Bożej Chorzelowskiej. Korony, wyko-
nane z obrączek i pierścionków zaręczynowych ofiarowanych przez 
wiernych, poświęcił papież Franciszek na Jasnej Górze 28 lipca 2016 
roku, przy okazji Światowych Dni Młodzieży.

Zniszczony krzyż, skradziona monstrancja

W nocy z 30 kwietnia na 1 maja doszło do poważnego aktu wan-
dalizmu i profanacji kaplicy pw. św. Stanisława Kostki, mieszczącej się 
w budynku mieleckiej Bursy. Sprawcy zniszczyli krzyż ołtarzowy, który 
połamany został znaleziony przed wejściem do kaplicy, oraz dokonali 
kradzieży monstrancji, gongu, ksiąg i paramentów liturgicznych.

Przyszły prezydent w Mielcu

Karol Nawrocki, kandydat na Prezydenta RP wspierany przez Pra-
wo i Sprawiedliwość, odwiedził Mielec. Spotkał się z mieszkańcami 
oraz przedstawicielami lokalnych firm. Wizyta Nawrockiego rozpo-
częła się od spotkania z przedsiębiorcami działającymi w Mieleckim 
Inkubatorze Przedsiębiorczości, gdzie kandydat miał okazję poroz-
mawiać o wyzwaniach stojących przed innowacyjnymi firmami oraz 
ich potencjale rozwoju. Po tej wizycie Karol Nawrocki spotkał się 
z mieszkańcami Mielca,

Wyrok za śmiertelne zatrucie 

W Tarnobrzegu zapadł wyrok w sprawie Reginy i Wiesława S., 
małżeństwa z powiatu mieleckiego, którzy odpowiadali za sprzedaż 
na targu w Nowej Dębie wyrobów mięsnych. Doprowadziły one 
do śmierci jednego człowieka i hospitalizacji dwóch innych. Regi-
nie i Wiesławowi S. postawiono zarzut nieumyślnego spowodowa-
nia śmierci jednej osoby oraz ciężkiego i średniego uszczerbku na 
zdrowiu dwóch pozostałych. Zostali skazani na karę jednego roku 
pozbawienia wolności z warunkowym zawieszeniem jej wykonania 
na okres trzech lat. Dodatkowo sąd nałożył na nich obowiązek zapła-
ty 150 tysięcy złotych nawiązki dla wdowy po zmarłym mężczyźnie 
oraz po 15 tysięcy złotych dla dwóch hospitalizowanych kobiet. Sąd 
orzekł również pięcioletni zakaz hodowli trzody chlewnej, uboju oraz 
produkcji i sprzedaży wyrobów mięsnych.

Stal Mielec żegna się z Ekstraklasą

FKS Stal Mielec spadła z Ekstraklasy. Choć w Mielcu długa tliła 
się nadzieja na utrzymanie, to zwycięstwa Lechii Gdańsk i Zagłębia 
Lubin przekreśliły nawet matematyczne szanse biało-niebieskich na 
pozostanie w najwyższej klasie rozgrywkowej. Zespół z Podkarpacia 
przez długi czas balansował na granicy strefy spadkowej, jednak seria 
nieudanych meczów w decydującej fazie sezonu przesądziła o losie 
drużyny. Dla kibiców i całego miasta to była bolesna wiadomość. Stal 
występowała w Ekstraklasie nieprzerwanie od sezonu 2020/2021. 
Spadek oznaczał także poważne zmiany organizacyjne i finansowe.

Wielka wygrana mielczanki

 Podczas uroczystej Gali finałowej IV edycji ogólnopolskiego 
Konkursu „Razem dla Seniorów”, Stanisława Rzeźnik – Przewod-
nicząca Mieleckiej Rady Seniorów – odebrała główną nagrodę – 
I miejsce w kategorii „Seniorzy Seniorom”. Konkurs „Razem dla 
Seniorów”, organizowany pod Honorowym Patronatem Małżonki 
Prezydenta RP Agaty Kornhauser-Dudy, ma na celu uhonorowanie 
aktywnych osób starszych, a także zwrócenie uwagi na potrzeby tej 
rosnącej grupy społecznej.

Uroczystości, odznaczenia i nowa siedziba straży

W poniedziałek, 19 maja, Mielec stał się miejscem wyjątkowej 
uroczystości – Wojewódzkich Obchodów Dnia Strażaka. Obchody 

rozpoczęły się uroczystą Mszą Świętą w kościele pw. Ducha Świę-
tego. Następnie uroczystości przeniosły się do Komendy Powiatowej 
PSP w Mielcu, gdzie złożono meldunek zastępcy komendanta głów-
nego PSP, nadbryg. dr. inż. Grzegorzowi Szyszko. Kulminacyjnym 
momentem obchodów było wręczenie medali, odznaczeń oraz awan-
sów na wyższe stopnie służbowe. Obchody stały się również okazją 
do oficjalnego otwarcia i poświęcenia zmodernizowanej siedziby Ko-
mendy Powiatowej PSP w Mielcu. 

Ministerstwo rezygnuje ze śmigłowców z Mielca

Agencja Uzbrojenia unieważniła przetarg na dostawę 32 śmigłow-
ców wielozadaniowych S-70i Black Hawk dla Wojska Polskiego. 
Decyzja dotyczy maszyn produkowanych w zakładach PZL Mielec. 
Decyzja ta wzbudziła wiele kontrowersji, samorządy z powiatu mie-
leckiego i posłowie wystosowali apele do rządu w tej sprawie. Bez 
rezultatu.

Dolina Dronowa w gminie Tuszów Narodowy

W gminie Tuszów Narodowy powstanie nowoczesne centrum, 
które będzie obejmować m.in. specjalne ośrodki do testowania i cer-
tyfikacji dronów, centrum badawczo-rozwojowe, inkubator przed-
siębiorczości i miejsce do szkoleń (w tym dla służb mundurowych). 
Będą też lądowiska, pasy startowe oraz wieża kontroli lotów.

Plaża, pomost i plac zabaw

Tereny wokół stawów wodnych przy ul. Partyzantów w Mielcu, 
znane mieszkańcom jako Stawy Cyranowskie, czeka duża metamor-
foza. Miasto przygotowuje się do rewitalizacji tego popularnego, lecz 
dotąd nie w pełni zagospodarowanego obszaru. W planach jest stwo-
rzenie nowoczesnej, rodzinnej przestrzeni rekreacyjnej z pomostem, 
placem zabaw, plażą i infrastrukturą wypoczynkową. 

Hetman w Mielcu

15 czerwca na stację kolejową w Mielcu po raz pierwszy wjechał 
długo wyczekiwany pociąg IC „Kasztelan”.  Był to nowy skład PKP 
Intercity, kursujący na trasie Kraków – Hrubieszów przez Mielec 
i Zamość. Pociąg pojawił się w Mielcu zgodnie z rozkładem – o go-
dzinie 10:30. Oprócz osób wybierających się w podróż, na peronie 
pojawili się miłośnicy kolei i mieszkańcy, którzy przyszli zobaczyć 
nowoczesny skład, zrobić mu zdjęcia lub uwiecznić siebie na jego tle.

 

Anna Marek Mielczaninem Roku!

Tytuł Mielczanina Roku przyznawany przez Tygodnik Regional-
ny Korso, decyzją czytelników i kapituły konkursu, trafił do osoby, 
która przez pół wieku z pasją, energią i bezinteresownym zaanga-
żowaniem działa na rzecz mieleckiej społeczności. Mowa o Annie 
Marek. Wśród siedmiorga kandydatów tegorocznej edycji plebiscytu 
znaleźli się przedstawiciele różnych środowisk – od sportu, przez me-
dycynę, aż po kulturę i biznes. Ostatecznie to właśnie postawa Anny 
Marek – harcmistrzyni, instruktorki, organizatorki i mentorki – zy-
skała największe uznanie.

Pierwsza w Mielcu

W Mielcu otwarto pierwszą w mieście (i całym regionie!) działkę 
edukacyjną. To pionierskie miejsce powstało na terenie Rodzinnych 
Ogrodów Działkowych „Metalowiec”, z inicjatywy zarządu ROD 
oraz przy wsparciu prezydenta. Nowo otwarta działka edukacyjna 
to nie tylko kolejna grządka. To przestrzeń zaprojektowana z myślą 
o najmłodszych – dzieciach, które dopiero zaczynają swoją przygodę 

z naturą, ogrodnictwem i ekologią. To tu będą mogły się uczyć, jak 
sadzić, podlewać, pielić, obserwować.

Lipa św. Jana Nepomucena przegrała z żywiołem

Potężna burza, która przeszła w nocy z poniedziałku na wtorek (z 
23 na 24 czerwca) nad powiatem mieleckim, powaliła jedną z najbar-
dziej rozpoznawalnych roślin Podkarpacia — Lipę św. Jana Nepo-
mucena w Dulczy Wielkiej. Ponad 100-letnie drzewo, które w 2020 
roku zostało uhonorowane tytułem Drzewa Roku w ogólnopolskim 
plebiscycie Klubu Gaja, nie wytrzymało siły żywiołu.

Królowie nieba nad Mielcem

To były spektakularne pokazy lotnicze! Kilkadziesiąt tysięcy wi-
dzów, dwa dni podniebnych emocji i nocne widowisko – tak w skró-
cie wyglądało Air Show Mielec 2025. Tegoroczna edycja imprezy 
przyciągnęła do Mielca nie tylko mieszkańców regionu, ale także 
gości z całego kraju. Dwudniowe święto lotnictwa rozpoczęło się 
w sobotę 28 czerwca i zakończyło w niedzielny wieczór, 29 czerwca. 
Program Air Show obejmował dynamiczne prezentacje najlepszych 
pilotów i grup akrobacyjnych. Na mieleckim niebie zaprezentowa-
ły się m.in. elitarna formacja Baltic Bees Jet Team, Firebirds, zna-
komici piloci: Artur Kielak, Łukasz Czepiela, a także klasyczne 
samoloty takie jak TS-8 Bies, Harvard czy Yak-3. Wielki zachwyt 
widzów wzbudził również lot Iskier czy nocny pokaz z pirotechniką 
i słynnym śmigłowcem Bolkow. W sobotę wszystko zakończyło się 
widowiskowym pokazem dronów. Mnóstwo lotniczych atrakcji było 
również w niedzielę, a wszystko zakończyło się koncertem muzycz-
nej gwiazdy pokazów – Margaret.

Koniec pewnej ery 

Krystian Getinger opuścił Stal Mielec. Legenda, wychowanek, 
kapitan oraz symbol mieleckiego klubu pożegnał się z biało-niebie-
skimi barwami. Kontrakt kapitana biało-niebieskich wygasał wraz 
z końcem sezonu 2024/25 i z decyzji klubu nie został on przedłużony. 
Zakończyło to ponad 12-letnią nieprzerwaną karierę wychowanka 
w barwach Stali Mielec.

Mielec mówi NIE! 

Na placu Armii Krajowej w Mielcu odbył się protest pod hasłem 
„Stop imigrantom”. Wydarzenie było częścią ogólnopolskiej akcji, 
która tego samego dnia miała miejsce również w innych miastach 
w całym kraju. Celem protestu było wyrażenie sprzeciwu wobec nie-
legalnej imigracji do Polski oraz zapowiadanego przez Unię Europej-

Anna Marek została Mielczaninem Roku.

Lipa św. Jana Nepomucena z Dulczy Wielkiej, Drzewo Roku 2020, została 
powalona przez wichurę.

Zakręty, beczki, korkociągi – lotniczy balet, czyli Mielec Air Show.
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ską paktu migracyjnego. Cały zgromadzony tłum hucznie skandował 
hasło: „Polak w Polsce gospodarzem!” Podczas protestu wielokrotnie 
podkreślano sprzeciw wobec planowanego wprowadzenia unijnego 
paktu migracyjnego. Zgromadzeni wyrażali oburzenie wobec zapi-
sów, które mają zobowiązać Polskę do przyjęcia nielegalnych imi-
grantów lub do zapłaty kary w wysokości 20 tysięcy euro za każdego 
nieprzyjętego cudzoziemca.

Koniec Pu-Chatki

Po pięciu latach niesienia pomocy porzuconym i chorym kotom, 
Stowarzyszenie SOS Koty Mielec ogłosiło zakończenie swojej dzia-
łalności. To decyzja, jak podkreślały działaczki, bolesna, wymuszo-
na przez trudne emocje, formalności i brak sił do dalszej walki. „To 
nie chodzi o pieniądze” – zaznaczono w opublikowanym w mediach 
społecznościowych oświadczeniu. Główne przyczyny decyzji to pro-
blemy formalne po kontroli Powiatowego Inspektoratu Weterynarii 
oraz wyczerpanie psychiczne osób zaangażowanych w prowadzenie 
placówki.

Cała Polska mówi o tej wystawie

W Samorządowym Centrum Kultury w Mielcu od lat mieści 
się niezwykła wystawa, która prezentuje coś, czego nie zobaczymy 
w muzeach ani galeriach. To kolekcja kolorowych minerałów z całe-
go świata – efekt 75 lat pasji, wytrwałości i miłości do piękna naszej 
planety. Jej twórcą jest 95-letni Mikołaj Podłaszczyk, który przez 
dekady tworzył coś absolutnie unikatowego. O Panu Mikołaju usły-
szało w lipcu znacznie szersze grono odbiorców, za sprawą porusza-
jącego wpisu, który pojawił się w mediach społecznościowych. Au-
torka postu, odwiedzając rodzinny Mielec, spontanicznie zajrzała do 
Samorządowego Domu Kultury. Jeden z pracowników zaprowadził 
ją bocznym korytarzem do skromnego starszego pana, siedzącego 
przy stoliku otoczonym minerałami. Post szybko zdobył popularność 
w internecie.

Pokonali Bałtyk wpław!

Czwórka pływaków – wśród nich pochodzący z Mielca Grzegorz 
Bednarczyk – jako pierwsi w historii przepłynęli wpław z Polski na 
szwedzką Gotlandię. Ich trasa liczyła ponad 230 kilometrów w linii 
prostej, ale w rzeczywistości była znacznie dłuższa i trudniejsza. Szta-
feta pokonała ten dystans w ponad 70 godzin, zmagając się z zimną 
wodą, wysokimi falami i własnymi słabościami. 17 lipca – dopłynęli.

Mielec w „Uwadze” 

W sierpniowym wydaniu programu „Uwaga!” TVN wyemitowa-
no poruszający materiał interwencyjny, w którym jednym z głów-
nych tematów było hałaśliwe sąsiedztwo dyskoteki w Mielcu. Repor-
taż przedstawił dramatyczną codzienność mieszkańców, którzy od lat 
zmagają się z uciążliwym hałasem dobiegającym z imprez organi-
zowanych w sąsiedztwie ich domów. – „Krzyki, burdy pod oknami, 
sikanie po płotach, wymiotowanie na posesje” – tak opisywali nocną 
rzeczywistość sąsiedzi lokali rozrywkowych. Jak podkreślono w pro-
gramie, problem dotyczy nie tylko zakłócania ciszy nocnej, ale rów-
nież realnego pogorszenia jakości życia mieszkańców, którzy czują 
się bezradni wobec sytuacji.

Mielczanie na zaprzysiężeniu

6 sierpnia 2025 roku Karol Nawrocki złożył uroczystą przysięgę 
przed Zgromadzeniem Narodowym i oficjalnie objął urząd Prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej. Wśród uczestników wydarzeń nie 
zabrakło przedstawicieli Mielca. Między innymi członkowie NSZZ 
„Solidarność” z zakładów PZL Mielec wzięli udział w manifestacji 
poparcia dla nowo zaprzysiężonego prezydenta.

Tragedia w Grochowem

W poniedziałek, 18 sierpnia, na skrzyżowaniu w miejscowości 
Grochowe w powiecie mieleckim doszło do tragicznego wypadku 
drogowego. W jego wyniku zginęły trzy młode osoby – 19-letnia 
dziewczyna, jej 12-letni brat oraz 18-letni obywatel Niemiec. Do 
zdarzenia doszło, gdy funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu zauważyli autolawetę jadącą środkiem jezdni. Podejrze-
wając, że kierowca może być pod wpływem alkoholu, podjęli próbę 
zatrzymania pojazdu. Kierujący – 43-letni Artur C. – zignorował sy-
gnały świetlne i dźwiękowe, przyspieszył i rozpoczął ucieczkę. Na 

skrzyżowaniu we wsi Grochowe nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 
prawidłowo jadącemu seatowi. Doszło do zderzenia, w wyniku któ-
rego osobówka z dużą siłą uderzyła w betonowy słup telekomuni-
kacyjny. Auto zostało niemal doszczętnie zniszczone, a pasażerowie 
zakleszczeni w środku zginęli na miejscu.

Skwer Gwiazd i złoty jubileusz MOSiR

To był wyjątkowy dzień dla mieleckiego sportu. Najpierw oficjal-
nie odsłonięto Skwer Gwiazd Mieleckiego Sportu, a chwilę później 
w hali sportowo-widowiskowej odbyła się uroczysta gala z okazji 
50-lecia Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Skwer Gwiazd 
Mieleckiego Sportu powstał pomiędzy halą sportowo-widowiskową 
a ulicą Solskiego. To miejsce stworzone z myślą o upamiętnieniu naj-
wybitniejszych sportowców związanych z Mielcem, którzy swoimi 
sukcesami zapisali się w historii miasta i kraju.

Podczas oficjalnej uroczystości odsłonięto pięć pierwszych tabli-
czek. Trafili na nie: Grzegorz Lato – mistrz świata i legenda polskiej 
piłki; Jan Domarski – autor najsłynniejszej bramki na Wembley; Hen-
ryk Kasperczak – piłkarz i trener o międzynarodowej renomie; Jan 
Gmyrek – jeden z filarów polskiej piłki ręcznej; Katarzyna Zdziebło 
– lekkoatletka, medalistka mistrzostw świata i Europy.

Rozbita piramida „Coinplex”. 

Funkcjonariusze Zarządu w Rzeszowie Centralnego Biura Zwal-
czania Cyberprzestępczości (CBZC) zatrzymali dziewięć osób po-
dejrzanych o organizowanie i prowadzenie piramidy finansowej 
działającej w systemie Ponziego. Struktura ta zaprzestała wypłat de-
pozytów powierzonych przez inwestorów, co doprowadziło do strat 
finansowych wielu osób. W wyniku przeszukań w 21 lokalizacjach 
funkcjonariusze zabezpieczyli mienie o wartości blisko 1,5 mln zł, 
w tym środki pieniężne, ruchomości, sprzęt teleinformatyczny oraz 
materiały promocyjne zachęcające do inwestowania w piramidę. Za-
trzymani usłyszeli w Prokuraturze Regionalnej w Rzeszowie zarzu-
ty udziału w zorganizowanej grupie przestępczej, prania pieniędzy, 
oszustwa, a także naruszenia ustawy Prawo bankowe. Placówka Co-
inplex działała również w Mielcu.

Nowy hangar na lotnisku

Na terenie lotniska w Mielcu oficjalnie otwarto nowoczesny han-
gar lotniczy. To obiekt o powierzchni 1500 m², wyposażony w cztery 
automatyczne bramy o wysokości 6 metrów, który znacząco podnie-
sie możliwości operacyjne i serwisowe lokalnej infrastruktury lotni-
czej. Nowy hangar został zaprojektowany tak, aby sprostać wymaga-
niom współczesnego lotnictwa biznesowego i turbinowego. 

Drony spadły niedaleko Mielca

W nocy z 9 na 10 września nad Polską doszło do incydentów 
związanych z użyciem obcych dronów, które zostały zestrzelone 
nad terytorium kraju. W efekcie w województwie świętokrzyskim, 
kilkadziesiąt kilometrów od Mielca, odnaleziono wraki bezzałogo-
wych statków powietrznych. Pierwszy z nich znaleziono w Czyżowie 
(gmina Stopnica, powiat buski). Leżał na łąkach przy lesie, z dala 
od zabudowań.  Drugi dron spadł w Sobótce (gmina Ożarów, powiat 
opatowski), na polu ornym. Trzeci wrak odnaleziono w Korzennie 
(gmina Raków).

„Olimpia” już otwarta

Po wielu latach starań i oczekiwań uczniowie Zespołu Szkół Eko-
nomicznych w Mielcu doczekali się nowoczesnej hali sportowej. 
Obiekt nazwany „Olimpia” został uroczyście oddany do użytku i od 
tej chwili będzie służył młodzieży, wspierając rozwój pasji sporto-
wych i codzienną aktywność fizyczną.

Mieszkańcy nie chcą biogazowni

W Padwi Narodowej rozgorzał spór o planowaną budowę bioga-
zowni rolniczej o mocy 1 MW. Inwestycja, która miałaby powstać 
zaledwie 600 metrów od domów, wywołała zdecydowany sprzeciw 
lokalnej społeczności. Mieszkańcy Padwi wyrazili stanowczy sprze-
ciw wobec budowy biogazowni rolniczej w tak bliskim sąsiedztwie 
szkoły, przychodni, kościoła i innych instytucji publicznych.

Tak bawili się seniorzy!

Od 8 do 20 września Mielec tętnił energią i radością za sprawą 
VIII Mieleckich Dni Seniora. Tegoroczna edycja odbyła się pod ha-
słem „Podróże po Europie - Portugalia” To właśnie Portugalia była 
motywem przewodnim. A podczas finału Mielec gościł delegację 
z partnerskiego miasta Vila Nova de Poiares. Sobotnie zakończenie 
zgromadziło ponad pół tysiąca seniorów z całej Polski! Był barwny 
korowód ulicami miasta, występy artystyczne w hali MOSiR Mielec, 
a na finał, pełen pasji i rytmu, koncert Aleksandra Martineza, który 
porwał wszystkich do tańca, śpiewu i wspólnej zabawy.

Ogromna inwestycja w drony 

Polska Agencja Żeglugi Powietrznej ogłosiła wyniki konkursu 
na rozbudowa i wyposażenie Centrów Kompetencji do zarządzania 
ruchem pojazdów bezzałogowych. Na mapie Polski powstanie dzie-
więć nowoczesnych ośrodków związanych z technologią dronową, 
a aż trzy z nich znajdą się w województwie podkarpackim. Jeden 
z nagrodzonych projektów obejmuje również część powiatu mie-
leckiego. W gronie laureatów najwyżej ocenionym projektem został 
Obszar Podkarpackie 1, zgłoszony przez Województwo Podkarpac-
kie we współpracy z 11 gminami: Dębica Miasto, Dębica, Iwierzyce, 
Kolbuszowa, Niwiska, Ostrów, Przecław, Radomyśl Wielki, Ropczy-
ce, Sędziszów Małopolski oraz Żyraków.

Śmierć na przejeździe kolejowym

We wtorek, 30 września, w Chorzelowie doszło do tragicznego 
wypadku kolejowego, w którym zginęli 85-letni mężczyzna oraz 
jego 11-letnia wnuczka. Szynobus relacji Dębica – Padew Narodowa, 
przejeżdżając przez przejście kolejowe na wysokości Chorzelowa 1, 
potrącił mężczyznę i dziecko. Niestety, życia obu ofiar nie udało się 
uratować.

Ruszyła darmowa komunikacja

Od 1 października mieszkańcy Mielca mogą korzystać z darmo-
wych przejazdów komunikacją miejską w granicach miasta. To jeden 
z kluczowych punktów wyborczych prezydenta Mielca, Radosława 

PODSUMOWANIE ROKU

Uroczyste otwarcie Skwer Gwiazd Sportu w Mielcu.

Przecięcie wstęgi i... można trenować!

Seniorzy z dumą maszerowali w barwnym korowodzie.
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Swoła. Aby jednak faktycznie skorzystać z tego uprawnienia, nie 
wystarczy samo zameldowanie w Mielcu. Niezbędna będzie imienna 
Mielecka Karta Miejska (MKS, MKR3+ lub aplikacja mobilna), na 
której zostanie zapisany bezpłatny bilet.

Mielczanin ukradł złoto warte fortunę

Policjanci z Rzeszowa i Warszawy zatrzymali 39-letniego miesz-
kańca powiatu mieleckiego podejrzanego o spektakularne włamanie 
do salonu jubilerskiego w jednej z rzeszowskich galerii handlowych. 
Mężczyzna miał ukraść biżuterię wartą nawet milion złotych. Śledczy 
ustalili, że sprawca przedostał się do wnętrza sklepu w niezwykle po-
mysłowy sposób. Wszedł do szybu wentylacyjnego, a następnie przy 
użyciu własnoręcznie skonstruowanej drabinki linowej zsunął się do 
pomieszczenia. Po rozcięciu sufitu zabrał złote łańcuszki, pierścionki 
i bransoletki, po czym tą samą drogą opuścił miejsce przestępstwa. 
Tropy prowadziły do Warszawy, gdzie policjanci z Woli zatrzymali 
39-latka. W trakcie przeszukania znaleziono przy nim złotą zawiesz-
kę pochodzącą z rabunku oraz umowę zakupu ponad 100 gramów 
złota o wartości blisko 28 tysięcy złotych. Podczas przeszukania jego 
posesji odkryto kolejne kosztowności - część zakopaną w ogródku, 
część schowaną w pomieszczeniu gospodarczym.

7,17 promila!

Do niecodziennej sytuacji doszło 7 października na Szpitalnym 
Oddziale Ratunkowym w Mielcu. Około 30-letni mężczyzna trafił 
tam w stanie głębokiego upojenia alkoholowego. Wynik badania 
alkomatem zaskoczył nawet doświadczony personel medyczny – 
w jego organizmie stwierdzono 7,17 promila alkoholu, czyli dawkę 
uznawaną za potencjalnie śmiertelną.

Mieczysław Wilk w gronie najlepszych w Polsce!

Na Zamku Królewskim w Warszawie odbyła się uroczysta gala 
finałowa konkursu Nauczyciel Roku 2025, organizowanego przez 
tygodnik Głos Nauczycielski we współpracy z Ministerstwem Edu-
kacji Narodowej. Wydarzenie, które od ponad dwóch dekad honoruje 
najbardziej zaangażowanych pedagogów w kraju, przyciągnęło na-
uczycieli z całej Polski. W tym zaszczytnym gronie znalazł się także 
mielczanin – Mieczysław Wilk, nauczyciel przedmiotów zawodo-
wych z Zespołu Szkół Technicznych w Mielcu.

Mimo zwolnień, rynek pracy jest stabilny

Sytuacja na rynku pracy w powiecie mieleckim pozostaje stabilna, 
choć w ostatnich miesiącach do Powiatowego Urzędu Pracy wpły-
nęły zawiadomienia o planowanych zwolnieniach grupowych. Z da-
nych przekazanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu wynika, 
że mimo pojedynczych przypadków redukcji etatów, lokalny rynek 
nadal należy do najbardziej dynamicznych w województwie podkar-
packim.

Nowa hala sportowo-widowiskowa!

W Mielcu oficjalnie otwarto jeden z najważniejszych obiektów 
sportowych w historii miasta. Przy Zespole Szkół Ogólnokształcą-
cych nr 1 zakończono budowę nowoczesnej hali sportowo-widowi-
skowej. Hala została wyposażona w pełnowymiarowe boisko przy-
stosowane do piłki ręcznej oraz futsalu. Na widowni może zasiąść 
prawie czterystu kibiców. W obiekcie znalazły się także dodatkowe 
sale treningowe, nowoczesne zaplecze sanitarne oraz pomieszczenia 
techniczne. Całość zaprojektowano tak aby służyła zarówno młodzie-
ży szkolnej jak i wszystkim mieszkańcom Mielca.

Nowy dworzec w Mielcu coraz bliżej!

Ministerstwo Infrastruktury potwierdziło, że budowa nowego 
dworca kolejowego w Mielcu została ujęta w rządowym programie 
„Dworce Przyjazne Pasażerom”. Inwestycja jest już na zaawanso-
wanym etapie przygotowań. Nowy dworzec zastąpi obecny, wysłu-
żony budynek, który zostanie całkowicie rozebrany. W jego miejscu 
powstanie nowoczesny obiekt z pełną infrastrukturą towarzyszącą. 
Szacunkowy koszt realizacji przedsięwzięcia to około 15,5 miliona 
złotych.

Trzy miasta – jedna kultura

27 października w Galerii ESCEK SCK w Mielcu odbyła się kon-
ferencja prasowa, podczas której podpisano porozumienie o współ-
pracy między instytucjami kultury z Mielca, Przecławia i Radomyśla 
Wielkiego. Podpisany dokument stanowi formalne potwierdzenie 
dobrej współpracy, jaka od dłuższego czasu funkcjonuje pomiędzy 
trzema instytucjami. Zgodnie z zapisami, instytucje będą współpra-
cować m.in. w zakresie: tworzenia i upowszechniania kultury, edu-
kacji artystycznej i wychowania przez sztukę, ochrony dziedzictwa 
i tradycji lokalnych, wspierania amatorskiego ruchu artystycznego, 
podnoszenia kwalifikacji kadr kultury, opracowywania i realizacji 
wspólnych projektów.

Mielec ma 555 lat

To były niezwykłe dni. W drugiej połowie listopada w Mielcu odbył 
się cykl wydarzeń z okazji 555-lecia lokacji miasta. Głównym punktem 
obchodów był pierwszy od ponad 20 lat koncert w Mielcu Zespołu Pie-
śni i Tańca „Mazowsze”. Kolejnym ważnym punktem była uroczysta 
gala, która odbyła się 18 listopada w Sali Widowiskowej Samorządowe-
go Centrum Kultury. W programie obchodów znalazły się również licz-
ne wydarzenia towarzyszące: np. otwarcie wystawy Klubu Środowisk 
Twórczych, a w Bazylice pw. Św. Mateusza odprawiona została Msza 
Święta w intencji miasta. W ramach jubileuszu odbył się również test 
wiedzy o Mielcu dla uczniów szkół podstawowych.

Grzegorz Gałuszka ponownie dyrektorem

Nie było zmiany na stanowisku dyrektora Podkarpackiej Stacji Pogo-
towia Ratunkowego w Mielcu. Po przeprowadzonym konkursie komisja 
jednoznacznie wskazała Grzegorza Gałuszkę jako dyrektora na kolejną, 
sześcioletnią kadencję. W postępowaniu konkursowym na stanowisko 
dyrektora mieleckiego pogotowia wzięły udział trzy osoby. Po zakoń-
czeniu przesłuchań komisja konkursowa zdecydowała, że najlepszym 
kandydatem na nową kadencję pozostaje dotychczasowy szef jednostki. 

SOR po modernizacji

Dobiegły końca prace związane z modernizacją, przebudową i do-
posażeniem Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Szpitalu Specja-
listycznym im. Edmunda Biernackiego w Mielcu. Łącznie realizacja 
projektu pochłonęła ponad 8 mln zł. Projekt zakładał kompleksową 
modernizację budowlaną oddziału, poprawę funkcjonalności i este-
tyki pomieszczeń oraz zwiększenie komfortu pacjentów i personelu 
medycznego. W ramach inwestycji zwiększono liczbę łóżek o pięć, 
odnowiono wszystkie strefy dla pacjentów, w tym sale obserwacyjne 
i zabiegowe, a także zmodernizowano zaplecze techniczne i socjalne.

Minister kultury z wizytą w Mielcu 

21 listopada Samorządowe Centrum Kultury w Mielcu odwie-
dziła Marta Cienkowska, Minister Kultury.  Minister Cienkowska 

zauważyła, że stan techniczny obiektu, zwłaszcza w kontekście po-
trzeb rozwoju kulturalnego miasta, wyraźnie wymaga remontu. Pod-
czas swojej wizyty minister zachwycała się bogatą garderobą SCK, 
w szczególności strojami ludowymi wykonanymi z naturalnych ma-
teriałów. Minister Cienkowska spotkała się także z grupami, które 
w tym czasie odbywały próby.

„Maryja nas nie zostawi” 

Rada Miejska w Radomyślu Wielkim przyjęła jednogłośnie 
uchwałę wyrażającą wolę ustanowienia Najświętszej Maryi Panny, 
Królowej Nieba i Ziemi – patronką gminy. Za projektem głosowało 
14 radnych, nikt nie był przeciw ani nie wstrzymał się od głosu. De-
cyzja ta – jak podkreślali przedstawiciele samorządu – ma charakter 
symboliczny, ale silnie zakorzeniony w historii i tradycji lokalnej 
społeczności.

Wkraczamy w nowa erę

18 listopada 2025 roku przejdzie do historii Mielca i okolic jako 
dzień, w którym lokalna edukacja zawodowa wkroczyła na zupeł-
nie nowy poziom. W Mielcu oficjalnie otwarto Branżowe Centrum 
Umiejętności w dziedzinie Przemysłu Lotniczego – pierwszą tego 
typu placówkę w Polsce, wyznaczającą nowy standard kształcenia na 
poziomie krajowym i europejskim. To moment, który realnie wpływa 
na przyszłość młodzieży oraz specjalistów związanych z sektorem 
lotniczym.

Spotkanie pokoleń i wyjątkowe wyróżnienia

W Sali Królewskiej Państwowej Szkoły Muzycznej w Mielcu od-
była się uroczystość wręczenia prestiżowych odznaczeń „Pieczęć Za-
sług Obywatelskich – SIGILLUM MERITI CIVILIS”. To zaszczytne 
wyróżnienie przyznawane jest osobom, których działalność miała 
szczególny wpływ na życie społeczne i rozwój Mielca. Tegoroczną 
decyzją kapituły jednogłośnie uhonorowano Ryszarda Kuska – dy-
rektora mieleckiej szkoły muzycznej.

SSE Mielec obchodzi 30 urodziny

Wielka gala z okazji 30-lecia Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
w Mielcu odbyła się z ogromnym rozmachem, na światowym po-
ziomie. Gala była ukoronowaniem kilku dni obchodów, które rozpo-
częły się wystawą poświęconą strefie w Sejmie i kontynuowane były 
debatą oxfordzką na temat przyszłości Strefy.

Kino przeniesione na dwa lata

Wielki remont zbliża się nieuchronnie. Modernizacja Samorzą-
dowego Domu Kultury w Mielcu przyniesie ze sobą wiele dobrych 
zmian. Jednak zanim zobaczymy owoce, trzeba będzie uzbroić się 
w cierpliwość. Jedną z najbardziej oczekiwanych zmian jest po-
wstanie kawiarni, która ma oferować kawę i ciasta. Ważną zmianą 
związaną z remontem będzie czasowe przeniesienie kina Galaktyka. 
Kino zostanie przeniesione na drugą stronę ulicy, do budynku dawnej 
AGH, gdzie znajduje się sala wykładowa. Zajęcia kulturalne i wy-
stępy nie zostaną wstrzymane. Będą odbywać się w tzw. dawnej Ka-
nie przy kościele pw. Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Mielcu, 
a część administracyjna zostanie przeniesiona do Miejskiej Biblio-
teki Publicznej. Wykorzystywane będą także przestrzenie w Szkole 
Podstawowej nr 9 na Borku oraz w lokalach przy ul. Chopina i ul. 
Pułaskiego.

Obwodnica Mielca i nowe drogi

8 grudnia w Wadowicach Dolnych odbyło się spotkanie o szcze-
gólnym znaczeniu dla przyszłości komunikacyjnej powiatu mielec-
kiego. Kulminacyjnym punktem spotkania było podpisanie dwóch 
strategicznych umów. Pierwsza z nich dotyczy opracowania koncep-
cji przebiegu południowo-zachodniego odcinka obwodnicy Mielca 
wraz z budową nowego mostu przez rzekę Wisłokę. Zakres opraco-
wania obejmuje przygotowanie  koncepcji nowego odcinka obwod-
nicy, który ma połączyć istniejące drogi wojewódzkie na trasie od 
Piątkowca do Rzochowa, a także wskazanie optymalnej lokalizacji 
mostu na Wisłoce. Druga umowa dotyczy analizy i koncepcji ukła-
du drogowego powiatu mieleckiego w kierunku dróg nadrzędnych, 
w tym elementów europejskiej sieci TEN-T.

 Marta Warias

Tak wygląda polski folklor w mistrzowskim wydaniu, czyli Mazowsze na 
555-leciu Mielca.

Przecięcie wstęgi stworzonej z dawnych biletów oznacza początek darmowej 
komunikacji w Mielcu.
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Choć pierwszy udział w pro-
gramie The Voice Kids zakoń-
czył się rozczarowaniem, nie 
zrezygnował z marzeń. Rok 
później wrócił silniejszy, a jego 
występ zachwycił widzów. Dziś 
tworzy autorską muzykę, kon-
certuje i krok po kroku buduje 
swoją artystyczną drogę, udo-
wadniając, że determinacja 
i pasja potrafią zaprowadzić 
na scenę mimo początkowych 
niepowodzeń.

 � Skąd wzięła się Twoja pa-
sja do śpiewu i jak wyglądały 
Twoje początki w muzyce?

- W moim przypadku pasja 
do muzyki to proces. Od zawsze 
śpiewałem, ale to było coś zwy-
czajnego, coś jak oddychanie 
i robiłem to nieświadomie. Do-
piero z biegiem czasu, z pracą, 
którą włożyłem w naukę i roz-
wój umiejętności, z chwilami 
smutku gdy nie było sukcesów, 
trzeba było pracować dalej i da-
lej. W końcu z radością po upra-
gnionym zwycięstwie i stresie 
przed każdym występem, mniej-
szym lub większym, ale stresem, 
który jest zawsze. To wszystko, 
nawet nie wiem kiedy dokładnie, 
ale właśnie to wszystko narodzi-
ło pasję, która trwa do dziś. Na-

tomiast moje początki to okres 
najmłodszych lat - kiedy szkolni 
opiekunowie powiedzieli mo-
jej mamie, że często śpiewam, 
nawet mi to wychodzi i może 
warto rozwijać talent. Od wtedy 
wspiera mnie w tym każdego 
dnia i jestem przekonany - bez 
niej nie poznałbym, że to chcę 
robić w życiu.

 � W jaki sposób rozwija-
ło się Twoje zamiłowanie do 
muzyki? Czy startowałeś 
w konkursach, czy rozwijałeś 
się w inny sposób?

- Zamiłowanie do muzyki 
rozwijam chodząc na zajęcia 
wokalne już od ponad dziesięciu 
lat. Konkursy i festiwale - to były 
pierwsze kroki na scenie, póź-
niej występy w grupach i solowe 
koncerty to wszystko możliwość 
do poznania siebie, zdobycia 
scenicznego obycia, i radzenia 
sobie gdy coś idzie nie tak, jak 
powinno. W pewnym momencie 
zacząłem pisać swoje piosenki 
i melodie do nich. To dało mi 
pełną możliwość do pokazania 
tego, co tak naprawdę czuję, do 
dawania ludziom emocji, a to 
chyba najważniejsze na scenie.

 � Brałeś udział w 4. edycji 
programu The Voice Kids, 
jednak wówczas nie poszło 

po Twojej myśli. Mimo to, już 
po roku wróciłeś do progra-
mu, a Twój występ zachwycił 
widzów. Jak dużo wysiłku 
kosztował Cię powrót? Czy 
traktowałeś swój pierwszy 
start jako niepowodzenie, czy 
raczej jako cenną lekcję i mo-
tywację?

- Zdecydowanie nieodwró-
cenie się foteli na tamten czas 

dla dziecka, którym wtedy 
byłem to było niepowodzenie 
i też smutek, bo wiadomo, że 
każdy kto poświęci czas, za-
angażuje się i będzie na coś 
pracował, chce, żeby się uda-
ło. Na szczęście te uczucia nie 
trwały długo, a były motywacją 
do walki o marzenia i powrotu, 
który rok później zakończył się 
sukcesem.

To było potrzebne w tej dro-
dze poznawania siebie i zdoby-
ciu przekonania, że jeśli się do 
czegoś dąży, to można to zdo-
być.

 � W ubiegłym roku uczest-
niczyłeś w programie Szansa 
na sukces. Jak wspominasz 
ten występ?

- Występ w programie Szansa 
na sukces wspominam bardzo 

dobrze. To była kolejna okazja 
do zdobycia doświadczenia na 
scenie oraz przed kamerami. 
Dzięki emisji programu mogłem 
pokazać się szerszemu gronu 
odbiorców, na czym zależało mi 
najbardziej.

 � Na Twoim kanale YouTu-
be oraz Spotify możemy po-
słuchać Twoich autorskich 
piosenek, m.in. „Pod gwiaz-
dami” i „14.02”. Co daje Ci 
możliwość tworzenia własnej 
muzyki?

- Możliwość robienia własnej 
muzyki to tak naprawdę zwień-
czenie lat mojej pracy. Gdy piszę 
teksty, to o tym, co jest dla mnie 
ważne, gdy tworzę melodie, to 
coś, co czuję najbardziej

To sprawia, że jestem po pro-
stu dumny i wiem, że ten czas 
nie poszedł na marne. A gdy wi-
dzę ludzi, którzy słuchają i mogą 
się z tym utożsamiać, jestem 
szczęśliwy.

 � Jakie masz plany na przy-
szłość? Czy w najbliższym 
czasie będziemy mogli zoba-
czyć Cię na wielkich scenach?

- Moje plany na przyszłość 
to muzyka. Mam koncerty w re-
stauracjach i hotelach, śpiewam 
także na ślubach. Cieszę się, że 
mogę pracować tak, jak kocham 
i w międzyczasie tworzyć pio-
senki. Mam nadzieję, że i na 
wielkie sceny przyjdzie czas.
 Bartosz Kręcigłowa

Od „The Voice Kids” do autorskich piosenek

Młody mielczanin zachwyca na największych scenach.

Młody mielczanin, wycho-
wanek Centrum Kształcenia 
Praktycznego i klubu SAUT 
LEONARDO, zdobywa me-
dale na najważniejszych za-
wodach świata, udowadnia-
jąc, że Mielec to prawdziwa 
kuźnia talentów w mode-
larstwie kosmicznym. Szy-
mon Mikuła opowiada nam 
o swojej pasji, drodze na 
szczyt i o tym, dlaczego warto 
rozpocząć przygodę właśnie 
w jednym z mieleckich klu-
bów, gdzie rodzą się przyszli 
mistrzowie.

 � Jak wspominasz swoje 
początki w modelarstwie ko-
smicznym? Skąd wzięła się 
u Ciebie ta pasja?

- Od dziecka interesowałem 
się majsterkowaniem, narzę-
dziami i samolotami. W związ-
ku z tym rodzice zapisali mnie 
na zajęcia modelarstwa w Cen-
trum Kształcenia Praktycznego 
w Mielcu. To tam po raz pierw-
szy zetknąłem się z modelar-
stwem kosmicznym i szybko 
okazało się, że jest to coś, co na-
prawdę mnie wciągnęło.

 � Jak rozwijała się Twoja fa-
scynacja modelarstwem? Czy 
jest ktoś, kto szczególnie Cię 
inspirował w tej dziedzinie?

- Z każdym rokiem modelar-
stwo wciągało mnie coraz bar-
dziej. Duży wpływ mieli na mnie 
moi instruktorzy — Grzegorz 
Goryczka i Wojciech Wojdyło 
— a także starsi koledzy z klubu. 
Od nich nauczyłem się bardzo 
dużo, zarówno pod względem 
technicznym, jak i sportowym.

 � Czy pamiętasz moment, 
w którym poczułeś, że mo-
delarstwo naprawdę stało się 
Twoją pasją?

- Tak, był to moment zdoby-
cia mojego pierwszego medalu 
na Mistrzostwach Polski w 2018 
roku. Wtedy zrozumiałem, że mo-
delarstwo to pasja, z którą chciał-
bym wiązać swoją przyszłość.

 � Twoje dotychczasowe suk-
cesy są naprawdę imponują-
ce. Które z osiągnięć wspomi-
nasz najlepiej?

- Najlepiej wspominam Mi-
strzostwo Europy 2024 w kon-
kurencji S7 oraz tegoroczne Mi-
strzostwo Świata w konkurencji 
S8D, oba zdobyte w kategorii 
juniorów. Bardzo ważne są dla 
mnie również medale z Mi-
strzostw Polski oraz Pucharów 
Świata.

 � Jakie były największe wy-
zwania, z którymi musiałeś 
się zmierzyć w modelarstwie 
kosmicznym?

- Największym wyzwaniem 
były tegoroczne Mistrzostwa 
Świata w Serbii. Startowałem 
w wielu konkurencjach, a szcze-
gólnie wymagająca była kon-
kurencja S8, czyli rakietoplany 
zdalnie sterowane. Modele star-
tują na silniku rakietowym na 
paliwo stałe, a następnie prze-
chodzą w lot szybowy. Zadaniem 
zawodnika jest wykorzystanie 
kominów termicznych, utrzyma-
nie się jak najdłużej w powietrzu 
oraz bardzo precyzyjne lądo-
wanie. Poziom rywalizacji był 
niezwykle wysoki — startowali 
tam bardzo uzdolnieni zawod-
nicy m.in. z Chin i USA. W tej 
właśnie konkurencji udało mi się 
zdobyć tytuł Mistrza Świata.

 � Jesteś mistrzem świata – 
jest to osiągnięcie, o którym 
wielu może tylko marzyć. 
Jakie to uczucie stanąć na 
szczycie?

- To ogromna satysfakcja 
i spełnienie marzeń. Świado-
mość, że cała praca, treningi 
i poświęcony czas przyniosły 
taki efekt, daje niesamowite 
uczucie. W momencie zdobycia 
tytułu czułem przede wszystkim 
radość i dumę. To osiągnięcie 
bardzo motywuje mnie do dal-
szego rozwoju i kolejnych star-
tów.

 � Modelarstwo kosmiczne 
w Mielcu stoi na bardzo wy-
sokim poziomie. Jak wygląda 
rywalizacja z innymi kluba-
mi? Czy Mielec jest uważany 
za czołowego gracza w skali 
kraju?

- Klub SAUT LEONARDO 
w Mielcu jest jednym z czoło-
wych klubów w Polsce. Co roku 

przywozimy wiele medali z Mi-
strzostw Polski w różnych kon-
kurencjach. Również na arenie 
międzynarodowej reprezentacja 
Polski odnosi sukcesy — w tym 
roku kadra zdobyła łącznie 14 
medali indywidualnych oraz 9 
drużynowych we wszystkich ka-
tegoriach wiekowych.

 � Czy planujesz wiązać 
swoją przyszłość z modelar-
stwem kosmicznym?

- Tak, zdecydowanie. Mo-
delarstwo kosmiczne jest dla 

mnie bardzo ważne i chcę dalej 
się w tej dziedzinie rozwijać.

 � Jaką radę dałbyś młod-
szym osobom, które chcia-
łyby spróbować swoich sił 
w modelarstwie?

- Warto być kreatywnym, 
nie bać się szukać własnych 
rozwiązań i korzystać z no-
wych technologii. Bardzo waż-
na jest też cierpliwość i syste-
matyczna praca.

 Bartosz Kręcigłowa

Mielecki mistrz świata w modelarstwie

Mielczanin dominuje na arenie międzynarodowej
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ŚWIĄTECZNY CZAS

Kiedy powiedziałam dzieciom, 
że w tym roku zrobimy świę-
ta „po staremu”, miałam na 
myśli pierogi z kapustą, ma-
kowiec, kolędy i atmosferę jak 
u babci – nie chaos, mokrą ła-
zienkę i rybę, która ucieka po 
korytarzu.

Ale po kolei.
Wszystko zaczęło się tydzień 

przed Wigilią, kiedy wpadłam na 
„genialny” pomysł, że zamiast 
kupować gotowe filety, wezmę 
żywego karpia. Tak jak kiedyś. 
Tak jak u babci. Tak jak w tych 
wszystkich wspomnieniach 
z dzieciństwa, kiedy cała rodzi-
na gromadziła się wokół wanny, 
a karp był atrakcją sezonu – ży-
wym dowodem na to, że święta 
już naprawdę przyszły.

– Bo to tradycja! – tłumaczy-
łam mężowi, który już w sklepie 
patrzył na mnie z miną czło-
wieka, który w sekundę prze-
analizował wszystkie możliwe 
konsekwencje i żadna mu się nie 
podobała.

– Kochanie, to nie PRL. Te-
raz się kupuje mrożone.

– Ale w tym nie ma duszy! – 
powiedziałam z zapałem.

– W karpiu jest dusza?
– Oczywiście! – odparłam 

tonem, jakby to było najoczy-
wistsze na świecie. – I właśnie 

dlatego babcia zawsze trzymała 
go w wannie.

Sprzedawca aż się rozpro-
mienił, bo widocznie uwielbiał 
takich klientów jak ja – nostal-
gicznych, naiwnych i gotowych 
kupić coś,

co się rusza.
Zanurzył rękę do zbiornika, 

chwycił karpia i zapakował go 
do foliowej torby z wodą.

– Ładny, żywy egzemplarz – 
powiedział z dumą.

Ryba spojrzała na mnie spod 
wody wzrokiem, który mówił: 
„Jeszcze pożałujesz, kobieto.”

W domu dzieci wpadły w za-
chwyt.

– Mamo! On żyje! – krzyczał 
Staś. – Jak się nazywa?

– Jeszcze się nie nazywa – 
powiedziałam. – I nie przyzwy-
czajajcie się.

– Ale musi mieć imię! – zade-
cydowała młodsza, Zosia. – Na-
zwijmy go Kazik!

I tak oto Kazik trafił do naszej 
wanny. Staś siedział na brze-
gu z latarką, Zosia rzucała mu 
groszki z mrożonki.

– Bo pewnie jest głodny, 
mamo! – tłumaczyła z powagą.

– Zosiu, nie karm karpia 
groszkiem! – jęknęłam. – On ma 
swoje jedzenie.

– Ale przecież groszek jest 
zdrowy! – oburzyła się.

A ja stałam w drzwiach ła-
zienki, z rękami na biodrach, 
powtarzając jak mantrę:

– Nie przyzwyczajajcie się. 
To tylko na dwa dni.

– Jasne, mamo – powiedzieli 
chórem.

Wiedziałam, że absolutnie się 
przyzwyczają.

Następnego dnia Kazik już 
reagował na ich głosy – tak 
twierdziły dzieci. Gdy Zosia 
śpiewała mu kolędy, wypływał 
do brzegu.

– Widzisz, mamo? On mnie 
lubi! – piszczała z zachwytem.

– On po prostu chce, żebyś 
przestała śpiewać – mruknął Staś.

W Wigilię rano wstałam 
wcześniej, żeby zająć się tym, 
czym zajmuje się każda trady-
cyjna gospodyni – czyli wszyst-
kim naraz. Związałam włosy, 
włączyłam radio i poszłam do 
łazienki po ręcznik.

Weszłam, zamrugałam, spoj-
rzałam… i zamarłam. Wanna – 
pusta. Podłoga – mokra. A z ko-
rytarza – ciche chlup… chlup…

– O MATKO BOSKA! – 
krzyknęłam, wybiegając w pi-
żamie.

Kazik leżał na środku kory-
tarza, trzepocząc ogonem jak 
szalony. Co chwilę podskakiwał, 
rozpryskując wodę na wszystkie 
strony.

Za nim biegły dzieci, z na-
szą największą miską w rękach 
(tą na sałatkę jarzynową), a mąż 
trzymał ścierkę jak broń.

– Nie dotykajcie go! – wrza-
snęła Zosia. – On się boi!

- Dziecko, on się dusi bez 
wody! - warknęłam, łapiąc 
oślizłe ciało i wrzucając je do 
wanny.

Okazało się, że dzieci chciały 
zabrać karpia na spacer, żeby… 
popatrzył na choinkę!

Odesłałam je do sprzątania 
korytarza. Wpatrywały się we 
mnie z podejrzliwą miną.

– Mamo – zaczęła Zosia – 
a co z Kazikiem?

– No… tradycyjnie.
– Czyli co? – zapytał Staś 

z powątpiewaniem w głosie. – 
Będzie barszcz, pierogi i Kazik 
po grecku?

– …
– NIE!!! – wrzasnęli jedno-

cześnie. – On jest naszym przy-
jacielem!

Spojrzałam na męża, który 
tylko wzruszył ramionami.

– Sam chciałaś tradycji – 
mruknął.

I wtedy, zamiast tłumaczyć, 
że „taki jest cykl życia”, spoj-
rzałam na dzieci – zapłakane, 
z nosami jak czerwone bombki 
– i pomyślałam: no niech mnie 
święty Mikołaj osądzi, ale może 
w tym roku Wigilia może być 
inna.

I była. Kazik dostał nowy 
dom – oczko wodne u sąsiada 
Stefana, który i tak hodował tam 
jakieś ryby.

– Przyjmę go – powiedział 
Stefan. – Ale jak mi zje lilię, to 
wraca do ciebie.

Dzieci pożegnały Kazika uro-
czyście, machając mu gałązką je-
mioły. Zosia płakała. A na naszym 
wigilijnym stole zamiast karpia 
pojawił się… pasztet z ciecierzycy.

Mąż na początku patrzył 
z grozą.

– To teraz co, święta wegeta-
riańskie?

– Tradycje się zmieniają – 
powiedziałam. – W końcu kie-
dyś też ktoś pierwszy raz zrobił 
karpia po żydowsku.

Wieczorem siedzieliśmy przy 
choince. Zosia narysowała Ka-
zika i powiesiła jego podobiznę 
obok bombek.

I tak oto narodziła się nowa 
rodzinna tradycja – Wigilia bez 
karpia. A jeden szczęśliwy rybi 
uciekinier – jak twierdzi sąsiad – 
nadal pływa w jego oczku.

 Bajkopisarz

Jak to z karpiem było

Dzieci i karp w wannie? To nie mogło skończyć się na stole!

Co roku obiecuję sobie to 
samo: „W tym roku kupię 
prezenty wcześniej. Na spokoj-
nie, z listą, w listopadzie. Albo 
nawet w październiku.” Po-
wtarzam to z takim przekona-
niem, że gdyby ktoś mnie wte-
dy słuchał, mógłby pomyśleć, 
że jestem człowiekiem zorga-
nizowanym, przewidującym i  
odpowiedzialnym.

Tylko że ja… kłamię. Bo 
potem przychodzi grudzień, a ja 
– jak co roku – orientuję się 24 
grudnia o dziewiątej rano, że nie 
mam NIC.

Żadnych prezentów. Żadnych 
pomysłów. Nie wiem, jak to się 
dzieje. Naprawdę.

Przecież widzę te reklamy, 
w których uśmiechnięci ludzie ku-
pują idealne podarunki w sterylnie 
czystych galeriach handlowych 
Słyszę te piosenki, które wyją z ra-
dia jak wyrzut sumienia. W listo-
padzie obiecuję sobie, że to będzie 
ten rok, ten wyjątkowy, dorosły, 
odpowiedzialny rok, a potem na-
gle… bam.

Święta. A ja z pustymi rękami. 
Tym razem jednak miałam 

plan. Serio. Naprawdę się przy-
gotowałam. Zrobiłam listę, na-
wet zapisałam w kalendarzu, 

kolorowym długopisem, żeby 
wyglądało profesjonalnie: „Ku-
pić prezenty – ostateczna data: 
12 grudnia.” Brzmiało ambitnie. 
12 grudnia wydawał się termi-
nem idealnym – ani za wcześnie, 
żeby zapomnieć, ani za późno, 
żeby panikować.

Wszystko miałam przemy-
ślane: po pracy pójdę do ga-
lerii, kupię kilka drobiazgów, 
może nawet zapakuję od razu, 
jak w tych filmach, gdzie ludzie 
mają wstążki pod kolor kubków.

Tyle że 12 grudnia był piątek. 
W pracy mieliśmy deadline, szef 
miał zły humor, a ja miałam pięć 
kaw i zero chęci.

Potem koleżanka z biura po-
wiedziała magiczne słowa:

– Idziemy na jednego grzańca?
Na jednego, wiadomo. Jeden 

to zawsze trzy.
Następnego dnia miałam lek-

ki ból głowy i silne postanowie-
nie poprawy.

„Dziś pójdę na zakupy” – 
obiecałam sobie.

Ale to była sobota, a w sobo-
tę wiadomo – człowiek ma waż-
niejsze sprawy: pranie, sprzą-
tanie, scrollowanie internetu, 
które trwa trzy godziny, zanim 
się człowiek zorientuje, co wy-
prawia.

I tak jakoś wyszło, że 24 
grudnia o dziewiątej rano obu-
dziłam się z tą dobrze znaną, 
zdradliwą myślą:

„O matko. Prezenty.” 
Spojrzałam na zegar. 9:12. 

W teorii – jeszcze czas. W prak-
tyce – katastrofa.

Sklepy? Zamknięte. Galerie 
handlowe? Martwe. Kurierzy? 
W domach, z pierogami.

Zostały tylko małe, osiedlo-
we sklepiki – te cudowne przy-
bytki ostatniej nadziei, które 
trzymają się przy życiu dzięki 
ludziom takim jak ja. Tym, któ-
rzy wierzą, że z czterech przy-
padkowych przedmiotów da się 
zrobić prezent.

Na chodniku mijałam in-
nych spóźnialskich, którzy bie-
gli z torbami i minami ludzi, co 
dopiero sobie przypomnieli, że 
teściowa istnieje.

Pierwszy przystanek – sklep 
spożywczy „U Zosi”.

Półki przetrzebione jak po 
apokalipsie. Na jednej słoik ma-
jonezu, na drugiej ketchup, na 
trzeciej smutny stosik świeczek 
zapachowych wątpliwego po-
chodzenia.

– Coś pani doradzić? – za-
pytała Zosia, która wyglądała, 
jakby już od szóstej rano miała 
dość świąt.

– Szukam prezentów – wysa-
pałam.

Zosia uniosła brew.
– Dziś?
– Tak, wiem. Ale może… da 

się coś z tego zrobić? – wska-
załam na półkę z ketchupem 
i świeczkami.

Zosia spojrzała, potem na 
mnie, potem z powrotem na pół-
kę.

– Hm. – Zamrugała. – No, jak 
pani dołoży wstążkę, to może 
być zestaw „na ostro”.

– Na ostro?
– Ketchup i świeczka chili. 

Do tego dorzucimy ser pleśnio-
wy, nikt nie chciał kupić tego 
dziadostwa... – mruczała pod 
nosem. - Słoiczek oliwek, jakoś 
nie ma wzięcia u emerytów… 
Buteleczka oliwy, za drogie dla 
rencistów… Pani chyba na ceny 
dziś nie patrzy, a? - zagadnęła.

- Skąd! - zachwycona po-
mysłem, kupiłam trzy zestawy 
„na ostro” – dla kuzynki, brata 
i szwagra.

Potem wpadłam do kiosku.Z 
gazet nie zrobię prezentu, ale 
wzięłam dwie krzyżówki („dla 
babci”) i sudoku („dla dziadka”).

W małej drogerii na rogu – 
ostatnie perfumy z serii „Zmy-
słowy zmierzch” (pachniały jak 
połączenie landrynek z benzyną, 
ale trudno).

Została tylko teściowa.
I tu zaczynał się problem. Nie 

mogłam jej dać ketchupu – bo 

ma refluks. Nie mogłam dać per-
fum – bo „od chemii ją uczula”. 
Nie mogłam dać krzyżówki – bo 
„za małe literki”.

Stanęłam w sklepie „Chemia 
i drobiazgi domowe” i wes-
tchnęłam.

Za ladą siedziała pani w far-
tuszku z Mikołajem i popijała 
herbatę.

– Dzień dobry – powiedzia-
łam z rozpaczą w głosie. – Szu-
kam prezentu dla teściowej.

Pani spojrzała na mnie ze 
zrozumieniem.

– A jaka ona jest?
– Hm… konkretna. Lubi 

mieć porządek. I zawsze mówi, 
że nikt już dziś nie wie, jak się 
„dba o dom”.

Pani się uśmiechnęła.
– To ja wiem, co pani potrze-

buje.
Zniknęła za regałem i po 

chwili wróciła z dumną miną, 
trzymając zestaw:

– Proszę bardzo. Płyn do my-
cia szyb, odplamiacz, i nowość 
– koncentrat do prania o zapachu 
magnolii.

– Chce mi pani powiedzieć, 
że mam kupić teściowej... che-
mię?

– Kochana, każda teściowa 
doceni praktyczność.

Patrzyłam na te butelki, na 
błyszczące etykiety i, ku własne-

mu zdziwieniu, pomyślałam: A 
czemu nie?

Kupiłam zestaw, dodałam 
złotą wstążkę, i gotowe.

Wieczorem, przy stole, roz-
dawaliśmy prezenty. Kuzynka 
otworzyła swój ketchupowy ze-
staw i powiedziała:

– Ooo, romantycznie!
Brat zapytał, czy świeczkę 

można zjeść. Babcia natych-
miast zaczęła rozwiązywać 
krzyżówkę. A teściowa... Teścio-
wa rozpakowała swój prezent 
powoli, z powagą. Wszyscy pa-
trzyli. W końcu ujrzała płyn, od-
plamiacz i koncentrat. Na chwilę 
zapadła cisza. Poczułam, że się 
czerwienię.

– O, magnolia! – powiedziała 
po chwili z uśmiechem. – Mój 
ulubiony zapach!

I dodała z uznaniem:
– Wreszcie ktoś pomyślał 

praktycznie. Ileż można dosta-
wać kremy i bombonierki!

Mąż spojrzał na mnie 
z otwartymi ustami.

– Ty… trafiłaś.
– Przypadkiem – wyszepta-

łam.
– Tym lepiej – parsknął. – 

Może powinnaś tak robić co 
roku.

Ale ja już wiem, że w przy-
szłym roku kupię prezenty wcze-
śniej. No, może 23 grudnia.

 Bajkopisarz

Prezent „last minute”
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WYWIAD

Mówią, że się da i że jest na-
wet lepiej. Z wiceprezesem 
stowarzyszenia Nowe Życie, 
Wirgiliuszem Królewiczem, 
oraz członkiem, Henrykiem 
Pokrzywińskim, rozmawiamy 
na dwa tygodnie przed organi-
zowanym przez nich w Mielcu 
bezalkoholowym balem sylwe-
strowym.

 � To już kolejny, bezalko-
holowy sylwester w Mielcu. 
Zdarza się, że przychodzące 
osoby przynoszą gdzieś w to-
rebce, w kieszeni alkohol, aby 
się nim po kryjomu raczyć 
w czasie imprezy?

Wirgiliusz Królewicz: To 
opowieść z gatunku anegdot, ale 
tak, kiedyś były takie osoby, któ-
re usłyszały o bezalkoholowym 
sylwestrze przez znajomych, że 
dobra impreza, chcieli przyjść 
z ciekawości. I gdzieś tam sobie 
tego szampana czy piersiówkę 
schowali. Nie mogli uwierzyć, 
że to będzie rzeczywiście całko-
wicie bez alkoholu. I kiedy już 
wychodzili, późno w nocy pod 
koniec imprezy, podchodzą do 
mnie i mówią: „Ty patrz, ja tego 
szampana zabieram z powrotem 
do domu, bo myśmy nie mogli 
uwierzyć, że wy tak cały czas na 
trzeźwo, a tu było tak fajnie, że 
myśmy nawet nie mieli potrzeby 
tego szampana otwierać”. Już 
wiele lat takich incydentów nie 
było.

 � A sylwestrowy toast? Czy 
chociaż to nie mogłoby się od-
być z odrobiną prawdziwego 
szampana?

WK: Było kilka takich py-
tań, czy by można było sobie 
przywitać chociaż ten Nowy 
Rok, jakimś toastem właśnie 
typu szampan, ale kiedy te osoby 
zobaczyły, jak same się świetnie 
bawią, to temat ucichł. Tak samo 

się życzenia składa przy kielisz-
ku szampana alkoholowego, jak 
i przy kieliszku Piccolo. Jak ko-
muś dobrze życzymy, to to nie 
ma znaczenia, co tam w środku 
pływa.

 � A to nie jest jakaś rezy-
gnacja z elementu kultury, 
z pewnej tradycji? I wprowa-
dzanie jakichś obcych zwy-
czajów?

WK: Ja właśnie myślę, że 
wypadałoby tę kulturę po trochu 
zmieniać, bo to nic dobrego za 
sobą nie niosło, prawda? Wesela 
to jest klasyczny przykład, gdzie 
widzimy często obrazy, których 
wolelibyśmy nie widzieć, do-
chodzi do niemiłych sytuacji, 
bywa nawet niebezpiecznie. 
U nas na balu cały czas bawią 
się dzieci, wszyscy są trzeźwi, 
nigdy nie była wzywana policja 
czy jakichś ekscesów.

 � Pytanie, czy była napraw-
dę dobra zabawa.

WK: Brak alkoholu nie prze-
szkadza to wcale w tym, żeby się 
dobrze bawić. Ludzie pokonują 
wiele kilometrów, żeby przyje-
chać właśnie do nas i często bra-
kuje miejsc. Teraz coraz więcej 
jest przecież wesel, innych za-
baw tego typu, gdzie nie podaje 
się alkoholu albo jest to wesele 
podzielone tak, że jest osobny 
stół dla takich osób, które spo-
żywają alkohol, a na stołach dla 
gości go nie ma. U nas jest orkie-
stra, wodzirej, przeboje na cza-
sie i kończymy tę imprezę nad 
ranem. Może ktoś się obawia, 
że gdy są chwile bez orkiestry, 
atmosfera jest ponura. Niech 
przyjdzie i zobaczy.

 � Wydaje się, że wokół al-
koholu sporo się dzieje na 
większych imprezach: mamy 
toasty, odwiedzamy szwagra 
przy sąsiednim stoliku, aby 
wypić z nim kieliszek. Jak 

przebiega bezalkoholowy syl-
wester bez tych „obrzędów”?

WK: Od lat staramy się, żeby 
to właśnie miało taką wyjątkową 
oprawę, by wszystko było dopię-
te na ostatni guzik. Staramy się 
zapraszać na nasze sylwestry ko-
goś z władz miasta, z pewnego 
czasu. No i mówię, zaczynamy 
tradycyjnie polonezem.

 � Bo to jest bal! Oczywiście 
trzeba być ubranym na galo-
wo.

WK: Tak, chcemy, by 
wszystko było na wysokim po-
ziomie, także w dresie przyjść 
nie można. Są ciepłe posiłki, 
jedzenie i napoje na stołach. 
Często na zakrapianych im-
prezach jest problem, bo bez 
alkoholu niektórzy nie chcą 
tańczyć, obawiają się. Tutaj tak 
nie ma, od razu kilka par rusza 
na parkiet. Mamy też konkur-
sy: można wygrać wartościo-
we nagrody np. odkurzacz czy 
robot kuchenny. Cały czas jest 
zabawa. Staramy się, żeby to 
było atrakcyjne, fajne i dla 
dorosłych, i dla dzieci, jeże-
li są. Wybór królowej i króla 
balu też stanowi obowiązkowy 
punkt. Czasami panuje tak do-
bra atmosfera, że między stoli-
kami sami organizujemy sobie 
jakieś wyzwania. O północy 
wznosimy toast czymś bezal-
koholowym, potem tradycyjnie 
wychodzimy na zewnątrz i pa-
limy zimne ognie. Zazwyczaj 
kończymy około 3:00 w nocy, 
zdarzała się i 5:00.

 � Jak bawią się dzieci?
WK: Dzieci, jeśli są – a jest 

to sylwester rodzinny, więc za-
zwyczaj są – mają swoje zajęcia. 
Cieszy mnie to, że na naszych 
imprezach nie muszą oglądać pi-
janych członków rodziny. Dzie-
ciaki najczęściej są w stanie wy-
trwać do północy, trochę dłużej, 

potem jedno z rodziców odwozi 
je do np. dziadków i wraca na 
zabawę.

 � I nie ma problemu z tym 
odwiezieniem.

WK: Nie ma, wszyscy są 
trzeźwi, nie ma też znanego te-
matu, że jedna z pary musi nie 
pić, aby prowadzić. Przyjeżdżają 
do nas osoby z różnych części 
Polski, nie tylko z Mielca, tak-
że z Ostrowca Świętokrzyskie-
go, z Rzeszowa, z Tarnobrzegu, 
z Tarnowa, z Dębicy, nawet 
z Krakowa byli goście, więc to 
jest szczególnie ważne.

 � Wspomniał pan o wese-
lach, że często mamy obawy, 
by zatańczyć „na trzeźwo”, 
gdy wszyscy patrzą. Alkohol 
to lek na kompleksy i nie-
śmiałość?

WK: Ależ jak najbardziej 
tak! Wie pani, to nie jest żaden 
nasz wynalazek, prawda? To, 
że ludzie w jakiś tam sposób 
się odurzali przed udziałem 
w ważnych imprezach, znamy 
jeszcze z czasów plemiennych. 
To na pewno pozwalało się tym 
osobom bardziej otworzyć. No 
a teraz myślę, że nie ma takiej 
potrzeby, nie mamy tego rodza-
ju inicjacji. Natomiast problem 
jest w tym, że tak jak pani mó-
wiła, ludzie mają trochę lęku 
i obawy przed tym, jak inni na 
nich patrzą, towarzyszy nam 
lęk społeczny. I wielu z nas ma 
trudność z zaakceptowaniem 
samych siebie.

HP: Trudno jest na trzeźwo 
zatańczyć, zagadać do dziew-
czyny. Nasza organizacja pier-
wotnie wywodziła się z AA, 
więc kiedy ludzie wychodzili 
z nałogu alkoholowego, uczyli 
się żyć na trzeźwo całkowicie. 
Trzeba było wypracować w so-
bie odwagę, by to, co wcześniej 
zagłuszał alkohol, te komplek-

sy, strach, pokonać raz na za-
wsze i dobrze się czuć. I to się 
udawało, wiemy, że to działa.

 � A zatem ważna jest też 
atmosfera i to, jak ludzie pa-
trzą na siebie wzajemnie.

WK: Ludzie przychodzą tu, 
by się dobrze bawić, takie jest 
założenie. Tak jak mówiłem, 
czasem pokonują wiele kilome-
trów, by spędzić sylwestra z ro-
dziną, bez alkoholu. Wydaje mi 
się, że nie robią tego, by popa-
trzeć jak ktoś pomylił krok czy 
rozwiązał się but.

 � Wspomniał pan, że sylwe-
stry wywodzą się z AA. Czy są 
nadal jedynie dla osób, które 
wyszły z nałogu i ich rodzin?

WK: Pierwotnie tak było. 
Konieczne było zorganizowa-
nie wszystkich aspektów życia 
bez wiecznego towarzysza – al-
koholu. Stąd też trzeźwe bale 
sylwestrowe. Tak było 30 lat 
temu. Z czasem to się zmieni-
ło. Zaczęły przychodzić pary, 
które po prostu szukały impre-
zy z ludźmi, którzy są trzeźwi 
i ich trzeźwość nikogo nie dziwi, 
gdzie można bawić się spokojnie 
z rodziną, ale na poziomie. I tak 
to trwa.

 � A czy jest to impreza kato-
licka?

HP: Nie jesteśmy organiza-
cją Kościoła katolickiego. Na 
sylwestrze bywa nasz zaprzyjaź-
niony ksiądz, ale programowo 
nie mamy religijnego zabarwie-
nia. 

 � Zapytam o kieliszki. 
Ustaliliśmy, że to, czym są 
wypełnione, nie jest ważne. 
W ostatnich latach pojawia-
ją się głosy, że uczymy się 
tej konieczności świętowania 
przy alkoholu, bo od dziecka 
na urodzinach czy sylwestrze 
daje się nam do ręki kieli-
szek, nawet ten z Piccolo. Co 

panowie na to? I czy na wa-
szym sylwestrze sok i oranża-
da podawane są w kubkach?

WK: U nas od jakiegoś cza-
su nie ma kieliszków. Tak jak 
mówiłem, chcemy zrywać z tą 
„kulturą picia”, tworzyć nową 
kulturę.

Henryk Pokrzywiński: 
Kubkiem też się można stuknąć, 
wypić toast, złożyć sobie życze-
nia. Liczy się bardziej to, co się 
myśli, czuje i mówi wtedy, a nie 
kształt naczynia.

 � Czy alkohol to nasz wróg?
WK: Tak. Alkohol to nasz 

wróg. Ubolewamy nad tym, że 
ciągle ten alkohol jest wszech-
obecny, że tak ciężko przebija 
się do naszej kultury to, że on 
rzeczywiście robi dużo więcej 
szkody niż pożytku. I martwi 
mnie dostępność tego alkoholu. 
To jest coś, co jest zastraszające 
w naszym kraju. Na zachodzie 
już się od tego dawno odeszło, a u 
nas ciągle można kupić alkohol 
na każdej stacji benzynowej, są 
całodobowe sklepy. Reklamy al-
koholu w telewizji oglądamy od 
małego i jesteśmy do tego przy-
zwyczajeni. To to nic dobrego.

 � A czy na sylwestrze pojawi 
się piwo bezalkoholowe albo 
napoje imitujące smak alko-
holu?

WK: Nie. Dla nas po pierw-
sze z racji tego, że propagujemy 
ten zdrowy, trzeźwy tryb życia. 
Jak chcesz być trzeźwy, to po co 
masz pić piwo bezalkoholowe, 
skoro jest tyle innych napojów, 
które nie nazywają się piwo. No 
a piwo to jest piwo, tak? Po co 
bawić się w substytuty i oszuki-
wać siebie.

 � W takim razie życzę do-
brej zabawy!

WK: Dziękujemy i zaprasza-
my!

 gj

„Wypadałoby zmienić kulturę” 

A tak się zaczęło... Stowarzyszenie promuje kulturę trzeźwości 
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ENCYKLOPEDIA

WOJTUSIAK 
AUGUSTYN,

 urodzony 17 I 1899 r. 
w Pławie, syn Jana i Małgo-
rzaty z domu Mróz. Uczeń c.k. 
Gimnazjum w Mielcu. Pomagał 
rodzicom w prowadzeniu go-
spodarstwa rolnego. Uczestni-
czył w I wojnie światowej, wal-
czył m.in. na froncie włoskim. 
W 1920 r. ochotniczo zgłosił 
się do polskiego wojska i brał 
udział w wojnie polsko-bolsze-
wickiej. Po służbie wojskowej 
służył w żandarmerii w stopniu 
sierżanta. We wrześniu 1939 r. 
uczestniczył w wojnie obronnej 
z Niemcami, a po klęsce, w cza-
sie okupacji hitlerowskiej podjął 
pracę w zakładzie naprawy tram-
wajów w Warszawie. W paź-
dzierniku został aresztowany 
przez Niemców i uwięziony 16 
X 1941 r. w KL Auschwitz (hi-
tlerowski obóz koncentracyjny 
obok Oświęcimia) jako więzień 
polityczny Polak numer 21 773. 
W nieznanych dotąd okoliczno-
ściach został zamordowany 25 
III 1942 r.

WOJTUSZKIEWICZ 
JANINA (z domu 
STOCERZ), 

urodzona 14 V 1920 r. w Ja-
worznie, córka Zygmunta i Le-
okadii z domu Wośko. W 1953 
r. została zatrudniona w WSK 
Mielec i pracowała w służbach 
kooperacji i zaopatrzenia. Wy-
różniała się w pracy społecznej. 
M.in. była wiceprzewodniczą-
cą Komisji Kobiet Pracujących 
Związkowej Rady Przedsię-
biorstwa WSK oraz działaczką 
Komitetu Opieki nad Sierotami 
przy Radzie Zakładowej i Zakła-
dowego Koła Ligi Kobiet. Kil-
kakrotnie wybierano ją na radną 
Wojewódzkiej Rady Narodowej 

w Rzeszowie oraz Powiatowej 
Rady Narodowej i Miejskiej 
Rady Narodowej w Mielcu. Była 
też członkiem Kolegium Karno-
-Administracyjnego w Mielcu. 
Wyróżniona m.in.: Srebrnym 
Krzyżem Zasługi, Brązowym 
Krzyżem Zasługi, Medalem 
30-lecia PRL, Brązowym Meda-
lem „Za Zasługi dla Obronności 
Kraju”, Złotą Odznaką ZZM, 
Srebrną Odznaką „Zasłużonego 
Działacza ZZM”, Odznaką „Za-
służony dla województwa rze-
szowskiego” i Odznaką „Zasłu-
żony Pracownik WSK Mielec”. 
Zmarła w 1987 r. Pochowana na 
cmentarzu parafialnym w Miel-
cu przy ul. H. Sienkiewicza.

WÓJCICKI 
WŁADYSŁAW JAN, 

urodzony 10 III 1913 r. 
w ukraińskiej miejscowości 
Busk, syn Adama i Rozalii. 
W wieku szkolnym pracował 
w Fabryce Maszyn i Automatów 
w Złoczowie, a później w Sę-
dziszowie i Bielsku. Ukończył 
Technikum Mechanicznego 
w Bielsku. W 1950 r. przyjechał 
do Mielca i został zatrudniony 
w WSK. Pracował na stano-
wiskach: zastępcy kierownika 
działu w Sekcji Uruchamiania 
Produkcji, zastępcy kierownika 
Działu Kalkulacji oraz od 1966 
r. – zastępca kierownika Działu 
Badania Pracy. W 1971 r. ukoń-
czył studia w Punkcie Konsul-
tacyjnym Politechniki Krakow-
skiej w Mielcu i uzyskał tytuł 
inżyniera. W pracy inżynierskiej 
podjął temat wyeliminowania 
importowania przekładni hy-
draulicznych. Poza pracą zawo-
dową angażował się społecznie. 
Był oddziałowym radcą związ-
kowym i skarbnikiem w zarzą-
dzie POD Metalowiec. Zmarł 15 
VI 2003 r. i został pochowany na 

cmentarzu komunalnym w Miel-
cu przy ul. Królowej Jadwigi.

WÓJCIK JAN 
WOJCIECH, 

urodzony 13 VII 1960 r. 
w Mielcu, syn Henryka i Zo-
fii z Książnickich. Absolwent 
Zespołu Szkół Elektryczno-
-Elektronicznych w Rzeszowie 
z maturą w 1981 r. Studiował 
na Wydziale Elektrycznym Poli-
techniki Rzeszowskiej (specjal-
ność: przetwarzanie i użytko-
wanie energii elektrycznej) i w 
1987 r. uzyskał tytuł magistra 
inżyniera elektryka. Ukończył 
ponadto Studium Pedagogiczne 
(2000 r.). Od roku szkolnego 
1989/1990 został zatrudniony 
w Zespole Szkół im. prof. Janu-
sza Groszkowskiego w Mielcu 
jako nauczyciel przedmiotów 
zawodowych elektrycznych 
i elektronicznych i w tym cha-
rakterze pracuje nadal. Równo-
cześnie ukończył m.in.: studia 
podyplomowe „Organizacja 
i zarządzanie oświatą” (2000 
r.). Egzaminator egzaminów za-
wodowych OKE Kraków (2005 
r., 2013 r.). W latach 1997-2016 
pełnił funkcję wicedyrektora Ze-
społu Szkół. Autor i koordynator 
projektów współfinansowanych 
przez UE, wpływających na roz-
wój i funkcjonowanie Zespołu 
Szkół, m.in.: „Polsko-niemiecka 
wymiana partnerska techników 
elektroników i elektryków” – 
program Leonardo da Vinci 
(2012-2014), projekt Comenius 
(2012-2014), „Mielec stawia na 
zawodowców” – edycja II (2016-
2019). Ponadto od 4 I 2016 r. do 
31 VIII 2018 r. był nauczycielem 
przedmiotów zawodowych elek-
trycznych. Jest nauczycielem 
przedmiotów zawodowych elek-
trycznych w Centrum Kształce-
nia Praktycznego i Doskonale-

nia Nauczycieli. Uhonorowany 
nagrodami Kuratora Oświaty 
w Rzeszowie (1996, 2002) 
i Starosty Powiatu Mieleckiego 
(2004, 2008) oraz wielokrotnie 
nagrodami Dyrektora Szkoły.

WÓJCIK ROBERT 
MAREK, 

urodzony 30 V 1981 r. w Kol-
buszowej, syn Andrzeja i Bożeny 
z domu Racławska. Absolwent 
I Liceum Ogólnokształcącego 
im. St. Konarskiego w Mielcu 
z maturą w 2000 r. Studia na 
Wydziale Prawa i Administracji 
Uniwersytetu Marii Curie Skło-
dowskiej w Lublinie ukończył 
w 2005 r. z tytułem magistra pra-
wa. W latach 2005-2013 prowa-
dził własną działalność gospo-
darczą – Kancelarię Doradztwa 
Prawnego. Równocześnie od 
2010 r. do 2013 r. odbył apli-
kację radcowską w Okręgowej 
Izbie Radców Prawnych w Rze-
szowie. W 2013 r. uzyskał tytuł 
radcy prawnego i zmienił nazwę 
działalności na: Kancelaria Rad-
cy Prawnego, która działa nadal. 
Poza podstawową działalnością 
pełnił też inne funkcje: prowa-
dzącego zajęcia dla studentów 
z zakresu prawa handlowego 
na Wydziale Prawa KUL (2010 
r.), zastępcy dyrektora Agencji 
Nieruchomości Rolnych – Od-
działu Terenowego w Rzeszowie 
(VII 2016 r. – IX 2017 r.), radcy 
prawnego Krajowego Ośrodka 
Wsparcia Rolnictwa Oddziału 
Terenowego w Rzeszowie (IX 
2017 r. – VII 2024 r.), p.o. za-
stępcy dyrektora KOWR OT 
Rzeszów (VII 2023 r. – II 2024 
r.), przewodniczącego Rady 
Nadzorczej w Miejskim Zarzą-
dzie Budynków Mieszkalnych 
Sp. z o.o. w Mielcu (V – XI 2018 
r.) i członka Rady Nadzorczej 
w PCH Agrohurt S.A. z siedzibą 

w Rzeszowie (VII 2020 r. – VII 
2025 r.). Ponadto ukończył kurs 
mediatora sądowego i jest me-
diatorem sądowym wpisanym na 
listę mediatorów w Sądzie Okrę-
gowym w Tarnobrzegu. W wy-
borach samorządowych w 2018 
r. został wybrany na radnego 
w Radzie Miejskiej w Mielcu na 
kadencję 2018-2023, a w wybo-
rach samorządowych w 2024 r. 
ponownie uzyskał mandat rad-
nego Rady Miejskiej w Mielcu 
na kadencję 2024-2029 i został 
wybrany na przewodniczącego 
Rady. Na początku 2025 r. zre-
zygnował z funkcji z powodów 
osobistych i zawodowych.

ZAGRABA EDWARD,
 urodzony 12 V 1925 r. w Ły-

sołajach, pow. lubelski, syn Jana 
i Heleny z domu Rybak. W cza-
sie okupacji hitlerowskiej należał 
do ZWZ – AK w Milejowie. Po 
wojnie ukończył szkołę średnią 
w Lublinie, a następnie Wydział 
Prawa na Uniwersytecie Marii 
Curie Skłodowskiej w Lublinie. 
W latach 1954-1957 pracował 
jako asesor, a następnie sędzia 
w Sądach Powiatowych w Kol-
buszowej i Kętrzynie. Od 1957 
r. pracował jako sędzia w Sądzie 
Powiatowym w Mielcu i Sądzie 
Powiatowym w Nisku (3 IV – 2 
VII 1957 r.). Ponadto był wy-
kładowcą na rocznych kursach 
organizowanych przez Wytwór-
nię Sprzętu Komunikacyjnego 
w Mielcu. Solidaryzując się 
z ukaranymi i represjonowany-
mi przez ówczesne władze pań-
stwowe mieleckimi sędziami: 
Jerzym Bańdo, Bronisławem 
Barłowskim i Franciszkiem Ja-
nasem za korzystny dla Parafii 
Rzymskokatolickiej pw. Mat-
ki Bożej Nieustającej Pomocy 
wyrok w sprawie składek na 
budowę kościoła, zwolnił się na 

własną prośbę ze służby w sa-
downictwie (28 II 1959 r.). Pod-
jął pracę w adwokaturze i jako 
radca prawny. Doradzał m.in. 
proboszczowi wymienionej 
parafii ks. Henrykowi Arczew-
skiemu w zawiłych wówczas 
sprawach związanych z budową 
kościoła i gromadzeniem finan-
sów na ten cel. W 1993 r. kan-
dydował do Sejmu RP z listy 
Otwarta Kampania Niezależ-
nych „Poza Układem”, ale bez 
powodzenia. Zmarł 11 I 2008 r. 
i został pochowany na Cmenta-
rzu Komunalnym w Mielcu przy 
ul. Królowej Jadwigi. 

ZAŁUCKI BOGUSŁAW 
JAN (ksiądz),

 urodzony 27 V 1970 r. 
w Mielcu, syn Tadeusza i Wa-
cławy z domu Jamrozy. W mło-
dości mieszkał w Gawłuszo-
wicach. Absolwent I Liceum 
Ogólnokształcącego im. St. 
Konarskiego w Mielcu z ma-
turą w 1989 r. Po ukończeniu 
studiów filozoficzno-teologicz-
nych w Wyższym Seminarium 
Duchownym w Tarnowie 3 VI 
1995 r. przyjął święcenia ka-
płańskie. Pracował jako wika-
riusz w parafiach: pw. Najświęt-
szej Marii Panny Szkaplerznej 
w Szynwałdzie (1995-1997), 
pw. św. Bartłomieja Apostoła 
w Porębie Spytkowskiej (1997-
2000), pw. św. Marii Magdale-
ny w Szczucinie (2000-2008), 
pw. św. Stanisława Kostki w Li-
manowej – Sowlinach (2008-
2013) i pw. św. Małgorzaty 
w Dębnie (2013-2021). 14 VIII 
2021 r. został mianowany rek-
torem rektoratu pw. Macierzyń-
stwa Najświętszej Maryi Panny 
w Leluchowie. Zmarł 7 II 2024 
r. i został pochowany na cmen-
tarzu parafialnym w rodzinnych 
Gawłuszowicach.

Wejdź na
    www.encyklopedia.mielec.pl
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W niedzielę, 28 grudnia o godz. 
12:00 w kościele Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy w Miel-
cu odbędą się uroczystości 
o wyjątkowym znaczeniu dla 
wspólnoty parafialnej i miesz-
kańców miasta. Centralnym 
punktem wydarzenia będzie 
uroczysta Msza Święta, której 
przewodniczyć będzie ordy-
nariusz diecezji tarnowskiej, 
ksiądz biskup Andrzej Jeż.

Podczas liturgii zaplanowa-
no kilka istotnych momentów. 
Nastąpi poświęcenie złotej róży, 
ofiarowanej Patronce Miasta 
Mielca – Matce Bożej Nieustają-
cej Pomocy, będącej symbolem 
czci, wdzięczności i duchowej 
więzi mieszkańców z Maryją. 
Kolejnym ważnym akcentem 
będzie poświęcenie nowego oł-
tarza św. Andrzeja Boboli, Pa-
trona Polski, którego postać od 
wieków związana jest z wiarą, 
jednością i troską o Ojczyznę.

W trakcie Mszy Świętej 
odbędzie się także poświęce-
nie sztandaru nowo powstałej 
wspólnoty „Ojczyzna”, a następ-
nie uroczyste przyjęcie nowych 
członków do tej wspólnoty. 
Wspólnota została powołana, 
aby modlić się za Polskę, jej 
świętość, bezpieczeństwo i zgo-
dę narodową. Każdego 16. dnia 

miesiąca odbywają się modlitwy 
przy relikwiach świętego.

Po zakończeniu liturgii or-
ganizatorzy zapraszają uczestni-
ków do Auli Auxilium (dawniej 
„Kana”), gdzie odbędzie się 
projekcja unikalnego reportażu 
filmowego z 1938 roku. Materiał 
dokumentuje uroczyste powita-
nie relikwii św. Andrzeja Boboli, 

które wówczas przybyły do Pol-
ski z Rzymu przez Jugosławię, 
Węgry i Czechosłowację. Na 
całej trasie przejazdu pociągu 
relikwie witały tłumy wiernych 
w wielu polskich miastach, co 
znalazło odzwierciedlenie w za-
chowanych archiwalnych ka-
drach.

 MW

Złota róża i nowy ołtarz

10 Tenorów powraca z zu-
pełnie nowym, romantycz-
nym, zmysłowym, pełnym 
siły i muzycznej elegancji, 
wyjątkowo osobistym show 
stworzonym z myślą o Ko-
bietach - o ich sile, wrażli-
wości, pięknie i roli, jaką 
odgrywają w życiu każdego 
z nas. Wieczór, który otula 
emocjami. Wieczór, który 
mówi „dziękuję”, „podzi-
wiam”, „jesteś dla mnie 
ważna”. To koncert, który 
jest czymś więcej niż wyda-
rzeniem artystycznym. To 
spektakl, który staje się pre-
zentem samym w sobie.

 Dla Pań to piękne muzyczne 
święto - hołd i celebracja kobie-
cości. Dla mężczyzn to najpięk-
niejszy sposób, by sprawić radość 
i wywołać ten uśmiech, którego 
nie da się pomylić z żadnym in-
nym. I jednocześnie wymarzony 
prezent od Panów, którzy chcą 
podziękować, docenić, zachwy-
cić, wzruszyć i po prostu sprawić 
radość oraz być blisko razem.

Na jednej scenie spotkają się 
artyści z Polski, Ukrainy, Gruzji 
i Ekwadoru. Prawie 50 artystów 
na jednej scenie. Dziesięć potęż-
nych głosów, które niosą historie, 
emocje i temperament różnych 
kultur. A za nimi - orkiestra sym-
foniczna, prezentująca premie-

rowe aranżacje największych 
światowych przebojów i muzyka, 
która wypełnia salę od pierwszego 
do ostatniego dźwięku. To ponad 
dwie i pół godziny emocji, humo-
ru, wielkiej muzyki i atmosfery, 
która niesie publiczność od pierw-
szego do ostatniego utworu. To 
intensywne, emocjonalne widowi-
sko, które łączy klasykę, pop, mu-
zykę filmową i temperament połu-
dniowych scen. Nowe brzmienie, 
nowa energia, nowe emocje. Wy-
jątkowy wieczór, który zostaje 
z publicznością na długo.

Całość trwa ponad 2.5 godzi-
ny wraz z 15-minutową przerwą.

 Red.

10 Tenorów na mieleckiej scenie

Poniedziałek, 22 grudnia
14:40 - Biuro Detektywistyczne 
Lassego i Mai. Licz do czterech
16:25 - Zima mamy Mu
17:45 - Franz Kafka
18:30 - Mała mama
20:00 - Sweat
20:15 - Dom dobry

Wtorek, 23 grudnia
15:15 - Zima mamy Mu
16:30 - Biuro Detektywistyczne 
Lassego i Mai. Licz do czterech
18:15 - Dom dobry
20:00 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Silver

Piątek, 26 grudnia
15:50 - Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać
17:30 - Gwiazdka Klary Muu

19:00 - Camper
20:30 - One to one: John i Yoko

Sobota, 27 grudnia
15:20- Gwiazdka Klary Muu
16:50 - Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać
18:30 - Camper
20:10 - Sirât

Niedziela, 28 grudnia
15:00 - Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać
16:40- Gwiazdka Klary Muu
18:10 - Pewnego razy w Paryżu
19:45 - Camper

Poniedziałek, 29 grudnia
15:50 - Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać
17:30 - Gwiazdka Klary Muu

19:00 - Camper

Czwartek, 1 stycznia
15:20 - Gwiazdka Klary Muu
16:50 - Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać
19:00 - Małe miłości
20:30 - Camper

Piątek, 2 stycznia
16:20- Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać

Sobota, 3 stycznia
16:00 - Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać

Niedziela, 4 stycznia
16:10 - Rufus. Potwór morski, 
który nie umiał pływać
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Baran (21.03 - 19.04)

Rok 2026 będzie dla Ciebie pełen wyzwań, Baranie. Przede wszystkim po-
czujesz większą determinację do realizacji swoich celów zawodowych. Na 
początku roku Twoje ambicje będą wyraźnie skierowane na rozwój kariery. 
Możliwe są nowe propozycje zawodowe, które mogą otworzyć przed Tobą 
nowe ścieżki. Pamiętaj, że w tym roku ważne będą także Twoje decyzje 
dotyczące finansów – jeśli planujesz inwestycje, staraj się dobrze je prze-
myśleć. Jeszcze w pierwszej połowie roku możesz doświadczyć zawirowań 

w życiu osobistym, ale nie martw się – to moment, by zrozumieć, co jest dla Ciebie najważniejsze. 
W drugiej połowie roku pojawi się stabilność i większy spokój. W miłości czeka Cię okres pełen 
emocji, szczególnie w pierwszej części roku – jeśli masz partnera, postaraj się poświęcić mu więcej 
uwagi. Jeśli jesteś singlem, pojawią się interesujące znajomości, które mogą przerodzić się w coś 
poważniejszego, ale nie bądź zbyt pochopny.

Byk (20.04 - 20.05)

2026 to rok pełen możliwości i wyzwań, które na pewno Cię nie znużą, Byku. 
Przede wszystkim czeka Cię intensywny rozwój zawodowy. Pierwsza połowa 
roku to czas, kiedy Twoje wysiłki zawodowe zaczną przynosić pierwsze rezul-
taty. Może pojawić się propozycja awansu lub nowego projektu, który pozwoli 
Ci wyjść z utartego schematu. Jednak pamiętaj, że nie wszystko pójdzie gład-
ko – niektóre sytuacje wymagać będą od Ciebie cierpliwości i elastyczności. 
W drugiej połowie roku, szczególnie w miesiącach letnich, możesz poczuć po-

trzebę większego odpoczynku. Zadbaj o równowagę między pracą a życiem osobistym. Jeśli chodzi 
o życie prywatne, 2026 będzie czasem większej stabilności, ale i wielu refleksji na temat tego, czego 
tak naprawdę chcesz od relacji. Jeśli jesteś w związku, możliwe jest, że będziesz musiał poświęcić 
więcej uwagi swojemu partnerowi. W kwestiach zdrowia warto zadbać o równowagę – unikać nad-
miernego stresu i pamiętać o odpoczynku.

Bliźnięta (21.05 - 20.06)

Dla Ciebie, Bliźnięta, 2026 będzie rokiem pełnym zmian, nowych do-
świadczeń i otwierania się na nowe możliwości. Będziesz odczuwać silną 
potrzebę poszerzania swoich horyzontów – zarówno zawodowych, jak 
i osobistych. Wiosną czeka Cię okres intensywnego rozwoju, szczególnie 
jeśli chodzi o naukę, kursy, czy podróże. Jeśli masz w planach dalszą edu-
kację lub zdobycie nowych umiejętności, 2026 jest doskonałym czasem 

na realizację tych planów. W drugiej części roku możesz spodziewać się nieoczekiwanych zmian 
w pracy lub w życiu osobistym, które przyniosą Ci poczucie większej swobody. W miłości możliwe 
są zarówno romantyczne, jak i bardziej przyjacielskie relacje. Jeśli masz partnera, mogą pojawić się 
wątpliwości dotyczące przyszłości związku, ale jeśli nauczysz się komunikować swoje potrzeby, od-
najdziesz równowagę. Jeśli jesteś singlem, 2026 przyniesie wiele nowych znajomości, ale nie spiesz 
się z podejmowaniem poważnych decyzji.

Rak (21.06 - 22.07)

Dla Ciebie, Raku, 2026 rok będzie rokiem przełomowym, szczególnie 
w kwestiach zawodowych i finansowych. W pierwszej części roku Twoje 
wysiłki mogą zostać docenione – możliwe są awanse lub zmiany w pracy, 
które będą wymagały od Ciebie większej odpowiedzialności. Z kolei w dru-
giej połowie roku powinieneś skupić się na stabilizacji finansowej i inwesty-
cjach. Zadbaj o swoje zasoby i staraj się unikać impulsywnych decyzji finan-
sowych. W życiu osobistym pojawią się wyzwania – Twoje relacje z bliskimi 

mogą wymagać większego zaangażowania i uwagi. To rok, w którym będzie trzeba zmierzyć się 
z trudnymi emocjami. Jeśli masz partnera, w drugiej połowie roku możliwe są chwile nieporozumień, 
ale także głębsze zrozumienie siebie nawzajem. W zdrowiu warto skupić się na regeneracji i odpo-
czynku, szczególnie w miesiącach letnich.

Lew (23.07 - 22.08)

Dla Ciebie, Lwie, 2026 rok będzie pełen wyzwań, które pozwolą Ci na roz-
wój osobisty i zawodowy. Będziesz musiał zmierzyć się z sytuacjami, które 
zmuszą Cię do zmiany podejścia do pracy i relacji. Wiosną pojawią się nowe 
możliwości zawodowe, które mogą diametralnie zmienić Twoje życie. To do-
bry czas na podjęcie ryzyka, zwłaszcza jeśli chodzi o rozwój kariery. Jednak 
pamiętaj, że zmiany te będą wymagały dużej elastyczności i umiejętności 

adaptacji. W drugiej części roku czeka Cię okres stabilizacji – zarówno finansowej, jak i emocjonal-
nej. W miłości Twoje relacje będą bardziej harmonijne, jeśli tylko będziesz otwarty na kompromisy 
i nie będziesz zbyt dominujący. Single mogą spodziewać się nowych, interesujących znajomości, ale 
bądź ostrożny – nie każda z nich przerodzi się w coś trwałego. W zdrowiu warto zadbać o aktywność 
fizyczną i unikać przeciążenia organizmu.

Panna (23.08 - 22.09)

Rok 2026 będzie dla Ciebie, Panno, rokiem pełnym rozwoju i pozytywnych 
zmian, szczególnie w sferze zawodowej. Początek roku przyniesie Ci wiele 
nowych wyzwań, które wymuszą na Tobie większą organizację i skupienie. 
W pracy możliwe są zmiany, awans lub nowe obowiązki, które będą wymaga-
ły od Ciebie dużego zaangażowania. Pamiętaj, aby nie nadwyrężyć swojego 
zdrowia – znajdź czas na odpoczynek i regenerację. W drugiej połowie roku 
Twoje życie osobiste będzie na pierwszym planie. Relacje z bliskimi, zwłasz-

cza w rodzinie, będą wymagały Twojej uwagi. Będziesz miał okazję pogłębić relacje, które są dla Cie-
bie naprawdę ważne. W miłości możesz spodziewać się dużych zmian – zarówno w związku, jak i w 
relacjach z osobami bliskimi. Dla singli nadchodzi czas nowych znajomości, które mogą przekształcić 
się w coś poważnego. W zdrowiu warto postawić na profilaktykę i unikać stresujących sytuacji.

Waga (23.09 - 22.10)

Rok 2026 to czas, kiedy będziesz musiał bardziej skupić się na sobie, 
Wago. Będzie to rok introspekcji i refleksji nad tym, co naprawdę chcesz 
osiągnąć w życiu. W pierwszej części roku możesz czuć się przytłoczony 
obowiązkami, zarówno zawodowymi, jak i osobistymi, ale nie martw się 
– dzięki swojej elastyczności uda Ci się znaleźć równowagę. W drugiej 
połowie roku Twoje życie zawodowe zacznie nabierać tempa. Pojawią się 

nowe możliwości, które będą wymagały od Ciebie większej odwagi i podejmowania ryzyka. W mi-
łości czeka Cię okres stabilności, ale także potrzeba większej komunikacji z partnerem. Jeśli jesteś 
singlem, 2026 będzie czasem nowych znajomości, ale bądź ostrożny w podejmowaniu poważnych 
decyzji. W zdrowiu warto zadbać o równowagę między pracą a odpoczynkiem.

Skorpion (23.10 - 21.11)

Dla Ciebie, Skorpionie, 2026 rok będzie pełen intensywnych emocji i zmian. 
Będziesz miał szansę na realizację swoich ambicji zawodowych, szczegól-
nie w pierwszej połowie roku. Możliwe są nowe propozycje, które pozwolą 
Ci rozwinąć skrzydła. W drugiej połowie roku zaczniesz odczuwać potrzebę 
stabilizacji – zarówno w pracy, jak i w życiu osobistym. W miłości będzie 
to czas głębokich przeżyć emocjonalnych. Jeśli masz partnera, możliwe są 

zmiany w relacji, które pozwolą na jej pogłębienie. W kwestiach zdrowia postaraj się unikać sytuacji 
stresowych i znajdź czas na relaks.

Strzelec (22.11 - 21.12)

Dla Ciebie, Strzelcu, 2026 rok będzie czasem dużych możliwości zawodo-
wych. Będziesz miał okazję do realizacji swoich celów, które wiązać się będą 
z dalszym rozwojem i ekspansją. Pamiętaj jednak, że sukces nie przyjdzie 
bez wysiłku – czekają Cię długie godziny pracy, które będą wymagały od 
Ciebie dużego zaangażowania. W drugiej połowie roku możesz poczuć po-
trzebę odpoczynku i relaksu, a także skupić się na życiu osobistym. W miło-

ści 2026 będzie rokiem dużych emocji – możliwe są zarówno intensywne związki, jak i chwile refleksji 
nad przyszłością. W zdrowiu warto zadbać o równowagę i unikać nadmiernego stresu.

Koziorożec (22.12 - 19.01)

Rok 2026 dla Ciebie, Koziorożcu, będzie pełen wyzwań zawodowych. Możli-
we są zmiany w pracy, które wymuszą na Tobie większą elastyczność. Przede 
wszystkim jednak rok ten będzie czasem, kiedy będziesz musiał podjąć decyzje 
dotyczące swojej przyszłości zawodowej. W miłości 2026 będzie rokiem więk-
szej stabilności. Jeśli jesteś w związku, możliwe są zmiany, które pozwolą Ci 
poczuć się bardziej pewnie. Jeśli jesteś singlem, czekają Cię ciekawe znajomo-
ści. W kwestiach zdrowia zadbaj o równowagę – nie zapominaj o odpoczynku.

Wodnik (20.01 - 18.02)

Dla Ciebie, Wodniku, 2026 rok będzie rokiem zmian, zarówno w pracy, jak 
i w życiu osobistym. Przede wszystkim w pierwszej połowie roku czeka 
Cię rozwój zawodowy, który pozwoli Ci otworzyć się na nowe możliwości. 
W drugiej połowie roku poczujesz silniejszą potrzebę zmian, szczególnie 
w życiu osobistym. W miłości czeka Cię wiele emocji – możesz poczuć 
się bardziej zbliżony do partnera lub wpaść w nowy, ekscytujący związek. 
W zdrowiu zadbaj o swoją kondycję fizyczną i emocjonalną, szczególnie 

w okresach dużego stresu.

Ryby (19.02 - 20.03)

Rok 2026 dla Ciebie, Rybko, będzie pełen emocjonalnych przeżyć, ale także 
zawodowych sukcesów. Pierwsza część roku przyniesie wyzwania zawodo-
we, które pozwolą Ci na rozwój i otworzą nowe drzwi. Będziesz miał okazję 
na podjęcie ważnych decyzji, które wpłyną na Twoje życie. W miłości 2026 
będzie rokiem harmonii – jeśli masz partnera, możliwe są większe zbliżenie 
i stabilność. Jeśli jesteś singlem, czekają Cię ciekawe znajomości, ale bądź 

ostrożny – nie każda z nich okaże się trwała. W kwestiach zdrowia postaraj się zadbać o równowagę 
psychiczną i unikać nadmiernego stresu.

Horoskop na 2026 rok
29HOROSKOP
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TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA

OGŁOSZENIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.

F
o
t.
 A

Ł

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Śmiertelne potrącenie 
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Kontrowersje wokół 

działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

eprasa.pl dc8ffb593b
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OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA

Zdrowie  Zdrowie  
i urodai uroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmuje 
w prywatnym gabinecie (Mie-
lec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni 
przyjęć ustalane indywidual-
nie, rejestracja wyłącznie tele-
foniczna (727 588 585)

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, malo-
wanie, zabudowa G-K, szpachlo-
wanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, mycie 
malowanie elewacji, montaż 
rynien i śniegołapów, obrób-
ka kominów, odśnieżanie da-
chów. Konkurencyjne ceny, 5 
lat gwarancji, faktury vat. Tel. 
788 060 441

 CZYSZCZENIE, PRANIE DYWA-
NÓW I WYKŁADZIN. W cenie usłu-
gi: mechaniczne trzepanie, pranie 
dwustronne, dokładne płukanie, 
suszenie, a także transport dy-
wanów. POSIADAMY PROFESJO-
NALNE MASZYNY PRALNICZE, 
dywan zawsze dokładnie wysu-
szony i wyprany. Tel. 608 047 712

Z klienta starych pierzyn, kołder 
szyjemy nowe kołdry, poduszki. 

Pranie pierza. Dajemy prezent- 
złoto przy rachunku powyżej 
1500 zł. Tel. 501 542 346 www.
koldrex.pl

 �SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie oraz 
pamiątki z PRL. Skupujemy sta-
re: motocykle, radia lampowe, 
gramofony, zegary, wagi, młynki, 
żelazka, wagi, maszyny do szycia 
i pisania, aparaty foto, projektory, 
lampy, świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja pod 
nr 698 693 846

Sprzedam drewno opałowe, 
sosna, brzoza, dąb, buk, olcha, 
możliwość pocięcia i porąbania, 
transport gratis Kolbuszowa i 
Mielec. Tel. 697 107 626

 �MOTORYZACJA

Sprzedam Volkswagena Polo V 
1,2 z 2014 r. benzyna, bezwypad-
kowy, zadbany. Tel. 667 401 979

 �ZAGUBIONO/
ZNALEZIONO

Grudzień 2025- zgubiono aparat 
słuchowy AVDEO. Nagroda 500 
zł. Tel. 668 768 690

NieruchomościNieruchomości

 �WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

Do wynajęcia garaż przy ul. Ja-
giellończyka od zaraz. Tel. 503 
198 620

Biuro Pośrednictwa 
i Usług „A&Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15, 

602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 

3 pokoje, 70m2. Działka 
802m2. Oferta SB/1880.

Wola Chorzelowska – 

Wolnostojący, 4 pokoje, 124 
m2, działka 1578 m2, z 

1999 roku. Oferta SB/1881.

MIESZKANIE  

DO SPRZEDAŻY
Mielec – Dziubków. II piętro, 

3 pokoje, łazienka, wc, 
kuchnia, balkon, może być 

umeblowane, 60,5m2.  

Oferta SM/1877.

GARAŻ DO SPRZEDAŻY
Dziubków – garaż bez 

kanału, murowany, z energią 
elektryczną. Oferta SL/187.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
 �Żarówka – 2,15 ha oraz 

2,3 ha -  działki rolne. Oferta 
SD/1874

 �Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy 
Mielca. Oferta SD/1871.

 �Jaślany – 1.759m2 w 
centrum Jaślan. Ogrodzona, 
uzbrojenie – woda, energia 
elektryczna. Oferta 
SD/1849/21.

 �Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 
11m2 – uzbrojenie: woda, 
energia elektryczna. 
Wymiary 57 x 176m. Oferta 
SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

Wójt Gminy Tuszów Narodowy informuje, że w siedzibie Urzędu Gminy w Tuszowie 
Narodowym na okres 21 dni zostały wywieszone wykazy nieruchomości stanowiących 
własność Gminy Tuszów Narodowy położonych w miejscowości Malinie, Dębiaki, 
Czajkowa przeznaczonych do zbycia. Bliższych informacji udziela pracownik urzędu, 
pokój nr 11 oraz pod nr tel. (17) 7743729 w godzinach pracy urzędu.

 Wójt Gminy Tuszów Narodowy
 /-/ Andrzej Głaz

OGŁOSZENIE z dnia 22.12.2025

o wszczęciu postępowania w sprawie przeprowadzenia strategicznej oceny  
oddziaływania na środowisko dla projektu planu ogólnego Gminy Padew Narodowa

Na podstawie art. 39 ust.1 pkt. 1, 3, 4, 5 oraz art. 40 w związku z art. 46 ust. 1  
pkt. 1 i art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji  
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  
o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze późn. zm.)  
zawiadamiam o wszczęciu postępowania w sprawie przeprowadzenia strategicznej  
oceny oddziaływania na środowisko dla projektu planu ogólnego Gminy Padew Narodowa

Informuję, że zainteresowani mogą składać wnioski w terminie: 
od dnia 22.12.2025 do 19.01.2026 

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 ze zm.) wnioski do strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko należy składać do Wójta Gminy Padew Narodowa  
w formie:

•	 pisemnej: na adres: Urząd Gminy w Padwi Narodowej, ul. Grunwaldzka 2, 39-340 
Padew Narodowa,

•	 ustnie do protokołu,
•	 za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich 

kwalifikowanym podpisem elektronicznym. 

Wniosek powinien zawierać imię, nazwisko, nazwę i adres wnioskodawcy oraz o 
ile taki posiada adres poczty elektronicznej, a także wskazywać, czy wnioskodawca jest  
właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem.  
Zainteresowany może podać również dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres  
do korespondencji lub nr telefonu. 

UWAGA:

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Padew Narodowa. 
Zgodnie z art. 41 ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r. wnioski złożone po upływie 
ww. terminu pozostawia się bez rozpatrzenia.
Jednocześnie informujemy, że wnioski do Planu Ogólnego Gminy Padew Narodowa były 
zbierane w dniach 08.10.2024 – 08.11.2024. 

Wójt Gminy Padew Narodowa 
Klauzula informacyjna:
1. Administratorem Państwa danych osobowych jest Wójt Gminy Padew Narodowa,
ul. Grunwaldzka 2, 39-340 Padew Narodowa.
2. Kontakt do Inspektora Ochrony Danych - e-mail: iod@padewnarodowa.com.pl lub pisemnie na wskazany wyżej adres  
Administratora.
3. Administrator przetwarza Państwa dane osobowe w celu realizacji partycypacji społecznej w procesie planistycznym –  
sporządzenie Planu ogólnego Gminy Padew Narodowa, zgodnie z przepisami Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
 przestrzennym oraz przepisami Ustawy Kodeks postepowania administracyjnego.
4. Państwa dane osobowe mogą być udostępnione podmiotom do tego uprawnionym na podstawie odrębnych przepisów oraz 
innym podmiotom, z którymi Administrator posiada stosowne umowy o powierzeniu danych.
5. Państwa dane osobowe będą przechowywane przez czas wymagany przepisami prawa tj. w szczególności przez okres  
prowadzenia procedury planistycznej, następnie dokumenty będą przechowywane przez okres wskazany w przepisach o archiwizacji.
6. W związku z przetwarzaniem Państwa danych osobowych przysługuje Państwu na warunkach określonych w RODO prawo do:
• dostępu do Państwa danych osobowych;
• sprostowania Państwa danych osobowych,
• usunięcia Państwa danych, jednak nie wcześniej niż określają to przepisy prawa
• ograniczenia przetwarzania Państwa danych osobowych.
• na podstawie art. 8 a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w przypadku żądania informacji o źródle 
danych, prawo to podlega ograniczeniu, jeżeli wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane pozyskano.
7. Przysługuje Państwu prawo wniesienia skargi do. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
8. Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowy

OGŁOSZENIE O SPRZEDAŻY Z WOLNEJ RĘKI

Syndyk Masy Upadłości  sprzeda z wolnej ręki  za najwyższą cenę – prawo własności 
niezabudowanej działki nr 1282, o powierzchni 600m², położonej w Chorzelowie, 
gmina Mielec, objętej księgą wieczystą prowadzoną przez Sąd Rejonowy w Mielcu, 
nr KW TB1M/00017293/7, za cenę nie niższą niż 40366,08 zł (słownie: czterdzieści 
tysięcy trzysta sześćdziesiąt sześć złotych 08/100) Oferty na zakup w/w prawa należy 
składać w formie pisemnej na adres Syndyka tj. Kancelaria Prawna Arkadiusz Brach 
ul. Brekieszów 31D/16, 39-300 Mielec, w terminie 14 dni od publikacji niniejszego 
ogłoszenia.
W sytuacji gdy ofert będzie więcej niż 1, Syndyk przeprowadzi pomiędzy oferentami 
aukcję w celu uzyskania najwyższej ceny. Operat szacunkowy zawierający dokładny opis 
przedmiotu sprzedaży jest dostępny w siedzibie Syndyka po wcześniejszym uzgodnieniu 
terminu, numer telefonu: 606301916. Warunkiem uczestnictwa w procedurze sprzedaży 
jest wpłata wadium w kwocie 4036,61 zł, przelewem na rachunek bankowy prowadzony 
przez Syndyka dla masy upadłości tj. 05 1050 1562 1000 0097 1280 8923, i złożenie 
dowodu wpłaty wraz z ofertą pod rygorem odrzucenia oferty, w terminie 14 dni  
od daty ukazania się ogłoszenia. O terminowej wpłacie wadium decyduje data  
uznania na rachunku masy upadłości. 

PRANIE 
DYWANÓW

ZAMÓW PRZEZ 

TELEFON!!!

TEL. 608 047 712

Zarząd Powiatu Mieleckiego podaje do publicznej wiadomości, że wywieszono  
na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy  
ul. Wyspiańskiego 6 oraz zamieszczono na stronie internetowej www.bip.powiat-mielecki.pl 
wykaz nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Mieleckiego,  przeznaczonej do zbycia, 
tj. działki nr 712/1 o pow. 0,0121 ha położonej w Podolu, przeznaczonej do zbycia w formie 
sprzedaży bezprzetargowej za kwotę 6 000 zł netto. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia 
można uzyskać w Wydziale Funduszy, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, pok. 312 lub pod nr tel. (17) 780-04-55
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OGŁOSZENIA

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

eprasa.pl dc8ffb593b
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Mielczanki niespodziewa-
nie przegrały w 1/8 Tauron 
Pucharu Polski z KSG War-
szawa. Mielczanki, mimo że 
wyszły najmocniejszym skła-
dem, to w trzech setach prze-
grały z drużyną z pierwszej 
ligi.

Mielczanki rozbite 
w pierwszym secie

Początek premierowej partii 
był wyrównany. Po ataku Alek-
sandry Kazały zespół gości pro-
wadził jednym punktem (6:7). 
Przy stanie 10:9 dla gospodyń 
o przerwę poprosił Miłosz 
Majka. Sytuacja na parkiecie 
była jednak względnie stabilna. 
Od stanu 12:12 kolejne cztery 
punkty zdobyły warszawianki, 
które zaczęły odjeżdżać z wy-
nikiem. Po bloku Joanny Wa-
szyńskiej-Bartnik było 19:14. 
Po asie serwisowym Zofii So-
banty zespół z Warszawy miał 
już siedem punktów przewagi 
(22:15). Ostatecznie warsza-
wianki wygrały pierwszego 
seta do siedemnastu.

W drugiej partii także lep-
sze gospodynie

Początek drugiego seta był 
wyrównany. Po ataku Aleksan-
dry Kazały było 5:5. Chwilę 
potem przewagę uzyskały siat-
karki KSG Warszawa, ale ze-
spół z Mielca szybko doszedł 
rywalki i wyszedł na prowa-

dzenie (13:17). Po chwili był 
już jednak remis 19:19. Siat-
karki ITA TOOLS Stal Mielec 
prowadziły 24:21, ale nie wy-
korzystały trzech piłek seto-
wych i zaskakująco przegrały 
także drugą odsłonę.

Warszawianki zamknęły 
sprawę w trzecim secie

Trzecia odsłona także do 
pewnego momentu była wy-
równana. Po ataku Aleksandry 
Jedut tablica wskazywała re-
mis 10:10. Przed decydującą 
końcówką było 20:20. W koń-
cówce więcej zimnej krwi 
zachował zespół z pierwszej 
ligi, który wygrał trzeciego 
seta 25:22 i całe spotkanie 3:0. 
Mecz udanym blokiem zakoń-
czyła Julia Stencelewska.

KSG Warszawa - ITA 
TOOLS Stal Mielec 3:0 
(25:17, 26:24, 25:22)

KSG Warszawa: Kaczma-
rzyk 9, Jedut 14, Kott 1, Zięba 
8, Waszyńska-Bartnik 11, Sten-
celewska 15, Saad (libero) oraz 
Wojtyniak, Sobanty 2. Trener 
Piotr Olenderek.

ITA TOOLS Stal Mielec: 
Calkins 3, Nesimović 2, Mo-
szyńska 6, Kazała 13, Bączyń-
ska 2, Bińczycka 1, Mazur 
(libero) oraz Sobiczewska 11, 
Adamczyk 2, Walczak, Poni-
kowska 2, Dąbrowska (libero).

Sędziowali: Szymon Pin-
dral i Michał Mailnowski.

MVP: Aleksandra Jedut.
  Łukasz Guźda

 Ô Siatkówka. Tauron Puchar Polski 

Stal sensacyjnie  
przegrała w Warszawie

Siatkarki z Mielca sprawiły przykrą niespodziankę swoim kibicom, przegrywając z drużyną z niższej ligi.
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Na piętnastym miejscu rundę 
jesienną zakończyli piłkarze 
Piasta Wadowice Górne. Ligi 
okręgowej nie oddadzą jednak 
bez walki. Strata do bezpiecz-
nych miejsc nie jest duża i na 
wiosnę jest o co walczyć.

Zespół beniaminka przed 
rundą jesienną wzmocniło, aż 
siedmiu piłkarzy. Do Piasta do-
łączyli Yevhen Storozhuk, Paweł 
Sosiński, Dawid Mucha, Kamil 
Rokita, Piotr Pyskaty, Mikołaj 
Płudowski i Kamil Gawryś.

Zawodnicy ci mieli wnieść 
nową jakość w drużynie z Wa-
dowic Górnych i pomóc w grze 
o utrzymanie.

Miłe złego początki

Ze względu na renowację 
boiska beniaminek wszystkie 
domowe spotkania rozrywał na 
stadionie w Podborzu. Wadowi-
czanie sezon rozpoczęli od der-
bów powiatu z Victorią Czermin. 
Zespół Patryka Krzystyniaka nie 
mógł chyba wyobrazić sobie 
lepszej inauguracji. Piast po golu 
nowego nabytku, Kamila Roki-

ty, pokonał wyjadaczy okręgów-
ki dębickiej.

Trzy kolejne mecze zakoń-
czyły się porażkami. W piątej 
kolejce drużyna z Wadowic Gór-
nych znów zapunktowała, ale 
remis z LKS-em Żyraków, który 
w rundzie jesiennej zdobył tylko 
dwa punkty z perspektywy czasu 
trzeba traktować jak porażkę.

W szóstej kolejce beniaminek 
nieco niespodziewanie ograł na 
wyjeździe Kamieniarz Golemki. 
Po sześciu rozegranych seriach 
gier Piast miał na koncie siedem 
oczek, co przy spłaszczonej ta-
beli było solidnym wynikiem.

Słaba druga część rundy

Na kolejne spotkanie piłka-
rze z Wadowic Górnych musieli 
czekać dwa tygodnie. Decyzją 
związku spotkanie z Lechią 
Sędziszów Małopolski zosta-
ło przełożone na inny termin. 
W meczu ósmej kolejki Piast 
uległ wysoko Radomyślance 
Radomyśl Wielki.

Następnie podopieczni Pa-
tryka Krzystyniaka podzielili 
się punktami z Igloopolem II 

Dębica i zostali rozbici przez 
Chemik Pustków Osiedle. W je-
denastej kolejce wadowiczanie 
odnieśli trzecią i jak na razie 
ostatnią wygraną w okręgówce. 
Po trafieniach Kacpra Treli i Ka-
mila Rokity pokonali Dromader 
Chrząstów. W ostatnich czte-
rech pojedynkach beniaminek 
zapunktował tylko raz. Zremi-
sował na wyjeździe z Kolbuszo-
wianką Kolbuszowa.

Ogółem Piast zakończył je-
sień z dwunastoma punktami 
na koncie. Złożyło się na to trzy 
zwycięstwa, trzy remisy i osiem 
porażek. Zespół trenera Krzysty-
niaka zmagania w rundzie wio-
sennej rozpocznie od zaległego 
i bardzo ważnego meczu z dru-
żyną z Sędziszowa Małopol-
skiego, które ostatecznie zostało 
przełożone na 15 marca.

Ekipa z Wadowic Górnych 
w minionej rundzie zdobyła 19 
goli, a straciła 40 bramek. Naj-
skuteczniejszym strzelcem ze-
społu był Kamil Rokita, który 
sześciokrotnie wpisywał się na 
listę strzelców. Pięć goli dorzucił 
z kolei Marek Wrzesień.

 Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa O Dębica

Trudny los beniaminka
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• Joanna Rządzka, mi-
strzyni Polski pole dance 
w kategorii pole sport, za-
debiutowała na mistrzo-
stwach świata federacji 
IPSF w Szwecji w Up-
psala.

• Odbyła się Gala 30. edy-
cji Plebiscytu „Sportowiec 
Roku” Tygodnika Korso.

• Handball Stal Mielec po-
konała KGHM Chrobrego 
Głogów 28-25 i awanso-
wała do ćwierćfinału Pu-
charu Polski.

• Stal Mielec rozpoczęła 
rundę rewanżową PKO 
BP Ekstraklasy od porażki 
w Katowicach.

• Zawodnicy Stali Mielec 
zdobyli dziewięć medali 
podczas drugiego Ogólno-
polskiego Halowego Mi-
tyngu, w ramach którego 
odbyły się Mistrzostwa 
Województwa Podkarpac-
kiego w kategorii U18.

• SMS Stal Mielec została 
mistrzem Podkarpackiej 
Ligi Juniorek.

• ITA TOOLS Stal Mielec 
zakończyła swoją przygo-
dę z TAURON Pucharem 
Polski w ćwierćfinale prze-
grywając z KS Developres 
Rzeszów 0:3.

• Pewne zwycięstwo miel-
czanek nad UNI Opole 
w 16 kolejce TAURON 
Ligi.

• III Halowy Memoriał im. 
Piotra Surowca przycią-
gnął wielu utalentowanych 
lekkoatletów z całej Pol-
ski.

• W Mielcu odbył się 
Ogólnopolski Turniej 
Akrobatyki Sportowej.

• FKS Stal Mielec wygrywa 
z Mistrzem Polski - Ja-
giellonię Białystok 2:1.

• ITA TOOLS Stal Mielec 
stoczyła zacięty bój z be-
niaminkiem z Mogilna 
przegrywając 2:3.

• Handball Stal Mielec zwy-
ciężyła z MMTS Kwidzyn 
wynikiem 26:24, zapew-
niając sobie awans do Final 
Four Orlen Pucharu Polski.

• Siatkarki SMS Stal Mielec 
pewnie wygrały grupę B 
1/4 Mistrzostw Polski Ju-
niorek.

• ITA TOOLS Stal Mielec 
pokonała w tie-breaku ze-
spół MOYA Radomka Ra-

dom w ramach 18. kolejki 
TAURON Liga.

• Sebastian Olszowy trium-
fuje na Strife MMA 12.

• W Mielcu odbyły się Mi-
strzostwa Podkarpacia 
Oldbojów w futsalu.

• Odbyły się Mistrzostwa 
Podkarpacia w Futsalu, 
które zgromadziły najlep-
sze młodzieżowe drużyny 
regionu.

• MKS IKAR Stal Mielec 
triumfuje w zawodach pły-

wackich zdobywając aż 79 
medali.

• Witold Kapinos podczas 
Pucharu Europy Kade-
tów w Szpadzie chłopców 
i dziewcząt, wywalczył 
awans do mistrzostw Eu-
ropy, ale także zapewnił 
sobie miejsce na mistrzo-
stwach świata.

• FKS Stal Mielec poże-
gnała lya Shkurina, a Je-
an-David Beauguel został 
nowym napastnikiem. 

• Janusz Niedźwiedź 
zwolniony ze Stali Mielec. 
Jego następcą został Ivan 
Djurdjević.

• XI Rajd Rowerowy Pamię-
ci Żołnierzy Wyklętych.

• XII Edycja Biegu Tropem 
Wilczym w Mielcu.

• Portugalski skrzydłowy 
Ivan Cavaleiro wzmocnił 
biało-niebieskich.

• Wojewódzkie Finały Lice-
aliady w Pływaniu – suk-
cesy uczniów z powiatu 
mieleckiego.

• Mieleccy pięściarze od-
nieśli sukces podczas Gala 
Suzuki Boxing Night po-

konując drużynę z Nie-
miec.

• Bolesna porażka Stali Mie-
lec ze Śląskiem Wrocław

• ITA TOOLS STAL Mie-
lec pokonała Energę MKS 
Kalisz, zapewniając sobie 
awans do fazy play-off.

• Młodzi karatecy z Mielca 
zdobyli 12 medali na Pod-
karpackiej Lidze Karate.

• ITA TOOLS Stal Mielec 
pokonała faworyta - ŁKS 
Commercecon Łódź 
w pierwszym ćwierćfinale 
TAURON Ligi, ale osta-
tecznie po trzech meczach 
lepsze okazały się łodzianki.

• II Powiatowa Sztafeta 
w Kolorowych Skarpet-
kach.

• Jakub Pałka, zawodnik 
Mieleckiej Szkoły Boksu, 
otrzymał powołanie do 
Reprezentacji Polski Se-
niorów.

• Stal Mielec pożegnała się 
z Ekstraklasą.

• Igor Undziakiewicz, bok-
ser z Mielca został Mi-
strzem Polski w kategorii 
57 kg.

• Katarzyna Zdziebło zo-
stała Mistrzynią Polski 
w chodzie na 20 km.

• Natalia Paczyńska, za-
wodniczka z Mielca re-
prezentująca Tarnobrze-

ski Klub Oyama Karate, 
wywalczyła brązowy me-
dal podczas 7. Mistrzostw 
Świata IFK Kyokushin 
w kategorii U-21 do 55 
kg.

• W pierwszym meczu pod 
wodzą Ivana Djurdjevicia 
Stal Mielec zremisowała 
z Cracovią.

• Handball Stal Mielec ofi-
cjalnie awansowała do Or-
len Superligi.

• Reprezentacja Polski 
w Futsalu rozgromi-
ła w Mielcu Turcję 6:0 
i awansowała na EURO 
2026.

• Handball Stal Mielec za-
grała w Final Four Pucharu 
Polski.

• ITA TOOLS Stal Mielec 
zakończyła sezon Tauron 
Ligi na ósmym miejscu.

• Stal Mielec w bardzo 
ważnym meczu przegrała 
w doliczonym czasie gry 
z Lechią Gdańsk.

• Mielecki Klub Kyokushin 
Karate przywiózł 26 meda-
li XXV Mistrzostw Pod-
karpacia Karate Kyoku-
shin Dzieci i Młodzieży.

• W Mielcu odbyły się Mi-
strzostwa Europy U-19 
kobiet w piłce nożnej.

• Krystian Getinger oficjal-
nie pożegnał się ze Stalą 
Mielec.

• ITA TOOLS Stal Mielec 
zaczęła buduwać skład na 
nowy sezon. Do drużyny 
przyszły m. in. Anna Bą-
czyńska, Julia Bińczycka, 
Julia Mazur, Weronika 

Sobiczewska i Magdalena 
Ociepa.

• Reprezentanci Gryfu Mie-
lec przywieźli trzy medale 
z Turnieju Masters – Pu-
char Żubrów.
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• Reprezentacja Polski Ko-
biet w piłce nożnej poko-
nała w meczu towarzyskim 
w Mielcu Ukrainę 4:0.

• Norbert Pakosz z Irydy 
Mielec zdobył brązowy 
medal Mistrzostw Polski 
Juniorów w kategorii wa-
gowej do 57 kg.

• Lekoatleci LZS Stali 
Mielec zajęli jedenaste 
miejsce w klasyfikacji 
medalowej na Mistrzo-
stwach Polski U18.

• Stal Mielec na inaugura-
cję 1. Ligi przegrała 0:4 
z Wisłą Kraków.

• Dawid Piłat, reprezen-
tujący Mielecki Klub 
Lekkoatletyczny, zajął 4. 
miejsce w konkursie rzu-
tu młotem podczas FISU 
World University Games 
Rhine-Ruhr 2025.

• Piast Wadowice Górne 
zdobył Puchar Starosty Po-
wiatu Mieleckiego.

• Handball Stal Mielec 
triumfuje w XIII Memoria-

le im. Antoniego Weryń-
skiego.

• Bokserzy z MSB wzięli 
udział w turnieju XI Botos 
Gala na Węgrzech.

• Katarzyna Zdziebło zdo-
była złoty medal, Dawid 
Piłat srebrny na 101. PZLA 
Mistrzostwach Polski.

• Stal Mielec pokonała na 
wyjeździe GKS Tychy.

• Handball Stal Mielec na 
inaugurację Orlen Super-
ligi przegrała po rzutach 
karnych z Azotami Puła-
wy.

• Katarzyna Zdziebło na 
Mistrzostwach Świata 
w Tokio zajęła 5. miejsce 
w chodzie sportowym na 
35 km i 14. miejsce w cho-
dzie sportowym na 20 km.

• Paweł Róg, zawodnik 
oraz trener reprezentujący 
mielecką szkołę boksu, 
odniósł efektowne zwy-
cięstwo na gali Magazyn 
Boxing Night w Dębicy 
w kategorii middleweight.

• Lekkoatleci LKS Stal Mie-
lec znakomicie zaprezento-
wali się podczas Mistrzostw 

Polski U16 w Lublinie. 
Zdobyli łącznie pięć medali 
– trzy złote, jeden srebrny 
i jeden brązowy – co dało 
klubowi drugie miejsce 
w klasyfikacji medalowej.

• Zawodnicy Iron Dragon 
MMA Mielec zdobyli 
w Sochaczewie pięć meda-
li Mistrzostw Europy.

• Stal Mielec przegrała 
w Derbach Podkarpacia ze 
Stalą Rzeszów. Po meczu 
z posadą trenera pożegnał 
się Ivan Djurdjević.

• Wiktoria Miąso, zawod-
niczka Iron Dragon MMA 
została Wicemistrzynią 
Polski.

• Zawodnicy mieleckich 
klubów szermierczych 
GRYF Mielec i PTG Sokół 
1893 Mielec wzięli udział 
w VI Międzynarodowym 
Turnieju Niepodległości. 
Zawodnik Gryfu, Bartosz 
Soja, wywalczył złoto.

• Karatecy Kyokushin Kara-
te Mielec zdobyli 11 meda-
li w ogólnopolskich zawo-
dach Łańcut Open 2025.

• Uczniowie Szkoły Podsta-
wowej nr 3 w Mielcu zdo-
byli Mistrzostwo Polski 
U-13.

• Zawodnicy PTG Sokół 
1893 Mielec rywalizowali 
w Przytkowicach podczas 
jubileuszowego X Turnieju 
o Puchar Miasta Kalwarii 
Zebrzydowskiej w szpa-
dzie. Złoto w swoich ka-
tegoriach wiekowych zdo-
byli Paulina Misiak oraz 
Mikołaj Szot.

• Iron Dragon MMA zdobył 
pięć medali na Mistrzo-
stwach Europy w Grap-
plingu.

• Zawodnicy MKS IKAR 
Stal Mielec zdobyli 35 
medali podczas Zimowych 
Mistrzostw Okręgu Pod-
karpackiego.

• Nowym trenerem Stali 
Mielec został Ireneusz 
Mamrot.

• Siatkarki ITA TOOLS Stali 
Mielec sezon rozpoczęły 
od wygranej z Budowalny-
mi Łódź.

• Reprezentacja Polski Piłki 
Ręcznej Kobiet pokonała 

w Mielcu Słowację w ra-
mach spotkania EHF Cup.

• Zawodnicy LKS Stali Mie-
lec zwyciężyli w klasyfika-
cji generalnej Podkarpac-
kiej Ligi Młodzików 2025.

• Drużyna Dzików Mielec 
zadebiutowała na koszy-
karskich parkietach. Na in-

augurację mielczanie prze-
grały z Siarką Tarnobrzeg.

• Katarzyna Zdziebło z LZS 
Stali Mielec, uzyskała naj-
lepszy w historii wynik 
w chodzie sportowym na 
dystansie maratońskim - 
3:24:19.

• Piłkarze Stali Mielec po-
rażką ze Zniczem Prusz-
ków zakończyli nieudaną 
rundę jesienną.

• Reprezentanci Irydy od-
nieśli komplet zwycięstw 
na turnieju Boxing Tinca 
Cup 2025 w Rumunii.

• Na hali MOSiR odbył się 
Mielecki Dzień Koszy-
kówki. Jego zwieńcze-
niem był mecz Dzików 
Mielec z PTG Sokół Łań-
cut.

• Mielecka Szkoła Boksu 
najlepszą drużyną Street 

Autonomy Cup w Sano-
ku.

• Reprezentanci PTG Sokół 
1893 Mielec zdobyli trzy 
złote medale na Mistrzo-
stwach Województwa Pod-
karpackiego w Szpadzie.

• Zawodnicy klubu Gryf 
Mielec wywalczyli łącznie 
dziesięć medali podczas IX 
Turnieju Mikołajkowego 
w Krośnie, który był jed-
nocześnie Mistrzostwami 
Podkarpacia w szpadzie.
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SPORTOWIEC ROKU

Sportowe emocje powracają! 
Trwa głosowanie w tegorocz-
nej edycji plebiscytu „Spor-
towiec Roku Powiatu Mielec-
kiego 2025”. To wyjątkowe 
wydarzenie, które od lat gro-
madzi uwagę kibiców i sympa-
tyków sportu z całego regionu, 
ponownie pozwoli wyróżnić 
tych, którzy w mijającym roku 
zachwycali formą, pasją i osią-
gnięciami.

Jak co roku, głos w plebiscy-
cie należeć będzie do czytelni-
ków i kibiców! To właśnie oni 
zdecydują, kto zasłuży na miano 
najpopularniejszego sportowca, 
trenera i działacza powiatu mie-
leckiego. Głosować będzie moż-
na zarówno za pomocą kuponów 
publikowanych w gazecie (ostat-
ni ukaże się 5 stycznia), jak i po-
przez SMS-y, które będzie moż-
na wysyłać do 7 stycznia 2026 
roku, do północy.

Po zakończeniu głosowania 
komisja i kapituła plebiscyto-
wa dokonają zliczenia głosów 
i ustalą ostateczne wyniki. Jak 

zawsze, emocji nie zabraknie – 
bo wśród nominowanych zna-
leźli się zarówno młodzi, obie-
cujący zawodnicy, jak i uznane 
sportowe nazwiska, które od lat 
rozsławiają powiat mielecki na 
arenach krajowych i międzyna-
rodowych.

To właśnie ich sukcesy, re-
kordy i determinacja sprawiają, 
że lokalny sport wciąż się roz-
wija, a kibice mają powody do 
dumy. Już wkrótce przekonamy 
się, kto w tym roku zdobędzie 
tytuł Sportowca Powiatu Mie-
leckiego 2025 – a więc... czas 
rozpocząć sportowe głosowanie!

1. Jakub Tokarz (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.1 NA NUMER 73601

2. Anna Zdziebło (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.2 NA NUMER 73601

3. Joanna Rządzka (pole dan-
ce) SMS O TREŚCI SPORTO-

WIECMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Filip Stefani (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Dawid Piłat (LKS Stal 
Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.5 NA NUMER 73601

6. Dawid Zaskalski (TG „ 
Sokół „ Mielec, szachy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Denis Wołyncew (Han-
dball Stal Mielec, piłka ręczna) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.7 NA NUMER 
73601

8. Maciej Gotfryd (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatlety-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.8 NA NUMER 
73601

9. Gabriela Ponikowska (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.9 NA NUMER 
73601

12. Piotr Wlazło (FKS Stal 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.12 NA NUMER 73601

13. Jakub Róg (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.13 NA NUMER 
73601

14. Jakub Pałka (Mielecka 
Szkoła Boksu) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Julia Krawiec (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Katarzyna Zdziebło (LKS 
Stal Mielec, chód sportowy) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.16 NA NUMER 
73601

17. Aleksandra Kazała (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.17 NA NUMER 
73601

18. Jakub Czarnecki (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.18 NA NUMER 73601

19. Krystian Kmiecik (dart) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.19 NA NUMER 
73601

20. Maja Szklarz (żeglar-
stwo) SMS O TREŚCI SPOR-
TOWIECMIELEC.20 NA NU-
MER 73601

21. Maciej Domański (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

23. Maciej Kopera (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.23 NA NUMER 73601

24. Norbert Parkosz (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.24 NA 
NUMER 73601

25. Paulina Misiak (PTG 
Sokół 1893 Mielec, szermier-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.25 NA NUMER 
73601

26. Krystian Kopeć (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Szymon Mikuła (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.27 NA NUMER 73601

28. Wiktoria Miąso (IRON 
DRAGON MMA, MMA) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Fryderyk Gerbowski 
(FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.29 NA NUMER 
73601

30. Alicja Potoczna i Gabriel 
Krakowski (Szkoła tańca Gala 

Mielec) SMS O TREŚCI SPOR-
TOWIECMIELEC.30 NA NU-
MER 73601

31. Witold Kapinos (PTG 
Sokół 1893, szermierka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

1. Maja Graniczka (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.1 
NA NUMER 73601

2. Natasza Kozak (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.2 
NA NUMER 73601

3. Aleksandra Adamczyk 
(ITA TOOLS Stal Mielec, siat-
kówka) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Nina Kawiorska (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.4 
NA NUMER 73601

5. Nikodem Szady (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.5 
NA NUMER 73601

6. Patrycja Badyl (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pływa-
nie) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Aleksandra Rutkowska 
(MKS IKAR STAL MIELEC, 
pływanie) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.7 NA NUMER 
73601

8. Franciszek Leś (Team Su-
kata Poland, brazylijskie jiu-jit-
su) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Igor Krakowski (PTG 
„Sokół 1893” Mielec, nordic 
walking) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.9 NA NUMER 
73601

10. Kacper Gałat (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.10 NA NUMER 73601

11. Kewin Szurlej (Akademia 
FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.11 NA NUMER 73601

12. Maksymilian Szady 
(Akademia FKS Stal Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.12 NA NU-
MER 73601

13. Martyna Machała (LKS 
Stal Mielec, biegi) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.13 NA 
NUMER 73601

14. Milena Głaz (IKAR Stal 
Mielec, pływanie) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Kamila Kawiorska (Mie-
lecki klub Kyokushin Karate) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Nadia Batora (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.16 NA NUMER 73601

17. Natasza Kozak (TG So-
kół Mielec, karate) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.17 NA 
NUMER 73601

18. Filip Więcek (IRYDA 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Lena Czaja (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.19 NA NU-
MER 73601

20. Patryk Słowik (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.20 NA NUMER 73601

21. Szymon Kiciński (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

22. Tymoteusz Szastak (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.22 NA NUMER 73601

23. Wiktor Kopeć (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.23 NA NU-
MER 73601

24. Wojciech Ortyl (Smo-
czanka Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.24 NA NUMER 73601

25. Matvii Yanchuk (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.25 NA NUMER 73601

26. Julia Wycichowska (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Eliza Juda (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.27 NA NU-
MER 73601

28. Paulina Łanocha (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Szymon Czerkies (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.29 NA NUMER 73601

30. Weronika Kapustka 
(LKS Stal Mielec, rzut młotem) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.30 NA NUMER 73601

31. Kornelia Moryto (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

32. Gabriel Cygan (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka)
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.32 NA NUMER 73601

33. Jagoda Kobos (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.33 NA NUMER 73601

34. Gabriel Opiel (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.34 NA NUMER 73601

Kto zostanie Sportowcem Roku? 
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35. Stanisław Wesołowski 
(PTG Sokół 1893, szermierka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.35 NA NUMER 73601

36. Maciej Kopera (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

 

Za sukcesami sportowców 
zawsze stoją ludzie, którzy 
potrafią rozbudzić w nich 
ambicję, dyscyplinę i wiarę 
w siebie. Trenerzy z powiatu 
mieleckiego to prawdziwi pa-
sjonaci – nie tylko szkolą, ale 
i wychowują kolejne pokolenia 
sportowców. Ich praca często 
odbywa się w ciszy, z dala od 
blasku fleszy, ale to właśnie 
dzięki nim zawodnicy stają 
na podium. W tegorocznej 
edycji plebiscytu nie mogło za-
braknąć nazwisk, które od lat 
budują lokalny sport i przy-
czyniają się do sukcesów mie-
leckich drużyn i klubów.

1. Daniel Jabłoński (IRYDA 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
TRENERMIELEC.1 NA NU-
MER 73601

2. Grzegorz Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.2 NA NUMER 
73601

3. Marzena Kulig (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.3 NA NUMER 73601

4. Miłosz Majka (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI TRENER-
MIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Robert Wieczorek (IKAR 
Stal Mielec, pływanie) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.5 NA NUMER 73601

6. Robert Lis (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.6 NA NUMER 73601

7. Tomasz Torba (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI TRENER-
MIELEC.7 NA NUMER 73601

8. Zbigniew Magda (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.8 NA NUMER 73601

9. Zbigniew Żola (PTG So-
kół 1893 Mielec, szermierka)
SMS O TREŚCI TRENER-
MIELEC.9 NA NUMER 73601

11. Tomasz Skowron (KF 
Futsal) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Joanna Rusek (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pły-
wanie) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.12 NA NUMER 73601

13. Ryszard Jakubowski 
(LKS STAL MIELEC, lekko-
atletyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

16. Gotfryd Maciej (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.16 
NA NUMER 73601

18. Paweł Róg (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.18 NA 
NUMER 73601

1. Agnieszka Torba (LKS 
Stal Mielec, lekka atletyka) 
SMS O TREŚCI TRENERM.1 
NA NUMER 73601

2. Katarzyna Bryda (siat-
kówka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.2 NA NUMER 73601

3. Tomasz Sondej (SPR Stal 
Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.3 NA 
NUMER 73601

4. Jarosław Nieć (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
TRENERM.4 NA NUMER 
73601

5. Kamil Zaskalski (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.5 NA NUMER 73601

6. Katarzyna Śpiewak 
(Akademia FKS Stal Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.6 NA NUMER 
73601

7. Adam Babicz (Akademia 
Ręczniaków JBS, piłka ręczna) 

SMS O TREŚCI TRENERM.7 
NA NUMER 73601

8. Marcin Basiak (Akade-
mia Ręczniaków JBS, piłka 
ręczna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.8 NA NUMER 73601

9. Stanisław Zioło (LKS 
Stal Mielec) SMS O TREŚCI 
TRENERM.9 NA NUMER 
73601

10. Paweł Rżany (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.10 NA 
NUMER 73601

11. Przemysław Paprocki 
(UKS SMS Stal Mielec, pił-
ka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.11 NA NUMER 
73601

12. Radosław Sekuła (AP 
Piłkarskie Nadzieje Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 

TRENERM.12 NA NUMER 
73601

13. Renata Pasik-Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

14. Roman Jemioło (Mie-
lecki Klub Kyokushin Karate, 
karate) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.14 NA NUMER 73601

15. Ryszard Jakubowski 
(LKS Stal Mielec, rzut mło-
tem) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.15 NA NUMER 73601

16. Wiesław Skóra (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TRENERM.16 NA 
NUMER 73601

17. Krzysztof Łętocha (SMS 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.17 NA 
NUMER 73601

18. Mariusz Bec (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatle-
tyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Damian Polak (Akade-
mia FKS STAL MIELEC) SMS 
O TREŚCI TRENERM.19 NA 
NUMER 73601

20. Andrzej Leśniak 
(Akademia FKS STAL MIE-
LEC) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.20 NA NUMER 73601

21. Grzegorz Gudz (DZI-
KI Mielec, koszykówka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.21 NA 
NUMER 73601

22. Leszek Jachowicz 
(Piłkarskie Nadzieje Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.22 NA NUMER 
73601

SPORTOWIEC ROKU

Zdjęcia „na ściance” są nieodłączną częścią Gali Sportu.
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Na szóstym miejscu zma-
gania po rundzie jesiennej 
zakończyli piłkarze rezerw 
Stali Mielec. Przed sezonem 
apetyty były pewnie większe.

Rewolucja w lecie
Funkcjonowanie drużyny 

rezerw Stali ma jeden podsta-
wowy cel. Ogrywanie młodych 
adeptów futbolu na jak najwyż-
szym poziomie i w idealnym 
scenariuszu  - włączanie tych 
zawodników do pierwszej dru-
żyny. Zeszły sezon zakończył 
się spadkiem z 4. Ligi podkar-
packiej i w tegorocznej kam-
panii zespół Janusza Hynow-
skiego rywalizuje na poziomie 
okręgowym.

Po zeszłym sezonie w dru-
żynie mielczan nastąpiło sporo 
roszad w składzie. Ze składu, 
który grał w czwartej lidze 
zostało raptem kilku piłkarzy. 
Odeszło wielu zawodników, 
którzy trafili do różnych klu-
bów z okolicy, np. Arkadiusz 
Olszański, Igor Siwy, Dawid 
Zięba czy Szymon Gierlach. 
Nikodem Szady i Matvii Yan-
chuk został z kolei włączeni 
do pierwszej drużyny, ale obaj 
sporo występowali w ekipie re-
zerw.

Słaby początek sezonu
Stal przed sezonem razem 

z Lechią Sędziszów Małopol-

ski stawiana była jako jeden 
z faworytów do awansu. Miel-
czanie, podobnie jak i zespół 
z powiatu ropczycko-sędzi-
szowskiego, zawiedli w mi-
nionej rundzie. Już początek 
sezonu pokazał, że drużynie 
z Mielca będzie ciężko włączyć 
się w awans.

Na inaugurację spadko-
wicz przegrał na wyjeździe 
z Kolbuszowianką Kolbuszo-
wa. W drugiej kolejce zgod-
nie z planem po golu Kacpra 
Kmiecika i dublecie Krystiana 
Roga rezerwy Stali ograły be-
niaminka z Wadowic Górnych. 
W trzeciej serii gier mielczanie 
wrócili bez punktów z Czermi-

na, a w czwartej kolejce polegli 
w Kolbuszowej Dolnej. Tym 
samym po czterech meczach 
Stal II miała raptem trzy punk-
ty na koncie i zajmowała odle-
głe trzynaste miejsce.

Potem było nieco lepiej
W kolejnych trzech spotka-

niach biało-niebiescy poradzili 
sobie o wiele lepiej. Najpierw 
ograli beniaminka ligi, LKS 
Stara Jastrząbka-Róża, potem 
na wyjeździe pokonali LKS 
Pustków, a w siódmej kolejce 
okazali się lepsi od LKS-u Ży-
raków.

Następne cztery spotkania 
do sinusoida wysokich porażek 
i pewnych zwycięstw. Rezerwy 

Stali kolejno przegrali z Ka-
mieniarzem Golemki, pokonali 
Lechię Sędziszów Małopolski, 
ulegli Radomyślance Gey-
er&Hosaja Radomyśl Wielki 
i ograli po dwóch golach Ni-
kodema Szadego Igloopol II 
Dębica.

W 12. kolejce mielczanie 
bezbramkowo zremisowali 
na wyjeździe z Chemikiem 
Pustków Osiedle, a następnie 
ulegli w Brzostku miejscowej 
Brzostowiance. W przedostat-
nim meczu rundy Stal II zmie-
rzyła się w derbach Mielca ze 
Smoczanką. Do składu rezerw 
zostali na ten mecz dokoopto-
wani Konrad Jałocha, Dawid 

Mazurek, Natan Niedźwiedź 
i Kacper Sadłocha. Na niewiele 
się to zdało, bo zespół Janusza 
Hynowskiego tylko zremiso-
wał z beniaminkiem

Na zakończenie rundy miel-
czanie okazali w zaległym 
meczu okazali się lepsi od Dro-
madera Chrząstów. Dzięki tej 
wygranej awansowali na szóste 
miejsce w tabeli.

Drużyna swojego boiska
Rezerwy pierwszoligowca 

w minionej rundzie zdobyli 
23 punkty. Złożyło się na to 
siedem zwycięstw, dwa remisy 
i sześć porażek.

Zespół Janusza Hynow-
skiego doskonale radził sobie 
na swoim boisku, gdzie zdo-
był dziewiętnaście punktów. 
Kompletnie nie szło drużynie 
z Mielca na wyjazdach, gdzie 
zdobyła tylko cztery punkty 
i sześciokrotnie schodziła z bo-
iska pokonana.

Mielczanie zdobyli 24 gole, 
a stracili 25. Najskuteczniej-
szym strzelcem zespołu był 
Matvii Yanchuk, który trafił 
do siatki sześć razy. Pięć bra-
mek dorzucił Nikodem Szady, 
a Krystian Róg zdobył 4 gole.

  Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa O Dębica

Stal II Mielec. Drużyna własnego boiska 

Piłkarze rezerw Stali Mielec w minionej rundzie świetnie spisywali się na swoim stadionie.
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Na dziewiątym miejscu rundę 
jesienną zakończyła Victoria 
Czermin. Pozycja ta chyba od-
daje aktualny potencjał dru-
żyny.

Zespół z Czermina przed 
sezonem wzmocniło czterech 
zawodników. Byli to głównie 
młodzi zawodnicy. Z rezerw Sta-
li Mielec przyszli Kacper Macie-
jak i Bartosz Zabrzyski. Z junio-
rów Stali Mielec do Victorii trafił 
z kolei Alan Piątek.

Ponadto przyszedł jeszcze 
Tadeusz Woźniak ze Start Woli 
Mieleckiej.

Falstart  

na początku sezonu

Czerminianie źle weszli 
w sezon 2025/2026. Na inau-
gurację przegrali w derbach 
powiatu z Piastem Wadowi-
ce Górne. W drugiej serii gier 
Victoria została z kolei rozbita 
przez wzmocnione zawodnika-
mi z pierwszej drużyny rezerwy 
Sokoła Kolbuszowa Dolna.

W trzeciej kolejce podopiecz-
ni Igora Wójtowicza po dobrym 
mieczu pokonali rezerwy Stali 
Mielec. Dublet w tym meczu 
ustrzelił Jakub Trzpis. W następ-
nym spotkaniu Victoria okazała 
się gorsza od LKS-u Stara Ja-
strząbka – Róża. Po czterech 
seriach gier zespół z Czermina 
miał na koncie tylko trzy oczka.

Falowanie i spadanie

W kolejnym meczu Victoria 
po golu Wojciecha Sobonia i du-
blecie Kacpra Bugaja pewnie 
pokonała  LKS Pustków. Potem 
przyszło zwycięstwo z LKS-em 
Żyraków i porażka z Kamienia-
rzem Golemki.

W ósmej kolejce podopieczni 
trenera Igora Wójtowicza okaza-
li się lepsi od Lechii Sędziszów 
Małopolski, natomiast w dwóch 
kolejnych spotkaniach schodzi-
li z boiska pokonani. Najpierw 
czerminianie przegrali, aż 0:6 
z Radomyślanką Geyer&Hosaja 
Radomyśl Wielki, a potem ulegli 
0:3 Igloopolowi II Dębica.

W jedenastej kolejce ekipa 
z Czermina zremisowała przed 
własną publicznością z Chemi-
kiem Pustków Osiedle. Po tym 
spotkaniu Victoria miała na kon-
cie trzynaście punktów i zajmo-
wała odległą trzynastą pozycję 
w stawce.

Niezła końcówka rundy 
jesiennej

Ostatnie cztery mecze rundy 
jesiennej w wykonaniu drużyny 
trenera Wójtowicza należy oce-
niać pozytywnie. Jego zespół 26 
października w derbach powiatu 

pokonał na wyjeździe Dromader 
Chrząstów, a tydzień później 
w takim samym stosunku poko-
nał Brzostowiankę Brzostek.

W przedostatniej kolejce Vic-
toria w dramatycznych okolicz-
nościach straciła remis w starciu 
ze Smoczanką Mielec, a w ostat-
nim meczu rundy po emocjonu-
jącym spotkaniu pokonała Kol-
buszowianką Kolbuszowa.

Drużyna z Czermina zdoby-
ła jesienią 22 punkty. Złożyło 

się na to siedem zwycięstw, 
remis i siedem porażek. Pod-
opieczni Igora Wójtowicza 
strzelili 25 goli, a stracili 33 
bramki. Najskuteczniejszym 
strzelcem zespołu był Kacper 
Bugaj, który trafiał do bramek 
rywali dziesięć razy. Cztery 
gole dorzucił Jakub Trzpis, 
a trzykrotnie na listę strzelców 
wpisywał się Kamil Krzysz-
tofik.

  Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa O Dębica

Victoria Czermin.  Jak zawsze solidni 

Piłkarze z Czermina mieli dobrą końcówkę rundy
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Na dwunastym miejscu rundę 
jesienną zakończyli zawodni-
cy Dromadera Chrząstów. 
Biorąc pod uwagę dwa ostat-
nie sezony, jest to regres wy-
ników.

Zespół z Chrząstowa to 
mieszanka młodości z do-
świadczeniem. Trzon drużyny 
w większości stanowią jednak 
zawodnicy rutynowani i z bar-
dzo dobrą przeszłością piłkar-
ską, jak chociażby Jan Świst, Pa-
weł Ciuła, Piotr Wanat, Damian 
Skiba czy Maciej Witek.

Siłą zespołu Łukasza Za-
brzeńskiego w minionej run-
dzie nie była na pewno szeroka 
kadra. O ile na początku sezonu 
szkoleniowiec Dromadera miał 
jakiekolwiek pole manewru, to 
im dalej w las tym było gorzej. 
Na ostatni mecz rundy ekipa 
z Chrząstowa do Mielca po-
jechała w trzynastu, a jednym 
z rezerwowych był nominalny 
bramkarz Karol Magda, który 
z konieczności zagrał w polu 
i zdobył nawet bramkę.

Nierówna forma  
od początku sezonu

Chrząstowianie nieźle we-
szli w sezon. Na inaugurację 
pokonali oni LKS Żyraków. 
W następnym, spotkaniu co 
prawda zostali rozbici, aż 0:5 
na wyjeździe, ale za to w ko-
lejnym pojedynku po golu Pio-
tra Wanata i dublecie Dawida 
Marczewskiego ograli Lechię 
Sędziszów Małopolski, która 
jeszcze nie tak dawno grała 
w barażach o awans do 4. Ligi 
podkarpackiej.

W kolejnym meczu Droma-
der w derbach powiatu przegrał 
aż 0:8 z Radomyślanką Rado-
myśl Wielki.  Dwie wysokie 
porażki na wyjazdach mogły 
budzić niepokój sympatyków 
klubu z Chrząstowa. Kolejne do-
mowy mecz zakończył się jed-
nak zwycięstwem. Podopieczni 
trenera Łukasza Zabrzeńskiego 
po golach Michała Mikiery, 
Bartosza Dąbrowskiego i Filipa 
Krępy pokonali 3:2 solidne re-
zerwy Igloopolu Dębica.

W szóstej kolejce zespół 
z Chrząstowa został po raz kolej-
ny rozbity na wyjeździe. Tym ra-
zem z Chemiku Pustków Osiedle. 
W następnym spotkaniu Dromader 
po raz kolejny zagrał przed wła-
sną publicznością i znowu wygrał 
w stosunku 3:2. Po siódmej ko-
lejce zespół z gminy Mielec miał 
na koncie 12 punktów i mimo, że 
miał najwięcej straconych bramek 
w lidze to zajmował solidne szóste 
miejsce w ligowej stawce.

Słaba druga część rundy

Od 20 września chrząsto-
wianie odnieśli w lidze tylko 
dwie wygrane. Pozostałe spo-
tkania zakończyły się porażka-
mi. W ósmej kolejce Dromader 
przegrał 0:5 z Brzostowianką 
Brzostek, a w kolejnym meczu 
mimo, że remisował do przerwy 
1:1 ze Smoczanką Mielec, to 
uległ beniaminkowi 1:6.

W kolejnym ważnym meczu 
zespół trenera Zabrzeńskiego po 
dwóch golach z rzutu karnego 
Dawida Marczewskiego pokonał 

Kolbuszowiankę Kolbuszowa. 
Kolejne dwa spotkania przeciw-
ko Piastowi Wadowice Górne 
i Victorii Czermin, które były 
derbami powiatu zakończyły się 
minimalnymi porażkami.

Dziewiątego listopada w bar-
dzo emocjonującym spotkaniu 
ekipa z Chrząstowa po golu gra-
jącego trenera swojego zespołu 

skromnie pokonała LKS Starą 
Jastrząbkę-Róża. Dwa ostatnie 
mecze rundy przeciwko LKS-o-
wi Pustków i Stali II Mielec za-
kończyły się przegranymi.

Ogółem Dromader zdobył 
w minionej rundzie osiemnaście 
punktów. Złożyło się na to sześć 
zwycięstw (wszystkie przed 
własną publicznością) oraz dzie-

więć porażek. Drużyna trenera 
Zabrzeńskiego zdobyła 22 gole, 
a straciła, aż 50, co było drugim 
najgorszym wynikiem w lidze. 
Najskuteczniejszym strzelcem 
zespołu był Dawid Marczewski, 
który siedmiokrotnie wpisywał 
się na listę strzelców. Z kolei 
cztery gole dorzucił Filip Krępa.

 Łukasz Guźda

 Ô Piłka nożna. Klasa O Dębica

Dromader Chrząstów poniżej oczekiwań

Piłkarze Dromadera (zielone stroje) minionej rundy nie mogą zaliczyć do udanych.
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Co tydzień od lat w Dębicy 
i Mielcu spotykają się miłośni-
cy potyczek brydżowych. Tym 
razem spotkali się na dwóch 
turniejach w Mielcu.

Na ostatnim przed święta-
mi środowym turnieju, rozgry-
wanym w Hotelu Polskim 17 
grudnia, spotkała się tradycyjnie 
grupa 7 par zaprzyjaźnionych 
brydżystów z Dębicy i Mielca. 
Grano turniej na zapis maksy-
malny. Bardzo dobrze w turnieju 
mieleckim spisała się para dę-

bicka, Andrzej Janda – Zbigniew 
Niziołek, która wysoko poko-
nała pozostałe pary z wynikiem 
72,08%. Na drugim miejscu 
uplasowała się dzielnie wal-
cząca para mielecko – dębicka: 
Bogdan Rojkowicz – Zbigniew 
Wilisowski, którzy zameldowali 
się wynikiem 55,00%, a premio-
wane trzecie miejsce na podium 
przypadło parze dębicko – mie-
leckiej, Markowi Szczudło – Jó-
zefowi Tureckiemu (52,32%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 15 ośrodków 

w Polsce na miejscu 13 miejscu 
uplasowali się para dębicka An-
drzej Janda – Zbigniew Niziołek 
na 196 sklasyfikowanych par.

Punktacja długofalowa 
Mielec II półrocze 2025/26 li-
czonych 16 najlepszych wyni-
ków

1. Andrzej Janda, 2.Zbigniew 
Niziołek, 3. Bogdan Rojkowicz 
4.Tadeusz Chmielowiec, 5. Ma-
rek Szczudło, 6. Jacek Gąsiorek, 
7. Marek Rusek, 8. Zbigniew 
Wilisowski, 9. Zygmunt Szczu-
dło, Jan Warchoł

W poniedziałkowy wieczór 
spora grupa 10 par brydżystów 
z Dębicy i Mielca spotkała się 
na ostatnim w 2025 roku ponie-
działkowym Barometrze Dębic-
kim rozgrywanym w Night Clu-
bie Hotelu Polskiego w Mielcu. 
Barometr po zaciętej walce 
wysoko wygrała para dębicka, 
Jerzy Matelowski - Ryszard Jac-
kowski, z bardzo dobrym wyni-
kiem 62,92%; drugie miejsce na 
podium przypadło parze mie-
leckiej, Jackowi Gąsiorek – Ta-
deuszowi Chmielowiec, którzy 

zameldowali się wynikiem 56, 
67%, podium zamyka para dę-
bicka, Andrzej Janda – Zbigniew 
Niziołek meldując się wynikiem 
55,42%.

W tzw. Pajączku, gdzie za-
liczane były wyniki z 44 ośrod-
ków w Polsce, na 41 miejscu 
uplasowali się dębiczanie, Jerzy 
Matelowski – Ryszard Jackow-
ski na 627 sklasyfikowanych par.

Punktacja długo falowa Dę-
bica II Półrocze 2025/26

1. Andrzej Janda, Zbigniew 
Niziołek, 3. Małgorzata Roj-
kowicz, 4. Jan Lipior, Bogdan 
Rojkowicz, 6. Stanisław Ma-
linowski, 7. Tadeusz Chmie-

lowiec, 8. Marek Szczudło, 9. 
Ryszard Jackowski, 10. Jacek 
Gąsiorek.

Zaproszenie

Brydżyści co tydzień spoty-
kają się na turniejach rozgrywa-
nych w poniedziałki w klubie KS 
Wisłoki w Dębicy o godz. 17,00, 
a w środy w Night Clubie Hotelu 
Polskiego przy ulicy Biernackie-
go 12 w Mielcu o godz. 17.30. 
W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych 
do gry w brydża mile widziana 
młodzież. 

 DD

Brydżyści z Dębicy zdominowali Barometr 

eprasa.pl dc8ffb593b



Przedszkolaki przed świętami odwiedziły Urząd M
iasta  

i wręczyły prezydentowi prawdziwe pyszności!

Fąfarowie przygotowują się do wieczerzy wigili-
jnej. W

 pewnej chwili Fąfarowa pyta m
ęża:

- Czy zabiłeś już karpia?
- Tak, utopiłem

 go.

*
*
*

Przyjaciel pyta Fąfarę:
- Jak m

inęły święta?
- W

spaniale! Żona serwowała m
i sam

e zagran
-

iczne potrwy.
- Jakie?
- Barszcz ukraiński, fasolkę po bretońsku, pierogi 
ruskie i sznycel po wiedeńsku z kapustą włoską.

*
*
*

 Fąfara puka do drzwi sąsiadki i pyta:
- M

ogłabyś m
i pożyczyć soli?

- N
ie

.

- A cukru?

- N
ie

.

- A m
oże chociaż m

ąki?
- N

ie
.

- A czy w ogóle jest coś, co m
ogłabyś m

i poży
-

czyć?
- Tak. M

ogę ci pożyczyć wesołych świąt!

*
*
*

Znajom
i poprosili Kowalskiego, aby tak jak rok 

wcześniej przebrał się za M
ikołaja i rozdał ich 

dzieciom
 prezenty. Żona nie jest zachwycona tą 

propozycją i m
ówi:

– Zanim
 dasz im

 prezenty, zapytaj wcześniej, czy 
są zdrowe. W

 ubiegłym
 roku zaraziłeś się ospą, 

szkarlatyną i świnką.

*
*
*

Boże Narodzenie. Blondynka wraz z rodziną 
spędza je w dom

u. Nagle jedno z dzieci, trzym
a
-

jąc w ręce zim
ny ogień, podchodzi do blondyn

-

ki i się pyta:
– Zapalisz?
– Nie, dziękuję, nie palę.*

*
*

Przychodzi m
ały Rom

uś z przedszkola. M
am

a 
z przerażeniem

 spostrzega, że dziecko m
a 

podrapaną całą buzię.
– Co się stało, synku? – pyta czule.
– A, bo tańczyliśm

y wokół choinki, pani kazała 
się nam

 wziąć za ręce, ale dzieci było m
ało, a 

jodełka taka duża...

*
*
*

M
ąż poszedł sam

 na zabawę sylwestrową. Żona 
przed położeniem

 się spać zostawiła m
u kartkę 

na stole: “W
szystkiego najlepszego w Nowym

 
Roku! PS. W

oda z ogórków w lodówce. PPS. 
Lodówka w kuchni”.

*
*
*

Dziewczyna do chłopaka:
– Kochanie, co byś powiedział, gdybyśm

y wzięli 
ślub w Boże Narodzenie?
– Daj spokój, po co m

am
y sobie psuć święta? 

*
*
*

- Jaka jest ulubiona kolęda niem
owlaków?

- Dzisiaj w bet lejem
.

*
*
*

Święty M
ikołaj w centrum

 handlowym
 był bardzo 

zaskoczony, gdy na kolanach usiadła m
u nagle 

dziewczyna w wieku około 20 lat. M
ikołaj zwykle 

nie spełnia próśb dorosłych osób, ale uśm
iech

-

nął się do niej.
- Co chciałabyś dostać na Boże Narodzenie?
- Coś dla m

ojej m
atki, św. M

ikołaju.
- Coś dla twojej m

atki? To bardzo m
iłe z twojej 

strony. - M
ikołaj znów się uśm

iechnął. - A co 
chciałabyś, abym

 jej podarował?
- Zięcia - odparła bez m

rugnięcia okiem
.

*
*
*

M
łody człowiek podczas balu noworocznego 

prosi przyjaciela o papierosa.
- M

yślałem
, że postanowiłeś rzucić palenie - 

zdziwił się przyjaciel.
- Jestem

 w trakcie rzucania. Znajduje się w 
środku pierwszego etapu.
- A jaki jest ten pierwszy etap?
- Przestałem

 kupować papierosy.

*
*
*

Szalona zabawa sylwestrowa. Gdy zegar 
wybija północ, gospodarz bierze swój kieliszek i 
rozprom

ieniony wznosi toast:
- M

oi drodzy, wydaje się, że nowy rok będzie 
dobrym

 rokiem
. Zaczął się punktualnie co do 

m
inuty.

*
*
*

Przed wigilią policjant zatrzymuje fiata 126p, który 
podejrzanie jedzie ulicą - zjeżdża na boki, podskakuje...
- W

ypiło się, tak? - pyta kierowcę.
- Jak Boga kocham

! W
iozę w bagażniku żywego 

karpia i to on tak zarzuca wozem
!

*
*
*

Po świętach Bożego Narodzenia. Rozprawa w 
sądzie:
- Dlaczego chcę się pan rozwieść z żoną?
- Bo daje m

i do jedzenia: barszczyk z uszkam
i, 

śledzia, karpia, karpia, kluski z m
akiem

...
- Proszę pana, przecież wszyscy na wigilię jedzą 
takie potrawy!
- M

ożliwe, ale ona przyrządza m
i je codziennie 

od siedem
nastu lat!

*
*
*

W
 wigilię Bożego Narodzenia Kowalscy słyszą u 

sąsiadów straszny hałas. Kowalska kom
entuje:

- Albo synek Nowaków dostał na gwiazdkę 
bębenek, albo Nowak zaczął śpiewać kolędy.

*
*
*

Pod koniec stycznia Nowak pyta spotkanego na 
ulicy kolegę:
- Cóż to, Stefan, dopiero teraz choinkę niesiesz?
- A no tak, bo na święta nie m

iałem
 pieniędzy, a 

teraz dostałem
 ją za darm

o!

- A te pierniczki może 
 dam

 ciotce 
 H

erm
enegildzie...

Harcerze jak zwykle stanowili niezastąpioną pomoc w przygotowaniu W
igilii dla samotnych.

To wyższa szkoła jazdy!
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